FORAGE DES TERRAINS DE SURFACE
OVERBURDEN DRILLING
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OVERBURDEN DRILLING

Techniques de tubage a I'avancement
Casing Advancer Methods

ENTRAINEMENT PAR LE SABOT / SHOE DRIVE

Rotopercussion + outil excentrique . . . . . . . . .. .. .. .. .. X oyt Voir / See pages
Top Hammer + Eccentric Bit ’ .
Systéme ROTODIS @90 et @115 . . . . . . . . . . . . .. f

ROTODIS System @90 and &115

Marteau fond de trou + outil excentrique Voir / See pages [154164

Down-the-Hole Hammer + Eccentric Bit

Systéme SIM-CAS ROTODEX . . . . . .. .. .. ... ...
SIM-CAS ROTODEX System

Marteau fond de trou + taillant a ailettes . . . . . . . . .. .. .. Voir / See pages [165-166

Down-the-Hole Hammer + Winged Bit

Systeme ADVANTIS . . . . . . . . .. ... ... ... {
ADVANTIS System
SystémeFastDriII......................................Z
FastDrill System

ENTRAINEMENT PAR LA TETE / TOP DRIVE

- 2 ,
Rotopercussion + outil excentrique . . . . . . . . . .. .. ... .. g }"/w‘iﬁ} ...... Voir / See pages [169170

Top Hammer + Eccentric Bit i}“ > ¢ .
A ; g - )
Systeme ROTODIS @76 . . . . . . . . . ... ... . .. »')ﬁ A 1
ROTODIS System @76 e '
Marteau fond de trou + outil excentrique . . . . . . . . . P Eal L Voir / See pages 182

Down-the-Hole Hammer + Eccentric Bit

Systéme SIM-CAS TOPDRIVE . . . . . . . . ... .« P
SIM-CAS TOPDRIVE System

SYSTEME OD / OD SYSTEM

Rotary direct . . . . . . . .. .. .. ... ... ... E" .............. Voir / See pages [185
Direct Rotary | :

Rotary tige + tube (téte d'éjection) . . . . . . . .. . ... .. ..
Rotary Rod/Tube System with Ejection Flushing Head

Rotary tige + tube (baionnette) . . . . . . . . .. ... _
Rod/Tube Rotary Bayonet System

Roto-percussion . . . . . . . ... L Voir / See pages [199-R00Q
Roto-percussion :

Marteau hors trou ou fonddetrou . . . . . . . ... ... ...
Top and Down-the-Hole Hammer

Double téte Rotary - Rotary . . . . . . . . . ... ... ... ... Voir / See pages
Rotary Double Head |

Double téte Rotary - Roto-percussion Voir / See pages R03-R05

Rotary-Roto-percussion Double Head
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OVERBURDEN DRILLING

1 Entrainement par le sabot en
Roto-percussion
Rotary Shoe Drive

DONNEES TECHNIQUES / TECHNICAL SPECIFICATIONS

Outil excentrique / Eccentric Bit
Diamétre d’outil ouvert / Reamer Diameter Extended
Diamétre d’outil fermé / Reamer Diameter Retracted

R38

122.00 mm
90.00 mm

Pour extraction du tubage / For Casing Extraction :

Touret de levage rotatif /
Rotary Hoisting Swivel

Raccord de détubage /

R38 Extracting Coupling

S

HS025X090BRH
HS050X090BRH

N° Article /
Part No.

T ’—> TDNK5X090BE50R38B

L TDNK5X090BE50R38P

Description /

Description

Raccord de détubage Odex
90 Droite Fem. x R38
Gauche Fem / Extracting
Coupling ODEX 90 RH Box
x R38 LH Box

Raccord de détubage Odex
90 Droite Fem. x R38
Gauche Male / Extracting
Coupling ODEX 90 RH Box

x R38 LH Pin
R38
R38
ACCESSOIRES /| ACCESSORIES

N°/ N° Article / Description /

Item Part No. Description

El TOPCABFBFI170 Manchon F x F - R38 x R38 / Coupling Sleeve B x B - R38 x R38

Voir bas de page / see below  Tiges / Rods

Stabilisateur @98 Nu, long. 1770 mm R38 x R38 /

STB0950170R38B0R38B1 Blank Stabilizer @98, long. 170 mm R38 x R38

[y v i iz !!!!!!Illllllllh!l‘llllllll!!liiiii/

T L7777 7777777700777 7777777777 T [

TRy

I3 Voir bas de page / see below  Tubage / Casing
—— I ROTODX090005 Manchon d'adaptation traité / Heat Treated Adapting Sleeve
E E ROTODX090006 Sabot de tubage / Casing Shoe
E E ROTODX090007 Manchon guide / Guide Device
SES ROTODX090008 Aléseur / Reamer
§ E El ROTODX090009 Outil pilote / Pilot Bit
E E ROTODX090010 Téte d'éjection / Ejection Head
SES 10a PLAS0001 Manchon coudé / Outlet Bend
S
SHs

TUBAGES / CASINGS 114.30 X 101.60 TIGES / EXTENSION RODS

N

i

} SIM-CAS / ROTODEX DROITE / RIGHT HAND 2 R38

\: Longueur / Male x Fem. / Longueur / Male x Male /

§ Length Pin x Box Length Pin x Pin

§ 2000 mm 0X114101200RHCD 2000 mm TOPRLPFPF2000

&\ 1500 mm 0X114101150RHCD 1500 mm TOPRLPFPF1500
1000 mm 0X114101100RHCD 1000 mm TOPRLPFPF1000

|_> Voir fiche technique p.[183
See Data Sheet p.JI83

Autres longueurs disponibles / Other lengths available

151



OVERBURDEN DRILLING

1

DONNEES TECHNIQUES / TECHNICAL SPECIFICATIONS

Outil excentrique / Eccentric Bit
Diamétre d’outil ouvert / Reamer Diameter Extended
Diamétre d’outil fermé / Reamer Diameter Retracted

Pour extraction du tubage / For Casing Extraction :

FORAGE DES TERRAINS DE SURFACE

Entrainement par le sabot en
Roto-percussion
Rotary Shoe Drive

122.00 mm
90.00 mm

Touret de levage rotatif /

Raccord de détubage /

T45

2a

T45-

HS025X090BRH
HS050X090BRH

T45-

T

Rotary Hoisting Swivel

Extracting Coupling

N° Article /
Part No.

’—> TDNK5X090BF30T45B

Description /

Description

Raccord de détubage Odex
90 Droite Fem. x T45
Gauche Fem / Extracting

T45

ACCESSOIRES / ACCESSORIES

N°/ N° Article /
Item Part No.

EN TOPCABHBHK210
2a Voir bas de page / see below

R38

Voir bas de page / see below

STB0980170R38B0T45B1

LT T T

/77 T T T T T T T T T T 7T 7
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Coupling ODEX 90 RH Box
x T45 LH Box

Raccord de détubage Odex
90 Droite Fem. x T45
Gauche Male / Extracting
Coupling ODEX 90 RH Box
x T45 LH Pin

L TDNK5X090BF30T45P

Description /
Description

Manchon F x F - T45 x T45 / Coupling Sleeve B x B - T45 x T45
Tiges / Rods
Tiges / Rods

Stabilisateur @98 Nu, long. 170 mm T45 x R38 /
Blank Stabilizer @98, long. 170 mm T45 x R38

I3 Voir bas de page / see below Tubage / Casing
N I ROTODX090005 Manchon d'adaptation traité / Heat Treated Adapting Sleeve
N
E ROTODX090006 Sabot de tubage / Casing Shoe
E ROTODX090007 Manchon guide / Guide Device
N
E ROTODX090008 Aléseur / Reamer
S El ROTODX090009 Outil pilote / Pilot Bit
Ny
E ROTODX090010-T45 Téte d'éjection pour passage tige T45 / Ejection Head for T45 Rod
N
E 10a PLAS0001 Manchon coudé / Outlet Bend
N
3
| I [ TUBAGES / CASINGS 114.30 X 101.60 2a TIGES / EXTENSION RODS T45
}‘ t ] { SIM-CAS / ROTODEX DROITE / RIGHT HAND A A
i I . Longueur / Male x Male /
! : Longueur / Male x Fem. / Length Pin x Pin
! { mangih U 2000 mm TOPRMPHPH2000
s s 2000 mm 0X114101200RHCD 1500 mm TOPRMPHPH1500
& \ 1500 mm 0X114101150RHCD 1000 mm TOPRMPHPH1000
\ \\i 1000 mm 0X114101100RHCD
. 7 o _ TIGES / EXTENSION RODS R38
Z L Yoiriohe t;fh”;q” Longueur / Male x Male /
ee Data sheel p, Length Pin x Pin
2000 mm TOPRLPFPF2000
1500 mm TOPRLPFPF1500
1000 mm TOPRLPFPF1000

Autres longueurs disponibles / Other lengths available

O-XIRGEIET) 0820 FORAGE



DES TERRAINS DE SURFACE
OVERBURDEN DRILLING

1 Entrainement par le sabot
en Roto-percussion
Rotary Shoe Drive
DONNEES TECHNIQUES / TECHNICAL SPECIFICATIONS
I 4 5 Outil excentrique / Eccentric Bit
Diameétre d’outil ouvert / Reamer Diameter Extended 147.00 mm
Diameétre d’outil fermé / Reamer Diameter Retracted 115.00 mm
Pour extraction du tubage / For Casing Extraction :
145 Touret de levage rotatif / Raccord de détubage /
ZRZ 2 Rotary Hoisting Swivel Extracting Coupling
T45-
HS025X115BRH N° Article / Description /
Ta5- HS050X115BRH Part No. Description
TDNNOX115BF30T45B Raccord de détubage Odex
T ’_) 115 Droite Fem. x T45
| Gauche Fem / Extracting
Coupling ODEX 115 RH
Box x T45 LH Box
TDNNOX115BF30T45P Raccord de détubage Odex
115 Droite Fem. x T45
Gauche Male / Extracting
Coupling ODEX 115 RH
Box x T45 LH Pin
T45 7
T45 _ P ACCESSOIRES / ACCESSORIES
N°/ N° Article / Description /
Item Part No. Description
EB TOPCABHBHK210 Manchon F x F - T45 x T45 / Coupling Sleeve B x B - T45 x T45
2 \Voir bas de page / see below Tiges / Rods
Stabilisateur @124 Nu, long. 210 mm T45 x T45/
STB1240210T45B0T45B1 Blank Stabilizer @124, long. 210 mm T45 x T45
I8 Voir bas de page / see below Tubage / Casing
7 ¢ I ROTODX115005 Manchon d'adaptation traité / Heat Treated Adapting Sleeve
ROTODX115006 Sabot de tubage / Casing Shoe
ROTODX115007 Manchon guide / Guide Device
ROTODX115008 Aléseur / Reamer
EJ ROTODX115009 Outil pilote / Pilot Bit
ROTODX115010 Téte d'éjection / Ejection Head
10a PLASO0001 Manchon coudé / Outlet Bend
TUBAGES / CASINGS 139.70 X 125.50
SIM-CAS / ROTODEX DROITE / RIGHT HAND 2 TIGES/EXTENSION RODS T45
Longueur / Male x Fem. / Longueur / Male x Male /
Length Pin x Box Length Pin x Pin
2000 mm 0X139125200RHCD 2000 mm TOPRMPHPH2000
g T 1500 mm 0X139125150RHCD 1500 mm TOPRMPHPH1500
2 1000 mm 0X139125100RHCD 1000 mm TOPRMPHPH1000

\\

AN\
17
A

|_> Voir fiche technique p.J183
See Data Sheet pJ183

Autres longueurs disponibles / Other lengths available
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OVERBURDEN DRILLING

2 Tubage a I'avancement par le
sabot SIM-CAS /ROTODEX

SIM-CAS / ROTODEX Shoe Drive
Overburden Drilling System

PRINCIPE DE FONCTIONNEMENT / ADVANTAGES AND BENEFITS

Le systéme SIM-CAS / ROTODEX fait partie des systémes de tubage
a l'avancement les plus performants du marché. Il permet de surmon-
ter les problemes de forage dans les formations friables ou des
risques importants d'éboulement existent. En effet grace a ce sys-
téme, le tubage se met en place tout en forant avec un marteau fond-

de-trou traditionnel.

Yvy

L'outil excentrique s’ouvre sur
son plus grand diamétre pour
forer un trou plus large que le
diamétre du tubage.

Drilling into the ground, the
eccentric bit rotates outwards
to drill a larger diameter hole
than the following casing.

]

Ainsi, tout le train de tige peut
étre retiré, laissant le tubage in
situ.

This enables the entire drill
string to be pulled out, leaving
the casing in situ in the
bedrock.

154

0000

Une fois la profondeur souhai-
tée atteinte, le taillant excen-
triqgue se referme sur son plus
petit diamétre pour remonter a
travers le tubage.

After reaching the required
cased depth the drill string is
rotated in the opposite direc-
tion, causing the eccentric bit
to be withdrawn into the

casing.
\/

Le forage peut continuer en
utilisant un outil fond-de-trou
conventionnel.

Drilling can then be continued
using a standard DTH button
bit through the casing.

The SIM-CAS / ROTODEX continuous casing system was designed to
overcome the problems of driling in soft and loose conditions where a
stable cased hole is required. The SIM-CAS / ROTODEX system
achieves this by enabling the down-the-hole drill string and casing to
be lowered simultaneously. A down-the-hole hammer is used, onto
which is fitted a driver and a one-piece eccentric bit.

O-XIRGEIET) 0820 FORAGE



OVERBURDEN DRILLING

2 Tubage a I'avancement par le sabot
SIM-CAS / ROTODEX

SIM-CAS / ROTODEX Shoe Drive Overburden

Drilling System

ENTRAINEMENT PAR LE SABOT DE TUBAGE / SHOE DRIVE

Ce systéme permet de placer le
tubage in situ grace a un épaule-
ment sur le porte-outil qui trans-
met l'impact des frappes a un
sabot soudé sur le tubage de
fond.

This system permits the casing to
be hammered into the ground. A
shoulder on the driver impacts
onto a shouldered casing shoe
welded to the lead length of
casing.

HALCO GROUP




OVERBURDEN DRILLING

2 Tubage a I'avancement par le
sabot SIM-CAS /ROTODEX
SIM-CAS / ROTODEX Shoe Drive
Overburden Drilling System

TABLEAU RECAPITULATIF DE GAMME / SUMMARY OF RANGE

; : Tubage a Gauche
Taille @ Tiges | @ Outil fermé @ Outil @ Passage
Marteau / Rods I Locked Bit ouvert / Sabot /. GEO ELITE
L (mm) (mm) Open Bit  Shoe Passing  ,ming a chaud) (étiré a froid)
Size (mm) (mm) (Hot Rolled) (Cold Drawn)
SIM-CAS 33 - .
ROTODEX 90 3 76 91 128 92.5 2114.3 x 3103.1 3114.3 x ©101.6
SIM-CAS 44 - . 76
ROTODEX 115 4 88.9 115 155 117.5 @139.7 x @127 3139.7 x B125.5
SIM-CAS 55 - . 76
ROTODEX 140 5 88.9 140 190 142 3168.3 x J155 3168.3 x J155
SIM-CAS 66 - .
ROTODEX 165 6 114.3 165 219 168.5 3193.7 x B179.5
Tubes a nipples
SIM-CAS SUPER 66 - . soudés : nous
ROTODEX 190 6 114.3 191 243 193 @219 x @203 consulter
SIM-CAS 88 - " Tubes with welded
e e 8 114.3 218 282 220 J254 x @238 nipples: please
consult us
SIM-CAS SUPER 88 - Y
e 8 114.3 235 308 237 @273 x @253
Se reporter a la|Se reporter a la
partie ROUGE | partie GRISE | Se reporter a la partie ROUGE i .
du catalogue / | du catalogue / du catalogue / VOISr fICZettecI;\]nlqtue
See RED part | See GREY part See RED part of catalogue ee data sheet p. '

of catalogue of catalogue
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DES TERRAINS DE SURFACE
OVERBURDEN DRILLING

2 Entrainement par le sabot
Shoe Drive

DONNEES TECHNIQUES / TECHNICAL SPECIFICATIONS
Outil excentrique / Eccentric Bit

Diamétre d’outil ouvert / Reamer Diameter Extended 128.00 mm
Diamétre d’outil fermé / Reamer Diameter Retracted 91.00 mm
Force de traction maxi au détubage (théorique) / 70 kN
Maximum Pullback Rating (theoretical)
1 Couple requis / Torque required - Minimum 900 Nm
Vitesse de rotation / Rotation speed 20-30 t/min
- Profondeur de forage / Drilling depth 60 m

Pression d’air / Air pressure - Maximum 14 bar

ACCESSOIRES / ACCESSORIES

N°/ N° Article /

Item Part No.

Description /
Description

11 Touret de levage rotatif / Hoisting Swivel :
25 kN fem. gauche / 25 kN Box LH
50 kN fem. gauche / 50 kN Box LH

A Raccord de détubage / Extracting Coupling :

HS025X090BLH
HS050X090BLH

TDLK5X090BE50R38B ROTODEX 90 fem. gauche x R38 fem. gauche /
ROTODEX 90 Box LH x R38 Box LH
TDLK5X090BE50R38P ROTODEX 90 fem. gauche x R38 male gauche /

TDMK5X090BI0238RB

ROTODEX 90 Box LH x R38 Pin LH
ROTODEX 90 fem. gauche x 2%" API Reg fem. droite /
ROTODEX 90 Box LH x 2%" APl Reg Box RH

9 3 Collier de tubage / Casing Clamp :
CASIOHWCASCHD Pour tubage GEO ou ELITE @114.3 /
For GEO or ELITE Casing ©@114.3
I Téte d'éjection / Discharge Diverter Head :
0X114101078CFLH Pour tubage GEO ou ELITE @114.3 /
For GEO or ELITE Casing @114.3
7l Sabot de tubage a emboiter / Drive Shoe Spigot Type :
SIMCAS33SHOE-G Pour tubage GEO / For GEO Casing
SIMCAS33SHOE-E Pour tubage ELITE / For ELITE Casing
_® SIMCAS33SHOE-ETTH  ELITE traité / Treated ELITE
=% 9 SRB099030238RP238RB1 Stabilisateur 2%" APl Reg male/fem. @99 long. utile 300 mm /
g§ Stabilizer 2%" API Reg Pin/Box @99 Make-up Length 300 mm
35 — 6 @ MARTEAU 3" - 2%" API REG MALE / HAMMER 3" — 2%" AP| REG PIN
SABOTS / DRIVE SHOE §"§ N°/ N° Article / Type /
Dimensions / Sizes = e E;T(;\‘CC))C-)OGOOOBO I/Iyp(: 303
ac
CED ELlE Emmanchement / Shank HALCO
A= 100 100 HALCO00600198 DART 350
B=1047+0.1 101.3+0.1 Emmanchement / Shank IR DHD 3.5
C= 1143 1143 , 11 SIMCAS33ENTRHALC Porte-outil / Driver HALCO
D= 925 92.5 SIMCAS33ENTRDHD  Porte-outil / Driver IR DHD 3.5
E= 55 55 12 SIMCAS330UTEXC Outil excentrique / Eccentric Bit
F= 30° 30°
G= 4.5 4.5

X= 105+0.1 101.60/-0.38

Spécifications et pieces de rechange — Voir partie catalogue ROUGE

Specifications and Spare Parts — See RED part of catalogue

@ TIGES/ DRILL RODS

TUBAGES / CASINGS

Longueur / Length

MALE X FEM. / PIN X BOX
SIM-CAS / ROTODEX GAUCHE / LEFT HAND

GEO 9114.3 x ©103.1

ELITE @114.3 x 3101.6

Longueur / za'.’.eA’f,fg:g 3000 mm 0X114103300LH 0X114101300LHCD
Length MxF/PxB 2000 mm 0X114103200LH 0X114101200LHCD
1500 mm 0X114103150LH 0X114101150LHCD
3000 mm RD0766238R300 1000 mm 0X114103100LH 0X114101100LHCD
2000 mm RD0766238R200 750 mm OX114103075LH OX114101075LHCD
1500 mm RD0766238R150 500 mm 0X114103050LH 0X114101050LHCD
1000 mm RDO766238R100 6 TUBAGES / CASINGS SIM-CAS / ROTODEX GAUCHE / LEFT HAND
750 mm RDO766238R075 Tubage de fond (longueur maxi) /
500 mm RD0766238R050 OP114103075LH OP114101075LHCD

Lead Casing (max length)
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OVERBURDEN DRILLING

2 Entrainement par le sabot
Shoe Drive

DONNEES TECHNIQUES / TECHNICAL SPECIFICATIONS
Outil excentrique / Eccentric Bit

Diameétre d’outil ouvert / Reamer Diameter Extended 155.00 mm
Diameétre d’outil fermé / Reamer Diameter Retracted 115.00 mm
Force de traction maxi au détubage (théorique) / 190 kN
Maximum Pullback Rating (theoretical)

Couple requis / Torque required - Minimum 2000 Nm
Vitesse de rotation / Rotation speed 20-25 t/min
Profondeur de forage / Drilling depth 100 m
Pression d’air / Air pressure - Maximum 14 bar

ACCESSOIRES / ACCESSORIES

N° / N° Article / Description /
Item Part No. Description
1. Touret de levage rotatif / Hoisting Swivel :

HS050X115BLH 50 kN fem. gauche / 50 kN Box LH
A Raccord de détubage / Extracting Coupling :

TDLNOX115BE50R38B ROTODEX 115 fem. gauche x R38 fem. gauche /
ROTODEX 115 Box LH x R38 Box LH
ROTODEX 115 fem. gauche x H55 fem. droite /
ROTODEX 115 Box LH x H55 Box RH
ROTODEX 115 fem. gauche x 2%" API IF fem. droite /
ROTODEX 115 Box LH x 2%" API IF Box RH
ROTODEX 115 fem. gauche x 2%" AP| Reg fem. droite /
ROTODEX 115 Box LH x 2%" API Reg Box RH
ROTODEX 115 fem. gauche x 32" APl Reg fem. droite /
ROTODEX 115 Box LH x 3%" API Reg Box RH

TDMNOX115BI00H55B
TDMNO0X115B102381B

TDMNO0X115BI0238RB
TDMNO0X115BK5312RB

SABOTS / DRIVE SHOE
Dimensions / Sizes

Collier de tubage / Casing Clamp :

CASIOPWCASCHD Pour tubage / For Casing GEO ou / or ELITE @139.7
Téte d'éjection / Discharge Diverter Head :

0X139125078CFLH Pour tubage GEO ou ELITE, tige @76 /
For GEO or ELITE Casing, Rod @76
Pour tubage GEO ou ELITE, tige @88.9 /
For GEO or ELITE Casing, Rod ©&88.9
Sabot de tubage a emboiter / Drive Shoe Spigot Type :
SIMCAS44SHOE-G Pour tubage GEO / For GEO Casing
SIMCAS44SHOE-E Pour tubage ELITE / For ELITE Casing
SIMCAS44SHOE-ETTH ELITE traité / Treated ELITE

Stabilisateur 2%" APl Rg male/fem. @125 long. utile 300 mm /
SRB125080238RP238RB1 gy-ilizer 2%" API Rg Pin/Box @125 Make-up Length 300 mm

@ MARTEAU 4" - 2%" API REG MALE / HAMMER 4" — 2%" AP| REG PIN

0X139125091CFLH

N° /
Item

Longueur maxi
Maximum Length

N° Article /
Part No.

HALCO00600070

Type /
Type
Mach 44

GEO

ELITE

Emmanchement / Shank HALCO

A= 130
B=124.7+0.1
C= 142 142

D= 1175 117.5
E= 75 75

F= 30° 30°

G= 45 45

X= 125+0.1 125.50/-0.38

130
125+0.1

© TIGES/ DRILL RODS

HALCO00600224 Super Dominator 400

Emmanchement / Shank HALCO

Super Dominator 400 IR

Emmanch. / Shank IR DHD 340A / COP44
Super Dominator 400 M

Emmanchement / Shank A35-15 (SD4)
Porte-outil / Driver HALCO

Porte-outil / Driver IR DHD 340A / COP44
Porte-outil / Driver SD4

Outil excentrique / Eccentric Bit

HALCO00600258
HALCO00600226

11 SIMCAS44ENTRHALC
SIMCAS44ENTRDHD
SIMCAS44ENTRSD

2 SIMCAS440UTEXC

Spécifications et piéces de rechange — Voir partie catalogue ROUGE

Specifications and Spare Parts — See RED part of catalogue

TUBAGES / CASINGS MALE X FEM. / PIN X BOX
SIM-CAS / ROTODEX GAUCHE / LEFT HAND

) 76 X 6.35 ©88.9 X 6.35
ongueur / 2%," API R 2%," API R Longueur / Length GEO 9139.7 x @127 ELITE ©139.7 x ©125.5
Length : €9 2 €g
g MxF/PxB MxF/PxB 3000 mm 0X139127300LH 0X139125300LHCD
2000 mm 0X139127200LH 0X139125200LHCD
3000 mm  RDO766238R300 RD0896238R300 1500 mm 0X139127150LH 0X139125150LHCD
2000 mm RDO0766238R200 RD0896238R200 1000 mm 0X139127100LH 0X139125100LHCD
1500 mm RD0766238R150 RD0896238R150 750 mm 0X139127075LH 0X139125075LHCD
1000 mm RD0766238R100 RD0896238R100 500 mm 0X139127050LH 0X139125050LHCD
750 mm  RDO0766238R075 RD0896238R075 6 TUBAGES/ CASINGS SIM-CAS / ROTODEX GAUCHE / LEFT HAND
500 mm  RD0766238R050 RD0896238R050 Tubage fond (Ig max) / Lead Casing (max lg) OP139127095LH OP139125095LHCD
158
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2 Entrainement par le sabot

SABOTS / DRIVE SHOE
Dimensions / Sizes
GEO ELITE

Longueur maxi
Maximum Length

A= 125 125
B= 157.7£0.1 1550.1
c= 17 171
D= 143 143
E= 60 60
F=  45° 45°
G= 45 45

X= 158+0.1 155.6 0/-0.45

O TIGES*/ DRILL RODS*

Longueur / ?3?82;2 %35

Length ¢ eg

MxF/PxB
3000 mm RD0896238R300
2000 mm RD0896238R200
1500 mm RD0896238R150
1000 mm RD0896238R100
750 mm RD0896238R075
500 mm RD0896238R050

* Tiges / Rods & 114,3 — 3%" API REG :
Nous consulter / Consult us

Shoe Drive

DONNEES TECHNIQUES / TECHNICAL SPECIFICATIONS
Outil excentrique / Eccentric Bit

Diameétre d’outil ouvert / Reamer Diameter Extended 190.00 mm
Diameétre d’outil fermé / Reamer Diameter Retracted 140.00 mm
Force de traction maxi au détubage (théorique) / 210 kN
Maximum Pullback Rating (theoretical)

Couple requis / Torque required - Minimum 3000 Nm
Vitesse de rotation / Rotation speed 15-20 t/min
Profondeur de forage / Drilling depth 100 m
Pression d’air / Air pressure - Maximum 14 bar

ACCESSOIRES / ACCESSORIES

N°/ N° Article / Description /
Item Part No. Description
1. Touret de levage rotatif / Hoisting Swivel :
HS050X140BLH 50 kN fem. gauche / 50 kN Box LH
HS150X140BLH 150 kN fem. gauche / 150 kN Box LH
A Raccord de détubage / Extracting Coupling :
TDMP8X140BI0O0H55B  ROTODEX 140 fem. gauche x H55 fem. droite /
ROTODEX 140 Box LH x H55 Box RH
TDMP8X140B10238I1B ROTODEX 140 fem. gauche x 2%" API IF fem. droite /
ROTODEX 140 Box LH x 2%" API IF Box RH
TDMP8X140BI0238RB ROTODEX 140 fem. gauche x 2%" APl Reg fem. droite /
ROTODEX 140 Box LH x 23" APl Reg Box RH
TDMP8X140BK5312RB ROTODEX 140 fem. gauche x 32" APl Reg fem. droite /
ROTODEX 140 Box LH x 372" APl Reg Box RH

3 Collier de tubage / Casing Clamp :

CASIOSWCASCHD Pour tubage / For Casing GEO ou / or ELITE @168.3
Téte d'éjection / Discharge Diverter Head :

0X168155078CFLH Pour tubage / For Casing GEO ou / or ELITE, tige @76
0X168155091CFLH Pour tubage / For Casing GEO ou / or ELITE, tige @88.9

Sabot de tubage a emboiter / Drive Shoe Spigot Type :

SIMCAS55SHOE-G Pour tubage GEO / For GEO Casing
SIMCAS55SHOE-E Pour tubage ELITE / For ELITE Casing
SIMCAS55SHOE-ETTH ELITE traité / Treated ELITE

Stabilisateur 2%" APl Reg méle x 32" APl Reg fem.
@154.5 long. utile 300 mm /

Stabilizer 2%" API Reg Pin x 3%2" API Reg Box
@154.5 Make-up Length 300 mm

@ MARTEAU 5" - 3% API REG MALE / HAMMER 5" — 374" API REG PIN

9 SRB154030238RP312RB1

N°/ N° Article / Type /
Item Part No. Type
HALCO00600046 Mach 50
Emmanchement / Shank HALCO
HALCO00600120 Dominator 500
Emmanchement / Shank HALCO
HALCO00600267 Dominator 500 IR
Emmanch. / Shank IR DHD 350 / COP54
HALCO00600135 Dominator 500 M

Emmanchement / Shank A43-15 (SD5)
11 SIMCAS55ENTRHALC Porte-outil / Driver HALCO

SIMCASS55ENTRDHD
SIMCASS55ENTRSD
2 SIMCAS550UTEXC

Porte-outil / Driver IR DHD 350 / COP54
Porte-outil / Driver A43-15 (SD5)
Outil excentrique / Eccentric Bit

Spécifications et pieces de rechange — Voir partie catalogue ROUGE

Specifications and Spare Parts — See RED part of catalogue

TUBAGES / CASINGS MALE X FEM. / PIN X BOX
SIM-CAS / ROTODEX GAUCHE / LEFT HAND

Longueur / Length GEO 9168.3 x 9155.6 ELITE 2168.3 x 3155.6
3000 mm 0X168155300LH 0X168155300LHCD
2000 mm 0X168155200LH 0X168155200LHCD
1500 mm 0X168155150LH 0X168155150LHCD
1000 mm 0X168155100LH 0X168155100LHCD
750 mm 0X168155075LH 0X168155075LHCD
500 mm 0X168155050LH 0X168155050LHCD

6 TUBAGES / CASINGS SIM-CAS / ROTODEX GAUCHE / LEFT HAND

Tubage de fond (longueur maxi)

/ Lead Casing (max length) OP168155095LH

OP168155095LHCD
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OVERBURDEN DRILLING

Entrainement par le sabot
Shoe Drive

DONNEES TECHNIQUES / TECHNICAL SPECIFICATIONS
Outil excentrique / Eccentric Bit

Diameétre d’outil ouvert / Reamer Diameter Extended 219.00 mm
Diameétre d’outil fermé / Reamer Diameter Retracted 165.00 mm
Force de traction maxi au détubage (théorique) / 290 kN
Maximum Pullback Rating (theoretical)

Couple requis / Torque required - Minimum 4000 Nm
Vitesse de rotation / Rotation speed 15-20 t/min
Profondeur de forage / Drilling depth 100 m
Pression d’air / Air pressure - Maximum 14 bar
ACCESSOIRES /| ACCESSORIES

N° / N° Article / Description /

Item Part No. Description

1| Touret de levage rotatif / Hoisting Swivel :
HS150X165BLH 150 kN fem. gauche / 150 kN Box LH
HS200X165BLH 200 kN fem. gauche / 200 kN Box LH
A Raccord de détubage / Extracting Coupling :

TDMS4X165BI00H55B ROTODEX 165 fem. gauche x H55 fem. droite /
ROTODEX 165 Box LH x H55 Box RH

TDMS4X165B10238IB  ROTODEX 165 fem. gauche x 2%" API IF fem. droite /
ROTODEX 165 Box LH x 2%" API IF Box RH

TDMS4X165B10238RB ROTODEX 165 fem. gauche x 2%" AP| Reg fem. droite /
ROTODEX 165 Box LH x 2%" APl Reg Box RH

TDMS4X165BK5312RB ROTODEX 165 fem. gauche x 3%:" API Reg fem. droite /
ROTODEX 165 Box LH x 3%:" API Reg Box RH

3 Collier de tubage / Casing Clamp :
CASIOUWCASCHD Pour tubage / For Casing @193.7
I Téte d'éjection / Discharge Diverter Head :
0X193181116CFLH Pour tubage / For Casing @193.7
71 Sabot de tubage a emboiter / Drive Shoe Spigot Type :
SIMCAS66SHOE Pour tubage GEO / For GEO Casing

SIMCAS66SHOE-TTH  GEO traité / Treated GEO

9 Stabilisateur 3%2" APl Reg male/fem. @175 long. utile 300 mm /
® SRB175030312RP312RB1 g1 hiizer 34" API Reg Pin/Box @175 Make-up Length 300 mm

@ MARTEAU 6" — 3%," API REG MALE / HAMMER 6" — 3'%" API REG PIN
N°/ N° Article / Type /

Longueur maxi
Maximum Length

SABOTS / DRIVE SHOE — 8 ltem Part No. Type
; ; ; HALCO00600035 Mach 60
U IE N Emmanchement / Shank HALCO
GEO HALCO00600151 Dominator 600 SP
- 125 Emmanchement / Shank HALCO
HALCO00600094 Dominator 600 IR
= 179 Emmanch. / Shank IR DHD 360 / COP64
= 195 HALCO00600152 Dominator 600 SP
_ Emmanchement / Shank A53-15 (SD6)
D= 168.5 11 SIMCASB6ENTRHALC Porte-outil / Driver HALCO
= 75 SIMCAS66ENTRDHD  Porte-outil / Driver IR DHD 360 / COP64
F= 45° SIMCAS66ENTRSD Porte-outil / Driver A53-15 (SD6)
_ 45 A2 SIMCASG660UTEXC  Outil excentrique / Eccentric Bit
- ) Spécifications et piéces de rechange — Voir partie catalogue ROUGE
X= 179.7 Specifications and Spare Parts — See RED part of catalogue
TUBAGES / CASINGS MALE X FEM. / PIN X BOX
o TIGES* / DRILL RODS* SIM-CAS / ROTODEX GAUCHE / LEFT HAND *
@114.3 X 6.35 Longueur / Length GEO @193.7 x ©179.7
Longueur / 3%" APl Reg 3000 mm 0X193181300LH
Length MxF/PxB 2000 mm 0X193181200LH
1500 mm 0X193181150LH
3000 mm RD1146312R300 1000 mm OX193181100LH
2000 mm RD1146312R200 750 mm 0X193181075LH
1500 mm RD1146312R150 500 mm 0X193181050LH
1000 mm RD1146312R100
750 mm RD1146312R075 6 TUBAGES/CASINGS SIM-CAS / ROTODEX GAUCHE / LEFT HAND *
500 mm RD1146312R050 Tubage de fond (longueur maxi) /
) OP193181100LH
* Tiges / Rods @ 140 — 3%2" API REG : Lead Casing (max length)
Nous consulter / Consult us * Tubes & nipples soudés : nous consulter / Tubes with welded nipples: please consult us
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SABOTS / DRIVE SHOE
Dimensions
GEO
125
= 205.7 £ 0.1

= 219
193
= 60
45°
= 4.5
= 206 + 0.1

2 Entrainement par le sabot

Shoe Drive

DONNEES TECHNIQUES / TECHNICAL SPECIFICATIONS
Outil excentrique / Eccentric Bit

Diameétre d’outil ouvert / Reamer Diameter Extended 243.00 mm
Diametre d’outil fermé / Reamer Diameter Retracted 191.00 mm
Force de traction maxi au détubage (théorique) / 375 kN
Maximum Pullback Rating (theoretical)
Couple requis / Torque required - Minimum >5500 Nm
Vitesse de rotation / Rotation speed 10-15 t/min
Profondeur de forage / Drilling depth 100 m
Pression d’air / Air pressure - Maximum 14 bar

ACCESSOIRES / ACCESSORIES

N° / N° Article /
Item Part No.

1

Longueur maxi
Maximum Length

© TIGES*/DRILL RODS*

Description /
Description

Touret de levage rotatif / Hoisting Swivel :

HS1500CZWBLH 150 kN fem. gauche / 150 kN Box LH
HS2000CZWBLH 200 kN fem. gauche / 200 kN Box LH
A Raccord de détubage / Extracting Coupling :

TDMU90CZWBK5312RB  ZW fem. gauche x 3%" API Reg fem. droite /
ZW Box LH x 32" API Reg Box RH

TDMU90CZWBK5312RP  ZW fem. gauche x 3%:" APl Reg male droite /
ZW Box LH x 34" APl Reg Pin RH

3 Collier de tubage / Casing Clamp :

CASI0ZWCASCHD
Téte d'éjection / Discharge Diverter Head :

CASHO0ZWCFLH Pour tubage / For Casing ZW

Sabot de tubage a emboiter / Drive Shoe Spigot Type :
SIMCASSUP66SHOE Pour tubage GEO / For GEO Casing
SIMCASSUP66SHOE-TTH GEO traité / Treated GEO

Stabilisateur 32" APl Reg male/fem.
@195 long. utile 300 mm /

Stabilizer 3’2" API Reg Pin/Box
@195 Make-up Length 300 mm

Pour tubage / For Casing ZW

SRB195030312RP312RB1

@ MARTEAU 6" - 3"’ API REG MALE / HAMMER 6" — 3'2" API REG PIN

Emmanch. / Shank A53-15 (SD6)
11 SIMCASSUPG66ENTRHALC Porte-outil / Driver HALCO
SIMCASSUPG6ENTRDHD
SIMCASSUPE6ENTRSD

f2 SIMCASSUPG60OUTEXC

Porte-outil / Driver A53-15 (SD6)
Outil excentrique / Eccentric Bit

Specifications and Spare Parts — See RED part of catalogue

Longueur / Length Male x Fem. / Pin x Box

Spécifications et piéces de rechange — Voir partie catalogue ROUGE

3000 mm CASHOZWLH300MG

Longueur / %;:.f‘fp’f&fgs 2000 mm CASHOZWLH200MG

Length MxF/PxB 1500 mm CASHOZWLH150MG

3000 mm RD1146312R300 1000 mm CASHOZWLH100MG

2000 mm RD1146312R200 750 mm CASHOZWLHO75MG

1500 mm RD1146312R150
1000 mm RD1146312R100 500 mm CASHOZWLHOS0MG
750 mm RD1146312R075 6 TUBAGES A GAUCHE / LEFT HAND CASINGS *

500 mm RD1146312R050 Tubage de fond (longueur maxi) /

* Tiges / Rods @ 140 — 3%2" API REG :
Nous consulter / Consult us

Lead Casing (max length)

OP219203100LH

N°/ N° Article / Type /
Item Part No. Type
HALCO00600035 Mach 60
Emmanchement / Shank HALCO
HALCO00600151 Dominator 600 SP
Emmanchement / Shank HALCO
HALCO00600094 Dominator 600 IR
Emmanch. / Shank IR DHD 360 / COP64
HALCO00600152 Dominator 600 SP

Porte-outil / Driver IR DHD 360 / COP64

6 TUBAGES ZW A GAUCHE / LEFT HAND ZW CASINGS ©219.10 x ©203.20 *

* Tubes a nipples soudés : nous consulter / Tubes with welded nipples: please consult us
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SABOTS / DRIVE SHOE
Dimensions / Sizes
GEO
A= 125
= 240 £ 0.1
= 257
D= 220
= 75
F= 45°
G= 5
= 240.5+0.1

Longueur maxi
Maximum Length

© TIGES*/ DRILL RODS*

Longueur / 2;14:',)'( 3'35

Length 2 €g

MxF/PxB
3000 mm RD1146312R300
2000 mm RD1146312R200
1500 mm RD1146312R150
1000 mm RD1146312R100
750 mm RD1146312R075
500 mm RD1146312R050

* Tiges / Rods @ 140 — 3%4" APl REG :
Nous consulter / Consult us

e2

Entrainement par le sabot
Shoe Drive

DONNEES TECHNIQUES / TECHNICAL SPECIFICATIONS
Outil excentrique / Eccentric Bit

Diamétre d’outil ouvert / Reamer Diameter Extended 282.00 mm
Diameétre d’outil fermé / Reamer Diameter Retracted 218.00 mm
Force de traction maxi au détubage (théorique) /

Maximum Pullback Rating (theoretical) 320 kN
Couple requis / Torque required - Minimum >5500 Nm
Vitesse de rotation / Rotation speed 15-20 t/min
Profondeur de forage / Drilling depth 100 m
Pression d’air / Air pressure - Maximum 14 bar

ACCESSOIRES / ACCESSORIES

N°/ N° Article / Description /
Item Part No. Description

1. Touret de levage rotatif / Hoisting Swivel :

HS200X219BLH 200 kN fem. gauche / 200 kN Box LH
A Raccord de détubage / Extracting Coupling :
TDMY4X219B312RB ROTODEX 219 fem. gauche x 3%:" API Reg fem. droite /
ROTODEX 219 Box LH x 34" APl Reg Box RH
TDMY4X219B312RP ROTODEX 219 fem. gauche x 32" API Reg male droite /

ROTODEX 219 Box LH x 372" APl Reg Pin RH

3 Collier de tubage / Casing Clamp :
0OX254000CLAMP Pour tubage / For Casing @254
I3 Téte d'éjection / Discharge Diverter Head :
0X254238116CFLH Pour tubage / For Casing @254
71 Sabot de tubage a emboiter / Drive Shoe Spigot Type :
SIMCAS88SHOE Pour tubage GEO / For GEO Casing
SIMCAS88SHOE-TTH GEO traité / Treated GEO
Stabilisateur 32" APl Reg méale x 42" APl Reg fem.
9 SRB232030312RP412RB1 2232 1ong. utile 300 mm /

Stabilizer 3’4" API Reg Pin x 42" APl Reg Box
@232 Make-up Length 300 mm

@ MARTEAU 8" - 4%;' APl REG MALE / HAMMER 8" — 47" API REG PIN

N°/ N° Article / Type /
Item Part No. Type
HALCO00600310 Dominator 800 SP
Emmanchement / Shank HALCO
HALCO00600312 Dominator 880 SP
Emmanchement / Shank IR DHD 380
HALCO00600308 Dominator 800 SP

Emmanchement / Shank A63-15 (SD8)
d 11 SIMCAS8BENTRHALC Porte-outil / Driver HALCO
SIMCAS88ENTRDHD  Porte-outil / Driver IR DHD 380
SIMCAS88ENTRSD Porte-outil / Driver A63-15 (SD8)
f2l SIMCAS88OUTEXC Outil excentrique / Eccentric Bit

Spécifications et piéces de rechange — Voir partie catalogue ROUGE

L Specifications and Spare Parts — See RED part of catalogue

TUBAGES / CASINGS
SIM-CAS / ROTODEX GAUCHE / LEFT HAND 2254 X 9238

Longueur / Length Male x Fem. / Pin x Box

3000 mm 0X254238300LH
2000 mm 0X254238200LH
1500 mm 0X254238150LH
1000 mm 0X254238100LH
750 mm 0X254238075LH
500 mm 0X254238050LH

6 TUBAGES / CASINGS SIM-CAS / ROTODEX GAUCHE / LEFT HAND *

Tubage de fond (longueur maxi) /

Lead Casing (max length) OP254238110LH

* Tubes a nipples soudés : nous consulter / Tubes with welded nipples: please consult us

O-XIRGEIET) 0820 FORAGE



DES TERRAINS DE SURFACE
OVERBURDEN DRILLING

Entrainement par le sabot
Shoe Drive

DONNEES TECHNIQUES / TECHNICAL SPECIFICATIONS
Outil excentrique / Eccentric Bit

Diameétre d’outil ouvert / Reamer Diameter Extended 308.00 mm
Diameétre d’outil fermé / Reamer Diameter Retracted 235.00 mm
Force de traction maxi au détubage (théorique) /

1 Maximum Pullback Rating (theoretical) 460 kN
Couple requis / Torque required - Minimum >5500 Nm
Vitesse de rotation / Rotation speed 10-15 t/min

“" Profondeur de forage / Drilling depth 100 m

' Pression d’air / Air pressure - Maximum 14 bar

ACCESSOIRES /| ACCESSORIES
N°/ N° Article / Description /

Item Part No. Description
1. Touret de levage rotatif / Hoisting Swivel :
HS200X240BLH 200 kN fem. gauche / 200 kN Box LH
A Raccord de détubage / Extracting Coupling :
TDMZA3X240B312RB ROTODEX 240 fem. gauche x 3'2" APl Reg fem. droite /
ROTODEX 240 Box LH x 34" APl Reg Box RH
TDMZA3X240B312RP ROTODEX 240 fem. gauche x 32" APl Reg male droite /

ROTODEX 240 Box LH x 34" APl Reg Pin RH
3 Collier de tubage / Casing Clamp :

0OX273000CLAMP Pour tubage / For Casing @273
L9 3 Téte d'éjection / Discharge Diverter Head :
0OX273253116CFLH Pour tubage / For Casing @273
7l Sabot de tubage & emboiter / Drive Shoe Spigot Type :
SIMCASSUP88SHOE Pour tubage GEO / For GEO Casing
SIMCASSUP88SHOE-TTH GEO traité / Treated GEO
Stabilisateur 32" API Reg male x 442" AP| Reg fem.
@265 long. utile 300 mm /
9! SRB265030312RP412RB1 g1 iiz6r 314" API Reg Pin x 4" APl Reg Box
@265 Make-up Length 300 mm
25 I @ MARTEAU 8" — 4%' API REG MALE / HAMMER 8" — 44" API REG PIN
§§ N°/ N° Article / Type /
s Item Part No. Type
3
SABOTS/DRIVESHOE g E —6 HALCO00600310 Dominator 800 SP
Dimensions / Sizes  2£ Emmanchement / Shank HALCO
S g HALCO00600312 Dominator 880 SP
GEO Emmanchement / Shank IR DHD 380
A= 125 HALCO00600308 Dominator 800 SP
_ 255 + 0.1 i Emmanchement / Shank A63-15 (SD8)
- - 11 SIMCASSUP8SENTRHALC Porte-outil / Driver HALCO
= 273 SIMCASSUP88ENTRDHD  Porte-outil / Driver IR DHD 380
D= 237 SIMCASSUP8BENTRSD Porte-outil / Driver A63-15 (SD8)
_ 75 f2 SIMCASSUP88OUTEXC Outil excentrique / Eccentric Bit
F= 45° Spécifications et pieces de rechange — Voir partie catalogue ROUGE
5 s Specifications and Spare Parts — See RED part of catalogue
G= 8.5
= 255.5 + 0.1 TUBAGES / CASINGS @273 x @253

SIM-CAS / ROTODEX GAUCHE / LEFT HAND *

Longueur / Length Male x Fem. / Pin x Box

© TIGES*/ DRILL RODS* 3000 mm 0X273253300LH
2114.3 X 6.35 2000 mm 0OX273253200LH
Longueur / 3%" APl Reg 1500 mm 0X273253150LH
g MxF/PxB 1000 mm 0X273253100LH
3000 mm RD1146312R300 750 mm 0X273253075LH
2000 mm RD1146312R200 500 mm 0X273253050LH
1500 mm RD1146312R150
1000 mm RD1146312R100 6 TUBAGES / CASINGS SIM-CAS / ROTODEX GAUCHE / LEFT HAND *
750 mm RD1146312R075 Tubage de fond (longueur maxi) / OP273253110LH
500 mm RD1146312R050 Lead Casing (max length)

* Tiges / Rods @ 140 — 3%%" API REG :

Nous consulter / Consult us * Tubes a nipples soudés : nous consulter / Tubes with welded nipples: please consult us
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OVERBURDEN DRILLING

2 SIM-CAS mode d’emploi pour

lentrainement par le sabot
SIM-CAS Shoe Drive Operation Hints

LONGUEUR DU TUBAGE ET SABOT D’ENTRAINEMENT / MAKE-UP LENGTHS — SHOE DRIVE SYSTEM

Entrainement par le sabot /
Longuer du tubage fileté
Drive Shoe / Lead casing
lengths

SIM-CAS 33
SIM-CAS 44
SIM-CAS 55
SIM-CAS 66
SIM-CAS Super 66
SIM-CAS 88
SIM-CAS Super 88

SABOT EMBOITAGE
SPIGOT TYPE SHOE

X Y maxi*
55 mm 820 mm
75 mm 1020 mm
60 mm 1020 mm
75 mm 1070 mm
60 mm 1100 mm
75 mm 1200 mm
75 mm 1200 mm

* Longueur maximum hors-tout du tubage de fond soudé sur le sabot pour accéder aux méplats du marteau /

Max overall length of lead casing welded to shoe allowing acces to hammer flats

ASSEMBLAGE OUTIL/MARTEAU/PORTE-OUTIL / ASSEMBLY OF ECCENTRIC BIT AND HAMMER/DRIVE ADAPTER

Porte-outil
Driver

Cylindre
Cylinder

Anneau de
retenue

retaining rings

STABILISATEUR / STABILIZER

84

Drive adaptator

Pour assembler I'outil dans le porte-outil, il

faut procéder de la maniere suivante :

» Placer l'outil dans le porte-outil.

* Insérer la goupille courte (A).

« Insérer la goupille longue (B).

* Insérer la goupille spiralée (C).

* Insérer la goupille de retenue (D).

* Graisser les rainures du porte-outil avec
une graisse a base de cuivre et placez
sur le porte-outil les anneaux de maintien
(demi-lune) et la douille porte-taillant.

» Visser I'assemblage dans le cylindre du
marteau.

Protégez toujours les filetages de vos
tubages avec des protecteurs de filetage.

Graissez systématiquement vos filetages
avec de la graisse a base de cuivre.

Graissez le filetage de téte du marteau (avec
une graisse a base de cuivre).

Vissez le stabilisateur sur le filetage de téte
de marteau.

Faites glisser I'assemblage outil-marteau-
stabilisateur dans le tubage d’entrainement
en vérifiant bien que l'outil excentrique soit
en position refermée.

Le train de tige est maintenant prét pour étre
vissé sur la téte de rotation. Vous pouvez
commencer a forer.

To assemble the eccentric bit into the driver,
proceed as follows :

» Fit eccentric bit into driver.

* Insert short cross pin (A).

* Insert long cross pin (B).

* Insert spiral retaining pin (C).

* Insert retaining pin (D).

* Grease the driver adapter splines with
copper or lead based grease and slide the
chuck and bit retaining rings onto the drive
adapter shaft.

» Screw the whole assembly into the ham-
mer cylinder.

When preparing threaded casing for assem-
bly, a casing thread protector should be fitted
to the female thread of the casing to protect
the thread from exhaust debris, if a hood is
not fitted.

Grease the thread with copper or lead based
grease and screw into the casing.

Grease the hammer top adaptator threads
with copper or lead based grease and screw
the guide tube onto the hammer top adap-
tator.

Slide hammer and stabilizer assembly into
the top of the lead casing, ensuring that rea-
mer is in the retracted position.

The lead string is now ready to be winched
on to the drill rig mast so that drilling can
commence.

O-XIRGEIET) 0820 FORAGE




OVERBURDEN DRILLING

3 Tubage a P'avancement ADVANTIS ?anvaNT|S

ADVANTIS Overburden Drilling System

1( ally )
Ry ;{} Le systtme ADVANTIS réa-
i -

lise des forages stables et
équilibrés dans diverses
formations de surface pouvant
s’ébouler.
Il s’agit d’'une technologie de pointe en
comparaison avec les méthodes de forage
des outils excentriques.
Le fonctionnement réside sur I'ouverture de
deux a quatre ailettes connectées au marteau
fond-de-trou.

The ADVANTIS system achieves stable and
balanced drilling in various collapsing over-
burden formations.

This is an advanced technology compared
with other eccentric drilling methods.

Its consist of two to four wings connected to
the down-the-hole hammer.

LE TUBAGE A L’AVANCEMENT EQUILIBRE
?anvaNTls THE BALANCED OVERBURDEN DRILLING SYSTEM

Modéle / Taille / Type / @ de loutil / Bit @ (mm) @ Epaule (mm) / Code art. sabot standard /
Model Size Type Ouvert / Extended Fermé / Retracted Shoulder @ (mm) Part No. Standard Shoe
ADVANTIS-5B 116 2 Wings 156.0 117.0 123.7 ADVANTIS05BSABE
ADVANTIS-6B 140 2 Wings 190.5 141.0 150.8 ADVANTIS06BSABE
ADVANTIS-7B 165 2 Wings 2222 167.0 176.2 ADVANTIS07BSABE
ADVANTIS-8B 190 3 Wings 254.0 189.0 201.6 ADVANTIS08BSABE
ADVANTIS-9B 215 3 Wings 279.4 219.0 235.0 ADVANTIS09BSABE
ADVANTIS-10B 240 3 Wings 295.0 235.0 251.2 ADVANTIS10BSABE
ADVANTIS-12B 280 3 Wings 335.0 281.5 299.0 ADVANTIS12BSABE
ADVANTIS-14B 320 3 Wings 373.0 320.0 333.0 ADVANTIS14BSABE
ADVANTIS-16B 365 3 Wings 425.0 363.0 384.0 ADVANTIS16BSABE
ADVANTIS-18B 410 3 Wings 478.0 410.0 432.0 ADVANTIS18BSABE
ADVANTIS-20B 460 4 Wings 530.0 455.0 480.0 ADVANTIS20BSABE
ADVANTIS-22B 510 4 Wings 581.0 506.0 520.0 ADVANTIS22BSABE
ADVANTIS-24B 560 4 Wings 632.0 557.0 581.0 ADVANTIS24BSABE
ADVANTIS-26B 610 4 Wings 685.0 603.0 631.0 ADVANTIS26BSABE
ADVANTIS-28B 660 4 Wings 737.0 652.0 682.0 ADVANTIS28BSABE
ADVANTIS-30B 710 4 Wings 784.0 706.0 733.0 ADVANTIS30BSABE
ADVANTIS-32B 750 4 Wings 850.0 748.0 782.0 ADVANTIS32BSABE
ADVANTIS-34B 810 4 Wings 886.0 808.0 834.0 ADVANTIS34BSABE
Taille du Tubage / Casing Size (mm) Type de marteau
Modeéle / Largeur Alésage (mm) / Epaisseur / recommandé /
Model Over Cut (mm) @ Ext. / O.D. @ Int. / I.D. Thickness Suitable Hammer Type
ADVANTIS-5B 8.2 139.7 125.0 7.35 4’
ADVANTIS-6B 11.1 168.2 155.2 6.5 5”
ADVANTIS-7B 14.3 193.6 178.4 7.6 6"
ADVANTIS-8B 175 219.0 203.8 7.6 8"
ADVANTIS-9B 12.7 254.0 241.2 6.4 8”
ADVANTIS-10B 19 273.0 254.6 9.2 8”
ADVANTIS-12B 8.3 318.5 305.7 6.4 10”
ADVANTIS-14B 8.7 355.6 336.6 9.5 127
ADVANTIS-16B 9.3 406.4 387.4 9.5 127
ADVANTIS-18B 10.4 457.2 435.0 11.1 127
ADVANTIS-20B 1 508.0 482.6 12.7 18”
ADVANTIS-22B 11.1 558.8 533.4 12.7 18”
ADVANTIS-24B 11.2 609.6 584.2 12.7 18”
ADVANTIS-26B 12.3 660.4 635.0 12.7 247
ADVANTIS-28B 12.9 711.2 685.8 12.7 247
ADVANTIS-30B 11 762.0 736.6 12.7 247
ADVANTIS-32B 18.6 812.8 787.4 12.7 247
ADVANTIS-34B 11.2 863.6 838.2 12.7 30”

Autres dimensions possibles suivant @ des tubages. Nous consulter / Other sizes available according to casing @. Please consult us.
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OVERBURDEN DRILLING

CEVYENUE 3

PARAMETRES DE FORAGE / DRILLING PARAMETERS

VITESSE DE ROTATION

Fixez vous comme objectif une vitesse linéaire sur le diamétre
extérieur de I'outil a 15-20 m / mn. Veuillez vous reporter au tableau
ci-dessous pour plus d’informations.

ROTATION SPEED
Target external rotation speed to 15-20 m/mn. Please refer to the
following figure for more details.

50
40
30

20
15 m/min

Rotation speed (t-rpm)

10

Vitesse de rotation

150 200 250 300 350 400 450 500
Diamétre de I'outil / Bit diameter

MAINTENANCE / MAINTENANCE

Outil de démontage
Dismantling Tool

Vis de déblocage
Locking Screw

Rondelle polyuréthane
Polyurethane Washer

Circlips
Stop Ring
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Tubage a I'avancement ADVANTIS
ADVANTIS Overburden Drilling System

UTILISATION / APPLICATION

» Terrains non consolidés, tendres a durs :
Graviers, argile, mélange de sable, moraine, bloc de roche, etc...

» Overburden collapsing, soft to hard formations :
Gravel, Clay, Sand Mixture, Boulders, etc.

AVANTAGES / ADVANTAGES

Surface du taillant équivalente a la surface de trou signifiant un
excellent transfert de I'énergie de frappe du marteau fond-de-trou.
Bit surface equivalent to the hole surface meaning a maximum
transfer of down-the-hole hammer energy.

Ouverture mécanique des ailettes lorsque la pression sur I'outil
est appliquée.

Mechanical opening of the wings when pressure is applied on the
bit.

Systeme simple et fiable. Maintenance minimale requise.
Simple and reliable system. Minimum maintenance required.

Retour automatique des ailettes lorsque la pression sur I'outil est
retirée.
Automatic wing retraction when bit pressure is removed.

Vitesse de pénétration élévée.
High rock penetration.

Aucun élément ne peut étre perdu dans le trou.
No parts can be lost in the hole.

1. Enlever les circlips.
Remove Snap Ring.

2. Enlever la rondelle polyuréthane et la vis de blocage.
Remove Polyurethane Washer and Locking Screw.

3. Visser I'outil de démontage.
Screw in the Dismantling Tool.

4. Coulisser la masse sur I'outil rapidement et répétitivement
pour débloquer le systéme.
Unlock the system by sliding the weight several times along the
dismantling tool and tapping the hammer face.

5. Les billes des ailettes vont ainsi sortir et les ailettes seront

libres.
The wing bearings are dislodged, releasing the wings.
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OVERBURDEN DRILLING

4 Tubage a 'avancement FastDrill
FastDrill Overburden Drilling System

Le systéeme FastDirill réalise, au
méme titre que le systéme
ADVANTIS, des forages
stables et équilibrés dans
diverses formations de
surface pouvant
s’ébouler.
Il apporte en plus des
avantages de I'ADVANTIS
une fiabilité optimisée du
déplacement des ailettes dans
certains terrains : le fonctionnement résidant sur
'ouverture de deux a quatre ailettes pivotantes,
par rotation inverse celles-ci reprendront facile-
ment leur place avant I'extraction de I'outil.

FastDrill

@ de 'outil / Bit @ (mm)

Modele / Nb d'Ailes / No.
Model of Wings Ouvert /
Extended
FASTDRILL-90 2 126
FASTDRILL-115 2 152
FASTDRILL-140 2 185
FASTDRILL-165 2 213
FASTDRILL-190 3 240
FASTDRILL-215 3 265
FASTDRILL-240 3 295
FASTDRILL-250 3 317
FASTDRILL-280 3 345
FASTDRILL-315 3 380
FASTDRILL-365 3 425
FASTDRILL-410 3 480
FASTDRILL-460 3 530
FASTDRILL-510 3 581
FASTDRILL-560 3 630
FASTDRILL-610 3 684
FASTDRILL-660 3 735
FASTDRILL-710 3 784
FASTDRILL-745 3 835

Autres dimensions possibles suivant @ des tubages. Nous consulter / Other sizes available according to casing @. Consult us.

The FastDrill system,
similarly to the
ADVANTIS system,
allows for stable,
balanced dril-
ling in a range
of formations
which are sus-
ceptible to
collapse. It also
offers increased relia-

bility when opening and closing the wings in
certain types of terrain. The wings (2—4 in num-
ber) are deployed as the bit rotates, and are
easily retracted again by light contrary rotation.

Fermé /

Retracted 1.D. 0.D.
88 102.8 114
114 126.6 141.3

140 149.8 162
162 178 194
187 203.8 219
213 225.9 244 4
240 254.6 273
248 270 300
280 304.8 323.9
319 335.6 355.6
356 387.4 406.4
408 425 457
460 482.6 508
508 533.4 558.8
557 584.2 609.6
605 635 660.4
655 685.8 711.2
702 736.6 762
752 780.8 812.8

Taille du Tubage / Casing Size (mm)

Epaisseur/
Thickness

5.6
7.4
6.1
8.0
7.6
9.3
9.2
15.0
9.6
10.0
9.5
16.0
12.7
12.7
12.7
12.7
12.7
12.7
16.0

Type de
marteau
recommandé /
Suitable
Hammer Type

gv

34"
5
o
o
g
g
g

10"/ 12"
12"
12"

Nous consulter /
Please consult us
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OVERBURDEN DRILLING

4 Tubage a I'avancement FastDrill
FastDrill Overburden Drilling System

UTILISATION / APPLICATION
« Terrains non consolidés, plutét durs :
bloc de roche, granite, etc.

* Overburden collapsing, harder formations :
Boulders, granite, etc.

PARAMETRES DE FORAGE / DRILLING PARAMETERS AVANTAGES / ADVANTAGES
VITESSE DE ROTATION Surface du taillant équivalente a la surface de trou signifiant un
Fixez vous comme objectif une vitesse linéaire sur le diametre extérieur excellent transfert de I'énergie de frappe du marteau fond-de-trou.
de l'outil @ 15-20 m/mn. Veuillez vous reporter au tableau ci-dessous Bit surface equivalent to the hole surface meaning a maximum
pour plus d’informations. transfer of down-the-hole hammer energy.
ROTATION SPEED Ouverture mécanique des ailettes lorsque la rotation sur I'outil est
Target external rotation speed to 15-20 m/mn. Please refer to the fol- appliquée.
lowing figure for more details. Mechanical opening of the wings when the bit starts to rotate.
50 Systéme simple et fiable. Maintenance minimale requise.
g_ Simple and reliable system. Minimum maintenance required.
c i . . o
.g = 40 Retour des ailettes par rotation Iégére inverse.
> ; . A ) .
‘E & 30 Wing retraction on light inverse rotation of bit.
o & 20 m/min Vitesse de pénétration élévée.
; § 20 High rock penetration.
§ E Aucun élément ne peut étre perdu dans le trou.
s ;_52 10 No parts can be lost in the hole.

150 200 250 300 350 400 450 500
Diamétre de I'outil / Bit diameter

MAINTENANCE / MAINTENANCE
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R32

FORAGE DES TERRAINS DE SURFACE

s
OVERBURDEN DRILLING H#;/

Entrainement par la téte en
Roto-percussion
Top Hammer Top Drive

DONNEES TECHNIQUES / TECHNICAL SPECIFICATIONS

Outil excentrique / Eccentric Bit

Diamétre d’outil ouvert / Reamer Diameter Extended 96.00 mm
Diamétre d’outil fermé / Reamer Diameter Retracted 70.00 mm

Pour extraction du tubage / For Casing Extraction :

Touret de levage rotatif / Raccord de détubage /

bl

HS0250CNWB
HS0500CNWB

Rotary Hoisting Swivel Extracting Coupling

N° Article / Description /
Part No. Description
TDNH90CNWBD40R32B Raccord de détubage NW Droite
’_) Fem. x R32 Gauche Fem /
Extracting Coupling NW Casing RH

R32

R32

R32

R32

1"

L Box x R32 LH Box

TDNH90CNWBD40R32P Raccord de détubage NW Droite
Fem. x R32 Gauche Male /
Extracting Coupling NW Casing RH
Box x R32 LH Pin

ACCESSOIRES / ACCESSORIES

N° / N° Article /
Item Part No.
ROTODX0760010R320R32 Manchon de frappe R32 fem. x R32 fem. /

1

Description /
Description

Driving Sleeve R32 Box x R32 Box

[FA ROTODX0760020032 Enclume, passage pour tiges @32 / Anvil, passing for Rods @32
[El ROTODX0760030032 3 x Rondelles ressort traitées, passage pour tiges @32 /
3 x Treated Spring Washers, passing for Rods @32
ROTODX076004 Téte d'éjection / Ejection Head
E ROTODX076005 Manchon d'adaptation traité / Heat Treated Adapting Sleeve
Voir bas de page Tubages / Casings
Voir bas de page Tubages de Fond / Lead Casings
8  \Voir bas de page Tiges R32 / R32 Rods
El TOPCABDBDF150 Manchon d’adaptation R32 fem. x R32 fem. /
Reduction Sleeve R32 Box x R32 Box
11 STBO0750150R32BOR32B1 Stabilisateur @75 Nu, long. 150 mm R32 x R32 /
Blank Stabilizer @75, long. 150 mm R32 x R32
[Fl ROTODX0760120R32 Manchon guide R32 x R38 / Guide Device R32 x R38
ROTODX076013 Aléseur / Reamer
] ROTODX076014 Outils pilote / Pilot Bit
TUBAGES / CASINGS
DCDMA NW DROITE / RIGHT HAND
Longueur / Male x Fem. /
Length Pin x Box
2000 mm CASHONWRH200ME
1500 mm CASHONWRH150ME Autres longueurs disponibles /
1000 mm CASHONWRH100ME Other lengths available
e TUBAGES DE FOND / LEAD CASINGS 8 TIGES / EXTENSION RODS
NW MALE X NU / NW PIN X BLANK R32
Longueur / Male x Fem. / Longueur / Male x Male /
Length Pin x Box Length Pin x Pin
1.70 m CASHONWRH170MBLK <+ * D> 2000 mm TOPRKPDPD2000
120 m CASHONWRH120MBLK D S 1500 mm TOPRKPDPD1500
0.70 m CASHONWRHO070MBLK D S 1000 mm TOPRKPDPD1000
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FORAGE DES TERRAINS DE SURFACE \

e

OVERBURDEN DRILLING

5 Entrainement par la téte en
Roto-percussion
Top Hammer Head Drive

DONNEES TECHNIQUES / TECHNICAL SPECIFICATIONS

Outil excentrique / Eccentric Bit
Diamétre d’outil ouvert / Reamer Diameter Extended
Diamétre d’outil fermé / Reamer Diameter Retracted

R38

R32/
R38/

96.00 mm
70.00 mm

Pour extraction du tubage / For Casing Extraction :

Raccord de détubage /
Extracting Coupling

Touret de levage rotatif /
Rotary Hoisting Swivel

i
i
HS0250CNWB N° Article / Description /
HS0500CNWB Part No. Description
TDNH90CNWBES0R38B Raccord de détubage NW Droite Fem. x
R38 Gauche Fem / Extracting Coupling
NW Casing RH Box x R38 LH Box
» TDNH90CNWBES0R38P Raccord de détubage NW Droite Fem. x
R38 Gauche Male / Extracting Coupling
NW Casing RH Box x R38 LH Pin
8 ACCESSOIRES /| ACCESSORIES
N°/ N° Article / Description /
Item Part No. Description
1 ROTODX0760010R380R38 Manchon de frappe R38 fem.xR38 fem. / Driving Sleeve R38 Box x R38 Box
R38 1 ROTODX0760010R320R38 Manchon de frappe R32 fem.xR38 fem. / Driving Sleeve R32 Box x R38 Box
W 9 1 ROTODX0760010T450R38 Manchon de frappe T45 fem.xR38 fem. / Driving Sleeve T45 Box x R38 Box
R38 I [F3 ROTODX0760020038 Enclume, passage pour tiges @38 / Anvil, passing for Rods @38
[E] ROTODX0760030038 3 x Rondelles ressort traitées, passage pour tiges @38 /
3 x Treated Spring Washers, passing for Rods @38
'l ROTODX076004 Téte d'éjection / Ejection Head
N N 8 I ROTODX076005 Manchon d'adaptation traité / Heat Treated Adapting Sleeve
R38 Voir bas de page Tubages / Casings
Voir bas de page Tubages de Fond / Lead Casings
R38 \ % 1 8 Voir bas de page Tiges R38 / R38 Rods
[E] TOPCABFBFI170 * Manchon d’adaptation F x F - R38 x R38 /
N N Reduction Sleeve B x B - R38 x R38
11 STB0750170R38BOR38B1 Stabilisateur @75 Nu, long. 170 mm R38 x R38 /
Blank Stabilizer @75, long. 170 mm R38 x R38
[F] ROTODX076012 Manchon guide R38 x R38 / Guide Device R38 x R38
ROTODX076013 Aléseur / Reamer
3 ROTODX076014 Outils pilote / Pilot Bit

TUBAGES / CASINGS
DCDMA NW DROITE / RIGHT HAND

]

T P

N N Longueur / Male x Fem. /
1\ i Length Pin x Box
N 2000 mm CASHONWRH200ME
! 1500 mm CASHONWRH150ME Autres longueurs disponibles /
1000 mm CASHONWRH100ME Other lengths available
e TUBAGES DE FOND / LEAD CASINGS 8 TIGES / EXTENSION RODS
NW MALE X NU / NW PIN X BLANK R38
Longueur / Male x Fem. / Longueur / Male x Male /
Length Pin x Box Length Pin x Pin
1.70 m CASHONWRH170MBLK < - D> 2000 mm TOPRLPFPF2000
120 m CASHONWRH120MBLK <+ D> 1500 mm TOPRLPFPF1500
0.70 m CASHONWRHO070MBLK D S 1000 mm TOPRLPFPF1000
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OVERBURDEN DRILLING

6.1 Tubage a ’'avancement par la téte SIM-CAS
SIM-CAS Head Overburden Drilling System

ENTRAINEMENT PAR LA TETE / TOP DRIVE

Ce systéme permet de forer et tuber simultanément.
Le design du porte-outil (Driver) a été congu avec
des trous de soufflage importants permettant une
utilisation optimale de ce systéme dans les argiles,
les remblais et les galets. Le soufflage permet une
évacuation efficace et rapide des débris de roches
(cuttings) évitant ainsi tout reforage. Ainsi, la vitesse
d'avancement et la durée de vie de I'outil demeurent
élevées.

Ce systéme peut étre utilisé avec ou sans sabot.
Mais dans les deux cas, le sabot ne sert pas a
I'entrainement du tubage qui se fait par la téte avec
un systéme de raccord baionnette. Ainsi tous les
problémes liés au soudage du sabot sur le tubage
sont évités (notamment la rupture de la soudure
sous l'influence de la force de frappe du marteau).

L'avantage majeur du systeme par entrainement
par la téte est qu'une fois le tubage mis en place
jusqu'a la profondeur souhaitée, le forage peut se
poursuivre avec le taillant excentrique sans devoir
démonter le train de tige pour visser un taillant
conventionnel de plus petit diamétre.

(Y

The "Top Drive" SIM-CAS system allows simulta-
neous drilling and casing by the casing being rotated
whilst it follows the eccentric bit.

The design of the driver provides a much greater
exhaust area compared to other systems, resulting
in a highly efficient evacuation of the drilling debris,
thereby minimising re-drilling, leading to faster dril-
ling speeds and longer tool life.

The "Top Drive" SIM-CAS system is well suited to
difficult mixed drilling formations such as clays or
pebbles which generally require a large exhaust
area.

The "Top Drive" system can be used with or without
a casing shoe but in either case it avoids the pro-
blems associated with other systems where incor-
rect welding practice can result in the shoe being
hammered off the lead casing.

A further advantage of the "Top Drive" system is that
as soon as the hole has been cased to the requi-
red depth, drilling can continue into rock using the
eccentric bit without having to withdraw the inner
drill string in order to fit a conventional DTH bit of a
smaller diameter.
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OVERBURDEN DRILLING

6.1 SIM-CAS mode d’emploi pour
lentrainement par la téte
SIM-CAS Top Drive Operation Hints

SERRAGE DU TUBAGE / CLAMPING CASING

r—L JH | Ji 'ﬂ _l!'_"E)

Il est recommandé de serrer le tubage a l'aide
du collier lorsqu'on opére dans des terrains
friables afin de minimiser les risques de chute
du tubage dans le trou.

It is advisable to clamp casing whenever ope-
rating in loose drilling formations to prevent the
casing from sliding down the hole.

Téte de tubage / Casing Drive Head :
Filetée / Threaded Soudée / Welded

A = Encoche de guidage supérieure
Upper Drive Slots

B = Encoche de guidage inférieure
Lower Drive Slots

C = Encoche inverse supérieure
Upper Reverse Slots

D = Encoche inverse inférieure
Lower Reverse Slots

FORAGE AU-DELA DU TUBAGE D'ENTRAINEMENT / DRILLING BEYONG THE LEAD CASING

FORAGE AVEC
LE PORTE-OUTIL
HORS DU TUBAGE
Augmentation des
passages d’air
DRILLING WITH
DRIVER BEYOND
CASING
For increased

exhaust area

FORAGE
CONVENTIONNEL
Porte-outil
dans le tubage
NORMAL DRILLING
Driver inside casing

SECURITE / SAFETY WARNING

172

En début de forage lors de la mise en place
du tubage d'entrainement, la clavette (X) est
positionnée dans la rainure de guidage supé-
rieure (A).

Lorsque vous changez de tige et de tubage,
vous devez déplacez la clavette vers la rainure
de guidage inférieure (B) afin de protéger les
filetages et le tubage.

Egalement, cette position de la clavette (B)
permet aussi un meilleur débit d'air ce qui est
particulierement avantageux dans les forma-
tions plastiques comme I'argile. Toutefois, cette
technique est déconseillée dans les formations
comme les graviers ou tout autre roche faisant
de gros débris (cuttings) pour éviter que ces
derniers n'entrent dans le tubage et viennent se
coincer entre le marteau et le tubage.

Une particuliére attention doit étre apportée
au raccord baionnette et a la téte de tubage
lorsqu’ils se situent sur le mat de la machine
sans étre connectés aux tiges et tubages. Si
une rotation en sens inverse du train de tige se
produit, la force d'inertie de la rotation inverse
au moment de l'arrét peut provoquer la chute
de la téte de tubage.

Normal drilling and casing is carried out with
the driver partially enclosed in the lead casing.
This is achieved by the drive lugs (X) being
positioned in upper drive slots (A).

When changing drill tubes/casing, this is effec-
ted by the drive lugs (X) being located in lower
drive slots (B) to prevent accidental damage
of threaded joints and the casing unscrewing.

The above position drive lugs (X) in lower drive
slots (B) is also used to enable drilling with
the driver positioned outside to enable drilling
with the driver positioned outside and beyond
the lead casing to provide an even greater
exhaust area in conditions such as clays, but
this method is not recommended where gravel
or large cutting and jam between the DTH ham-
mer and the casing.

Care must be taken when operating with the
bayonet drive coupling and casing drive head
fitted at the top of the mast, when no drill pipe
and casing are connected to them. If reverse
rotation is applied for any reason, the inertia
of stopping this rotation may cause the casing
drive head to fall suddenly.
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OVERBURDEN DRILLING

6.1 SIM-CAS mode d’emploi pour
lentrainement par la téte
SIM-CAS Top Drive Operation Hints

ASSEMBLAGE DE LA TETE DE GUIDAGE / DRIVE HEAD ASSEMBLY

Tubage Fileté : Vissez la téte de tubage dans
le tubage.

Tubage Soudé : Serrez la téte de tubage autour
du tubage d'entrainement et assurez vous que
les boulons soient suffisamment serrés afin
d'éviter le dévissage du tubage d'entrainement
lorsqu'il sera placé sur le mat de la machine.

Threaded Casing: Screw casing drive head
into casing.

Welded Type Casing: Clamp drive head
assembly around the lead casing, ensuring that
bolts are sufficiently tight in order to prevent
casing from sliding out and falling when lifted
into position onto the drill rig mast.

RACCORD BAIONNETTE / BAYONET DRIVE COUPLING

Vissez le raccord baionnette sur le stabilisateur
(ou sur les tiges de forage lors de rajout de
tiges et tubages).

Screw bayonet drive coupling onto stabilizer (or
onto drill pipe if adding subsequent lengths of
drill pipe/casing.

ASSEMBLAGE FINAL / ASSEMBLING INNER AND OUTER STRINGS

Glissez I'assemblage marteau-stabilisateur-
baionnette dans le tubage en vous assurant
que la clavette de la baionnette (X) soit dans la
rainure de guidage inférieure.

Slide hammer/stabilizer (or drill pipe) into the
casing ensuring that the drive lugs (X) are
engaged in the lower drive slots (B).

VERIFICATION DES LONGUEURS / VERIFICATION OF MAKE-UP LENGTHS

Lorsque le systéme est totalement assemblé et
que le tubage d'entrainement est & sa bonne
longueur (v. ci-dessus), il existe des longueurs
prédéterminées entre l'outil, le porte-outil et la
base du tubage d'entrainement. Elles sont défi-
nies comme suit :

Ces longueurs sont mesurées lorsque ['outil
est sur le marteau et que la clavette du raccord
baionnette (X) est positionnée dans la rainure de
guidage supérieure (A).

SIM-CAS 3
SIM-CAS 4
SIM-CAS 5
SIM-CAS 6
SIM-CAS Super 6

With the SIM-CAS string fully assembled and
the lead casing assembly to the correct length,
there is a predetermined length at which the
eccentric bit and driver should be positioned in
relation to the lower edge of the casing.

The essential relative dimensions, with the
bit closed into the hammer and the drive lugs
(X) positioned in upper drive slots (A), are as
follows.

A B
110 mm 120 mm
115 mm 120 mm
125 mm 120 mm
170 mm 120 mm
190 mm 120 mm

X = Clavettes /
Drive Lugs

/\
120 mm
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OVERBURDEN DRILLING

6.1 SIM-CAS mode d’emploi pour
lentrainement par la téte
SIM-CAS Top Drive Operation Hints

» Descendre le marteau et le tubage au niveau
du sol et assemblez maintenant le raccord
baionnette avec sa téte de tubage sur la tige
et le tubage suivant et revissez I'ensemble
sur le mat en veillant que la clavette (X) soit
dans la rainure inférieure (B) et commencez
a forer.

» Lorsque vous avez terminé de forer au-dela
du niveau de la table de rotation, dévissez la
téte de tubage au niveau du stabilisateur et
au niveau de la téte de rotation. Maintenant,
la téte de tubage et la baionnette sont libres.

» Fixez l'assemblage marteau-tubage en vis-

sant le filetage de la baionnette sur la téte

de rotation.

Repositionnez la clavette (X) depuis la rai-

nure de guidage inférieure (B) vers la rainure

de guidage supérieure (A).

» Vous pouvez commencer a forer.

* Descendez le second assemblage tige/
tubage et placez-le juste au-dessus du file-
tage male du stabilisateur (qui est serré dans
la table de rotation).

» Tout en gardant le cable en tension, vissez le
raccord de la téte de rotation sur le raccord
de la nouvelle tige.

* Enlevez le cable.

* Lower the DTH hammer/casing assembly to
ground level and connect the bayonet drive
coupling to the rotary head.

* Reposition the drive lugs (X) from lower drive
slots (B) to upper drive slots (A) and com-
mence drilling.

» Having drilled down to the rotary table, clamp
the top joint (stabilizer) in the break-out table
and disconnect the bayonet drive coupling
and casing drive head.

» Assemble bayonet drive coupling and casing
drive head onto next casing and drill tube,
and winch into position on the drill mast with
the drive lugs (X) positioned in lower drive
slots (B).

» Lower the 2nd drill string so that the box tool
joint of the tube sits onto the pin end of the
stabilizer, which is held in the breakout table.

* Whilst keeping the winch cable in tension,
feed in and rotate the rotary head until the
rotary head adapter connects onto the pin
joint of the drill tube being loaded.

» Disconnect the winch cable.
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OVERBURDEN DRILLING

6.1 SIM-CAS mode d’emploi pour
lentrainement par la téte

SIM-CAS Top Drive Operation Hints

* Mettez trés lentement en rotation la tige -

jusqu'a ce qu'elle vienne sur le filetage du
stabilisateur (bloqué dans la table de rota-

Rotate slowly until the drill pipe bottom
thread is connected to the stabilizer which is
clamped in the breakout table and the thread

joints are locked up tightly.
Remove the clamp spanner.

tion). Veillez a ce que les filetages de la tige
et du stabilisateur soient bien vissés. .
» Desserrez les mors de la table de rotation.

&+
1

L))

ari=
Yo
P

« Mettez en rotation le train de tige de maniére
a ce que le filetage méale du tubage supérieur
vienne se visser dans le filetage femelle
du tubage inférieur (ou si vous utilisez des
tubages soudés amenez le tubage supé-
rieur sur le tubage inférieur de telle maniere
qu'une bonne soudure puisse étre exécutée).

« Faites une rotation en sens inverse d'un
quart de tour et déplacez la clavette (X) de
la rainure de guidage inférieure (B) vers la
rainure de guidage supérieure (A) de la téte
de tubage.

* Augmentez légérement la poussée et la
vitesse de rotation afin de bien visser les
filetages des tubages.

« Commencez a forer et répétez les procé-
dures ci-dessus jusqu'a ce que la profondeur
souhaitée soit atteinte.

Soudage des tubages

Lors de soudage, protéger votre machine par
un isolant.

Si aucun isolant n'est utilisé, avant de souder
protéger tous les circuits de votre machine en
déconnectant la batterie et les cables.

Une meilleure soudure pourra étre réalisée
si un espace de 3.5 mm est laissé entre les
tubages afin de laisser au mieux pénétrer la
soudure.

Assurez vous qu'aucune particule de soudure
ne soit sur l'intérieur ou l'extérieur du joint ce
qui pourrait empécher le tubage de passer au
travers de la table de rotation ou empécher le
retrait du train de tiges.

Utilisation de mousses de forage

Nous recommandons ['utilisation de mousse
de forage qui aide I'évacuation des débris de
roches par I'espace annulaire.

Egalement, la mousse diminue les frictions
entre le tubage et la formation rocheuse.

» Gently rotate threaded casing in the forward
direction feeding in slowly until the pin end
of the top casing sits in the box end of the
lower casing, or if welded casing is used,
until the casings meet in a position suitable
for welding.

» Reverse rotate % turn and move the drive
lugs (X) from lower drive slots (B) to upper
drive slots (A).

* Feed in and rotate slowly to tighten up
threaded casing, taking care not to cause
cross-threading.

* Commence drilling and repeat the above pro-
cedures with subsequent drill strings until the
required depth has been reached.

Welding Casing

Some drill rigs are protected when the welder
is in use.

Unless a welding isolator is fitted to the rig,
always disconnect the drill rig battery and alter-
nator cables, prior to commencing welding to
protect the rig circuits.

Better casing alignment can be obtained with
the use of a welding fixture (illustrated) leaving
a 3.5 mm gap for good weld penetration.

Ensure that no weld particles protrude either
inside or outside the joint which may prevent
the casing passing through the breakout table
or the drill string being withdrawn.

Use of Foam

We recommend the use of drilling foam when
using the SIM-CAS System. This helps to lift
the cuttings through the annulus between drill
string and casing.

Foam helps ease the friction between the out-
side of the casing and the strata.




OVERBURDEN DRILLING

CHANFREIN 45° / 45° LEADING EDGE

6.1

SIM-CAS mode d’emploi pour

lentrainement par la téte
SIM-CAS Top Drive Operation Hints

Dans les formations dures et stratifiées nous
recommandons que le tubage soit chanfreiné a
45° au niveau de sa base sinon le contact avec
le terrain dur pourrait endommager le tubage
d'entrainement. |l permet aussi d'empécher
toute rotation inverse et dévissage du taillant
excentrique.

We recommend that in mixed hard formations
such as boulder and stiff clay that a bevelled
shoe, with the same inside diameter as the
casing, be fitted or that the lead casing lower
edge be bevelled at 45 degrees. Otherwise
constant contact with hard formations may
distort the leading edge and prevent reverse
rotation and withdrawal of the eccentric bit
through the casing.

ASSEMBLAGE DU TAILLANT ET DU PORTE-OUTIL / ASSEMBLY OF ECCENTRIC BIT AND DRIVER

Cheville de retenue
Retaining Pin

Cylindre / Cylinder

— Anneaux de
retenue
Drive Adaptator

Douille Retaining Rings

Chuck

STABILISATEURS / STABILIZERS

176

MODELE SIM-CAS / SIM-CAS SYSTEM

Placez le taillant dans le porte-outil et fixez le
a l'aide de la goupille de retenue, du bouchon
métallique et du circlip.

Le bouchon peut étre serré a l'aide d'une clé
BTR.

Graissez les rainures du porte-outil avec de la
graisse cuivrée et placez la douille porte-outil et
les anneaux de maintien sur I'emmanchement
du porte-outil.

Visser I'assemblage dans le cylindre du mar-
teau.

Graissez le filetage du marteau avec de la
graisse au cuivre et vissez le stabilisateur sur
ce filetage.

Fit the eccentric bit into the driver and secure
with retaining ring and retention assembly.

Latest type drivers have a retaining pin which
is secured by a threaded plug and circlip. The
plug should be tightened by use of an Allen key.

Grease the driver splines with copper or lead
based grease and slide the chuck and bit retai-
ning rings onto the driver shank.

Screw the whole assembly into the hammer
cylinder.

CLE BTR (DIAMETRE) / ALLEN KEY (DIAMETER)

8 mm
10 mm
12 mm
12 mm
12 mm

Grease the hammer top-adapter threads with
copper or lead based grease and screw the
stabilizer onto the hammer.

O-XIRGEIET) 0820 FORAGE



OVERBURDEN DRILLING

6.2 Tubage a I'avancement par
la téte SIM-CAS
SIM-CAS Head Overburden Drilling System

TABLEAU RECAPITULATIF DE GAMME / SUMMARY OF RANGE

@ Passage Sabot /

e Shoe Passing Tubage a Gauche
Maft'e:u , @Tiges/ @ Outilfermé/ @ Outil ouvert/ (mm)
Rods Locked Bit Open Bit
Hammer
Size (mm) (mm) () GEO ELITE GEO ELITE
(laminé a chaud) (étiré a froid)  (laminé a chaud) (étiré a froid)
(Hot Rolled)  (Cold Drawn) (Hot Rolled) (Cold Drawn)
SIM-CAS 3 3" 76 98 135 100 102.9 2114.3 x 103.1 3114.3 x 3101.6
SIM-CAS 4 4" 87869 120 160 124 125.2 @139.7 x @127 3139.7 x 3125.5
SIM-CAS 5 5" 88.9 146 190 152 154.7 2168.3 x @155.6 168.3 x @155
SIM-CAS 6 6" 1143 172 220 176 - @193.7 x @179.7 Tubes avec nipples
soudés: nous consulter
SIM-CAS SUPER i
6" 114.3 194 246 198.5 - 2219 x 3203 Tubes with welded

nipples: please consult us

6
Se reporter | Se reporter
a la partie | a la partie
ROUGE du | GRISE du | Se reporter  la partie ROUGE Voir fiche technique /
catalogue / | catalogue / du catalogue / See data sheet
See RED | See GREY | See RED part of catalogue p,
part of part of
catalogue | catalogue

177



OVERBURDEN DRILLING

6.2 Entrainement par la téte [
Top Drive )

APPLICATION GEOTECHNIQUE ET TERRAIN DE SURFACE / GEOTECHNICAL AND OVERBURDEN APPLICATIONS

é__L

@ TIGES/ DRILL RODS

Longueur /
Length
3000 mm
2000 mm
1500 mm
1000 mm
750 mm
500 mm

178

@76 X 6.35
2%" APl Reg
MxF/PxB

RD0766238R300
RD0766238R200
RD0766238R150
RD0766238R100
RD0766238R075
RD0766238R050

DONNEES TECHNIQUES / TECHNICAL SPECIFICATIONS

Outil excentrique / Eccentric Bit
Diamétre d’outil ouvert / Reamer Diameter Extended

135.00 mm
Diamétre d’outil fermé / Reamer Diameter Retracted 98.00 mm
Force de traction maxi au détubage (théorique) /

Maximum Pullback Rating (theoretical) 70kN
Couple requis / Torque required - Minimum 900 Nm
Vitesse de rotation / Rotation speed 20-30 t/min
Pression d’air / Air pressure - Maximum 14 bar

ACCESSOIRES / ACCESSORIES
N° Article / Part No. Description / Description
1| Touret de levage rotatif / Hoisting Swivel :
HS025X090B 25 kN fem. droite / 25 kN Box RH
HS050X090B 50 kN fem. droite / 50 kN Box RH
IFA Raccord de détubage / Extracting Coupling :

TDRK5X090BG7238RB SIM-CAS 3 fem. droite x @76 2%" API Reg fem. /
SIM-CAS 3 Box RH x @76 2%" API Reg Box

SIM-CAS 3 fem. droite x @90 23" API Reg fem. /
SIM-CAS 3 Box RH x @90 2%:" API Reg Box

3 Collier de tubage / Casing Clamp :

CASIOHWCASCHD Pour tubage GEO ou ELITE @114.3 / For GEO or
ELITE Casing @114.3
4 Téte d'entrainement / Casing Driving Head :

BAYX090BRH-1 @155, 1g 340 mm, rainure J25, filetage femelle /
@155, Ig 340 mm, Groove @25, Box Thread

TDRK5X090BI0238RB

Baionnette / Bayonet :
BAYSIMCAS3 2%" APl Reg male x fem / 23" API Reg Pin x Box
8 SRB099030238RP238RB1 Stabilisateur 23" APl Reg male/fem. @99
long. utile 300 mm /
Stabilizer 2%" APl Reg Pin/Box @99
Make-up Length 300 mm

13| Protege filet et Sabot Protégé / Thread Protector and Protected Shoe :

0X114103RHPP Pour tubage GEO / For GEO Casing
0OX114101RHPP Pour tubage ELITE / For ELITE Casing
SAOX090CPT000* Sabot Protégé Carbure* / Carbide-protected Shoe*

* Autres Sabots sur demande / Other Shoes on request

© MARTEAU 3" - 2%' API REG MALE / HAMMER 3" — 2%' API REG PIN

N° Article Part No. Type / Type

HALCO00600080 Mach 303
Emmanchement / Shank HALCO

DART 350
Emmanchement / Shank IR DHD 3.5

i 10 SIMCAS3ENTRHALC Porte-outil / Driver HALCO
SIMCAS3ENTRDHD  Porte-outil / Driver DHD
fAl SIMCAS3OUTEXC

HALCO00600198

Outil excentrique / Eccentric Bit

Spécifications et piéces de rechange — Voir partie catalogue ROUGE

Specifications and Spare Parts — See RED part of catalogue

TUBAGES / CASINGS MALE X FEM. / PIN X BOX
SIM-CAS / ROTODEX DROITE / RIGHT HAND

Longueur / Length GEO 9114.3 x ©103.2 ELITE @114.3 x 3101.6

3000 mm 0X114103300RH 0X114101300RHCD
2000 mm 0X114103200RH 0X114101200RHCD
1500 mm 0X114103150RH 0X114101150RHCD
1000 mm 0X114103100RH 0X114101100RHCD
750 mm 0X114103075RH 0X114101075RHCD
500 mm 0X114103050RH 0X114101050RHCD

12 TUBAGES DE FOND LONGUEUR MAXI/ LEAD CASINGS (MAX LENGTH)
0X114103100RH 0X114101100RHCD

Voir fiche technique p./ See data sheet p.
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OVERBURDEN DRILLING

6.2 Entrainement par la téte

Top Drive

@ TIGES/ DRILL RODS

Longueur /
Length
3000 mm
2000 mm
1500 mm
1000 mm
750 mm
500 mm

3276 X 6.35
2%" API Reg
MxF/PxB

RD0766238R300
RD0766238R200
RD0766238R150
RD0766238R100
RD0766238R075
RD0766238R050

288.9 x 6.35
2%" API Reg
MxF/PxB

RD0896238R300
RD0896238R200
RD0896238R150
RD0896238R100
RD0896238R075
RD0896238R050

APPLICATION GEOTECHNIQUE ET TERRAIN DE SURFACE / GEOTECHNICAL AND OVERBURDEN APPLICATIONS

DONNEES TECHNIQUES / TECHNICAL SPECIFICATIONS
Outil excentrique / Eccentric Bit

Diamétre d’outil ouvert / Reamer Diameter Extended 160.00 mm

Diamétre d’outil fermé / Reamer Diameter Retracted 120.00 mm

Force de traction maxi au détubage (théorique) / 190 kN
Maximum Pullback Rating (theoretical)

Couple requis / Torque required - Minimum 2000 Nm

Vitesse de rotation / Rotation speed 20-25 t/min

Pression d’air / Air pressure - Maximum 14 bar

ACCESSOIRES / ACCESSORIES

N° Article / Part No. Description / Description
11 Touret de levage rotatif / Hoisting Swivel :
HS050X115B 50 kN fem. droite / 50 kN Box RH
Raccord de détubage / Extracting Coupling :
TDRNOX115BG7238RB SIM-CAS 4 fem. droite x @76 2%" API Reg fem. /
SIM-CAS 4 Box RH x @76 2%" APl Reg Box
SIM-CAS 4 fem. droite x @90 2%" APl Reg fem. /
SIM-CAS 4 Box RH x @90 2%" AP Reg Box
3 Collier de tubage / Casing Clamp :
CASIOPWCASCHD Pour tubage GEO ou ELITE @139.7 /
For GEO or ELITE Casing @139.7
4 Téte d'entrainement / Casing Driving Head :
BAYX115BRH-1 @180, Ig 340 mm, rainure J25, filetage femelle /
2180, Ig 340 mm, Groove @25, Box Thread

TDRNO0X115B10238RB

Baionnette / Bayonet :
BAYSIMCAS4076 @76, 2%" APl Reg méalexfem / @76, 2%" AP| Reg PinxBox
BAYSIMCAS4089 88.9, 23" APl Reg malexfem / @88.9, 2%" API Reg PinxBox
8 SRB125030238RP238RB1 Stabilisateur 23" APl Reg male/fem. @125
long. utile 300 mm /
Stabilizer 23" AP Reg Pin/Box @125
Make-up Length 300 mm
13 Protége filet et Sabot Protégé / Thread Protector and Protected Shoe :

0X139127RHPP Pour tubage GEO / For GEO Casing
OX139125RHPP Pour tubage ELITE / For ELITE Casing
SAOX115CPT000* Sabot Protégé Carbure* / Carbide-protected Shoe*

* Autres Sabots sur demande / Other Shoes on request

9 MARTEAU 4" — 2%' APl REG MALE / HAMMER 4" — 2%" APl REG PIN
N° Article / Part No. Type / Type

= HALCO00600070 Mach 44
Emmanchement / Shank HALCO
HALCO00600224 Super Dominator 400 SP
Emmanchement / Shank HALCO
HALCO00600258 Super Dominator 400 IR

Emmanchement / Shank IR DHD 340A / COP44
10 SIMCAS4ENTRHALC Porte-outil / Driver HALCO
SIMCAS4ENTRDHD Porte-outil / Driver DHD
H4l SIMCAS40UTEXC  Outil excentrique / Eccentric Bit

Spécifications et pieces de rechange — Voir partie catalogue ROUGE

Specifications and Spare Parts — See RED part of catalogue

TUBAGES / CASINGS MALE X FEM. / PIN X BOX
SIM-CAS / ROTODEX DROITE / RIGHT HAND

Longueur / Length GEO 9139.7 x @127 ELITE @139.7 x @125.5
3000 mm 0X139127300RH 0X139125300RHCD
2000 mm 0X139127200RH 0X139125200RHCD
1500 mm 0X139127150RH 0X139125150RHCD
1000 mm 0X139127100RH 0X139125100RHCD
750 mm 0X139127075RH 0X139125075RHCD
500 mm 0X139127050RH 0X139125050RHCD
12 TUBAGES DE FOND LONGUEUR MAXI/ LEAD CASINGS (MAX LENGTH)
0X139127100RH 0X139125100RHCD

Voir fiche technique p./ See data sheet p.
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OVERBURDEN DRILLING

6.2 Entrainement par la téte [
Top Drive )

APPLICATION GEOTECHNIQUE ET TERRAIN DE SURFACE / GEOTECHNICAL AND OVERBURDEN APPLICATIONS

DONNEES TECHNIQUES / TECHNICAL SPECIFICATIONS
Outil excentrique / Eccentric Bit

Diamétre d’outil ouvert / Reamer Diameter Extended 190.00 mm
Diamétre d’outil fermé / Reamer Diameter Retracted 146.00 mm
Force de traction maxi au détubage (théorique) / 210 kN
Maximum Pullback Rating (theoretical)

Couple requis / Torque required - Minimum 3000 Nm
Vitesse de rotation / Rotation speed 15-20 t/min
Pression d’air / Air pressure - Maximum 14 bar
ACCESSOIRES /| ACCESSORIES

N° Article / Part No. Description / Description
11 Touret de levage rotatif / Hoisting Swivel :

HS050X140B 50 kN fem. droite / 50 kN Box RH

A Raccord de détubage / Extracting Coupling :
TDRP8X140BI0238RB  SIM-CAS 5 fem. droite x 2%" APl Reg fem. /
SIM-CAS 5 Box RH x 2%" APl Reg Box
TDRP8X140BK5312RB  SIM-CAS 5 fem. droite x 3’2" APl Reg fem. /
SIM-CAS 5 Box RH x 3%" APl Reg Box
3 Collier de tubage / Casing Clamp :
CASIOSWCASCHD Pour tubage GEO ou ELITE &168.3 /
For GEO or ELITE Casing ©¥168.3
4 Téte d'entrainement / Casing Driving Head :
BAYX140BRH-1 @205, Ig 340 mm, rainure @25, filetage femelle /
@205, Ig 340 mm, Groove @25, Box Thread
Baionnette / Bayonet :
BAYSIMCASS5 2%" AP| Reg male x fem / 2%" API Reg Pin x Box
8 SRB154030238RP312RB1 Stabilisateur 2%" API Reg male x 34" AP| Reg fem.
@154.5 long. utile 300 mm /
Stabilizer 2%" API Reg Pin x 32" APl Reg Box @154.5
Make-up Length 300 mm

13 OX168155RHPP Protege filet fileté male pour tubage GEO ou ELITE /
Thread Protector, Pin Threaded for GEO or ELITE Casing
SAOX140CPTO000* Sabot Protégé Carbure* / Carbide-protected Shoe*

* Autres Sabots sur demande / Other Shoes on request

@ MARTEAU 5'-3%' API REG MALE / HAMMER 5'-3"" API REG PIN

N° Article / Part No. Type / Type
HALCO00600046 Mach 50
Emmanchement / Shank HALCO
HALCO00600120 Dominator 500
Emmanchement / Shank HALCO
HALCO00600267 Dominator 500 IR
Emmanchement / Shank IR DHD 350 / COP54
10 SIMCASS5ENTRHALC Porte-outil / Driver HALCO
SIMCASS5ENTRDHD Porte-outil / Driver DHD
[l SIMCAS50UTEXC  Outil excentrique / Eccentric Bit

Spécifications et pieces de rechange — Voir partie catalogue ROUGE

Specifications and Spare Parts — See RED part of catalogue

@ TIGES*/ DRILL RODS* TUBAGES / CASINGS MALE X FEM. / PIN X BOX
e SIM-CAS / ROTODEX DROITE / RIGHT HAND
Longueur / A Longueur / Length GEO 2168.3 x 9155.6 ELITE ©168.3 x @155.6
L enath 2%" API Reg g g
MxF/PxB 3000 mm OX168155300RH 0X168155300RHCD
3000 mm RD0896238R300 2000 mm OX168155200RH 0X168155200RHCD
2000 mm RD0896238R200 1500 mm OX168155150RH 0X168155150RHCD
1500 mm RD0896238R 150 1000 mm OX168155100RH 0X168155100RHCD
1000 mm RD0896238R 100 750 mm 0X168155075RH 0X168155075RHCD
750 mm RD0896238R075 500 mm OX168155050RH 0X168155050RHCD
500 mm RD0896238R050 12 TUBAGES DE FOND LONGUEUR MAXI/ LEAD CASINGS (MAX LENGTH)
" Tiges / Rods @ 114,3 — 372" API REG - 0X168155100RH 0X168155100RHCD

Nous consulter / Consult us
Voir fiche technique p./ See data sheet p.

O-XIRGEIET) 0820 FORAGE
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OVERBURDEN DRILLING

6.2 Entrainement par la téte
Top Drive

APPLICATION GEOTECHNIQUE ET TERRAIN DE SURFACE / GEOTECHNICAL AND OVERBURDEN APPLICATIONS

DONNEES TECHNIQUES / TECHNICAL SPECIFICATIONS
Outil excentrique / Eccentric Bit

Diamétre d’outil ouvert / Reamer Diameter Extended 220.00 mm
Diamétre d’outil fermé / Reamer Diameter Retracted 172.00 mm
Force de traction maxi au détubage (théorique) /

Maximum Pullback Rating (theoretical) 290 kN
Couple requis / Torque required - Minimum 4000 Nm
Vitesse de rotation / Rotation speed 15-20 t/min
Pression d’air / Air pressure - Maximum 14 bar

ACCESSOIRES / ACCESSORIES

N° Article / Part No. Description / Description
1] Touret de levage rotatif / Hoisting Swivel :
HS150X165B 150 kN fem. droite / 150 kN Box RH

A Raccord de détubage / Extracting Coupling :
TDRS4X165BK5312RB  SIM-CAS 6 fem. droite x 3'4" APl Reg fem. /
SIM-CAS 6 Box RH x 3%2" APl Reg Box
3 Collier de tubage / Casing Clamp :

CASIOUWCASCHD Pour tubage @193.7 / For Casing @193.7
4 Téte d'entrainement / Casing Driving Head :
BAYX165BRH-1 @230, Ig 340 mm, rainure J30, filetage femelle /

@230, Ig 340 mm, Groove @30, Box Thread
Baionnette / Bayonet :
BAYSIMCASG6 3%" APl Reg méle x fem / 374" APl Reg Pin x Box
8 SRB175030312RP312RB1 Stabilisateur 3'%" APl Reg male/fem. @175
long. utile 300 mm /
Stabilizer 35" API Reg Pin/Box @175
Make-up Length 300 mm

13 OX193181RHPP Protege filet fileté male pour tubage GEO / Thread
Protector, Pin Threaded for GEO Casing
SAOX165CPT000* Sabot Protégé Carbure* / Carbide-protected Shoe*

* Autres Sabots sur demande / Other Shoes on request

0 MARTEAU 6"-3"," API REG MALE / HAMMER 6"—3"" API REG PIN

N° Article / Part No. Type / Type
HALCO00600035 Mach 60
Emmanchement / Shank HALCO
HALCO00600151 Dominator 600 SP
Emmanchement / Shank HALCO

HALCO00600094 Dominator 600 IR
1 f Emmanchement / Shank IR DHD 360 / COP64

10 SIMCASGENTRHALC Porte-outil / Driver HALCO
SIMCASGENTRDHD  Porte-outil / Driver DHD
Fll SIMCASBOUTEXC  Outil excentrique / Eccentric Bit

i Spécifications et pieces de rechange — Voir partie catalogue ROUGE

Specifications and Spare Parts — See RED part of catalogue

TUBAGES / CASINGS MALE X FEM. / PIN X BOX
SIM-CAS / ROTODEX DROITE / RIGHT HAND *

@ TIGES*/ DRILL RODS* Longueur / Length GEO ©193.7 x 9179.7
Longueur / %j/:ffp)l( 2295 3000 mm OX193181300RH
Length MxF/PxB 2000 mm 0X193181200RH
3000 mm RD1146312R300 1500 mm OX193181150RH
2000 mm RD1146312R200 1000 mm OX193181100RH
1500 mm RD1146312R150 750 mm 0X193181075RH
1000 mm RD1146312R100 500 mm OX193181050RH
750 mm RD1146312R075 12 TUBAGES DE FOND LONGUEUR MAXI / LEAD CASINGS (MAX LENGTH) *
500 mm RD1146312R050

) 0X193181100RH
* Tiges / Rods @ 140 — 3%2" API REG : Voir fiche technique p./ See data sheet p.

Nous consulter / Consult us . i ) )
* Tubes avec nipples soudés : nous consulter / Tubes with welded nipples: please consult us
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OVERBURDEN DRILLING

6.2 Entrainement par la téte [
Top Drive )

APPLICATION GEOTECHNIQUE ET TERRAIN DE SURFACE / GEOTECHNICAL AND OVERBURDEN APPLICATIONS

DONNEES TECHNIQUES / TECHNICAL SPECIFICATIONS

Outil excentrique / Eccentric Bit

Diamétre d’outil ouvert / Reamer Diameter Extended 246.00 mm
Diamétre d’outil fermé / Reamer Diameter Retracted 194.00 mm
Force de traction maxi au détubage (théorique) /

Maximum Pullback Rating (theoretical) 375kN
Couple requis / Torque required - Minimum >5500 Nm
Vitesse de rotation / Rotation speed 10-15 t/min
Pression d’air / Air pressure - Maximum 14 bar

ACCESSOIRES / ACCESSORIES

N° Article / Part No. Description / Description
1] Touret de levage rotatif / Hoisting Swivel :
HS1500CZWB 150 kN fem. droite / 150 kN Box RH
HS2000CZWB 200 kN fem. droite / 200 kN Box RH
FA Raccord de détubage / Extracting Coupling :
TDRU90CZWBK5312RB  ZW fem. droite x 3%2" API Reg fem. /
ZW Box RH x 32" APl Reg Box
3 Collier de tubage / Casing Clamp :
CASIOCZWCASCHD Pour tubage ZW / For Casing ZW
4 Téte d'entrainement / Casing Driving Head :
BAYOCZWBRH-1 @260, Ig 400 mm, rainure P32, filetage femelle /
@260, Ig 400 mm, Groove @32, Box Thread

Baionnette / Bayonet :
BAYSIMCASSUP6 3%" APl Reg méle x fem / 374" APl Reg Pin x Box
8 SRB195030312RP312RB1 Stabilisateur 32" APl Reg méle/fem. @195
Long. utile 300 mm /
Stabilizer 3%2" API Reg Pin/Box @195
Make-up Length 300 mm
12 CASHOZWRHPP Protege filet fileté méale pour tubage ZW /
Thread Protector, Pin Threaded for ZW Casing
SATUOZWCPTO00RH-1*  Sabot Protégé Carbure ZW male* /
ZW Pin Carbide-protected Shoe*
* Autres Sabots sur demande / Other Shoes on request

o MARTEAU 6"-3"%" APl REG MALE / HAMMER 6"-3"" APl REG PIN

N° Article / Part No. Type / Type
HALCO00600035 Mach 60
Emmanchement / Shank HALCO
HALCO00600151 Dominator 600 SP
Emmanchement / Shank HALCO
HALCO00600094 Dominator 600 IR

Emmanchement / Shank IR DHD 360 / COP64
i 10 SIMCASSUP6ENTRHALC Porte-outil / Driver HALCO

SIMCASSUP6ENTRDHD Porte-outil / Driver DHD
F#l SIMCASSUPG6OUTEXC  Outil excentrique / Eccentric Bit

Spécifications et piéces de rechange — Voir partie catalogue ROUGE

Specifications and Spare Parts — See RED part of catalogue
TUBAGES / CASINGS

© TIGES/ DRILL RODS ZW DROITE / RIGHT HAND * ?219'10 e
J— @114.3 X 6.35 Longsl:);%rl Length Male x Fem. / Pin x Box
31," API Reg mm CASHO0ZWRH300MG
e MxF/PxB 2000 mm CASHOZWRH200MG
3000 mm RD1146312R300 1500 mm CASHOZWRH150MG
2000 mm RD1146312R200 1000 mm CASHOZWRH100MG
1500 mm RD1146312R150 750 mm CASHO0ZWRHO075MG
1000 mm RD1146312R100 500 mm CASHO0ZWRHO050MG
750 mm RD1146312R075 "
500 mm RD1146312R050 12 TUBAGES DE FOND LONGUEUR MAXI/ LEAD CAZI:;;:O(ZI\CVA:HI;E;IS;H)
* Tiges / Rods @ 140 — 372" API REG : Voir fiche technique p[i83 / See data sheet p [[83
Nous consulter / Consult us * Tubes avec nipples soudés : nous consulter / Tubes with welded nipples: please consult us
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6.3 Caractéristiques techniques

des tubages SIM-CAS
Technical Specifications of SIIM-CAS Casings

TUBES INTEGRAUX MALE X FEMELLE / PIN X BOX FULL CASINGS

GAMMES SELON BESOIN / RANGES AS NEEDED :

Gamme GEO : Tubages en acier laminé a chaud. Tolérance du dimensionnel : + 1 % sur extérieur et £ 12.5 % sur épaisseur.
Pour utilisation unique des tubages.
Gamme ELITE : Tubages en acier étiré a froid avec tolérances précises sur dimensionnel. Pour utilisation renouvelable.

GEO Range : Hot-rolled Steel Casings. Dimensional tolerance + 1% of OD and * 12.5% of Thickness. For single use of casings.
ELITE Range : Cold Drawn Steel Casings with precise dimensional tolerance. For revolving use of casings.

Tailles / Sizes Gamme GEO / GEO Range

@114.3 x 31031

SIM-CAS 3 Adier laminé & chaud V80 / Hot-rolled Steel V80
@139.7 x @127
SIM-CAS 4 Acier laminé a chaud V80 / Hot-rolled Steel V80
@168.3 x @155.6
SIM-CAS 5 Acier laminé & chaud V80 / Hot-rolled Steel V80
SMLCAS 6 @193.7 x @179.7

Acier laminé a chaud V80 / Hot-rolled Steel V80
@219.10 X @203.2

SIM-CAS SUPER 6 Acier laminé a chaud V80 / Hot-rolled Steel V80

ACIER LAMINE A CHAUD V80 / HOT-ROLLED STEEL V80

OD+1% Epaisseur / Thickness : +12.5 %
Limite élastique
V80 560 MPa

ACIER ETIRE A FROID / COLD DRAWN STEEL

5

+0.28 +04
80<0OD<140+0 OD > 140+0

Limite élastique /
Minimum Yield

N80 560 MPa
1541 620 MPa
40 CrMnV6 850 MPa

Limite a la rupture /
Ultimate Tensile Strength

+0
75<ID<140-038

Limite a la rupture /
Ultimate Tensile Strength

Gamme ELITE / ELITE Range
2114.3 x 3101.6
Acier étiré a froid 1541 / Cold Drawn Steel 1541
@139.7 x 3125.5
Acier étiré a froid 40 CrMnV6 / Cold Drawn Steel 40 CrMnV6
2168.3 x @155.6
Acier étiré a froid N80 / Cold Drawn Steel N80

Nous consulter
Please consult us

Elongation minimum /
Minimum Elongation

690 MPa 10 %

+0
ID > 140 - 0.45

Elongation minimum /
Minimum Elongation

690 MPa 10 %
725 MPa 17 %
950 MPa 15 %
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7 Systeme 0D
OD System

OD

INTRODUCTION

Le systéme OD permet le forage avec tubage a I'avancement, suivant  The OD system allows drilling with a casing advancer, following various
plusieurs méthodes. methods.

En fonction des besoins recherchés, de la nature des sols a forer According to differing needs, the nature of ground composition and
ainsi que des moyens matériels a disposition, chaque utilisateur material resources available, each user should select the most suitable
devra sélectionner parmi les solutions proposées, celle qui sera la solution.

plus adaptée. DATC presents a range of scalable solutions in the following pages,
Afin de faciliter la recherche des assemblages correspondant aux from simple to sophisticated, in order to help you find the ideal assem-
besoins des utilisateurs, DATC vous présente dans les pages qui bly to suit your needs.

suivent, un ensemble de solutions modulables, allant des plus
simples aux plus sophistiquées.

PRINCIPALES METHODES DE TUBAGE A L'AVANCEMENT / MAIN METHODS OF CASING ADVANCERS

Rotary direct a droite / Direct Rotary Right Hand. . . . . . P Voir / See page

Rotary Tige—Tube (téte d'éjection) / Rod—Tube Rotary (Ejection Flushing Head) Voir / See page

Rotary Tige—Tube (baionnette) / Rod—Tube Rotary (bayonet). . . . Voir / See page @

Roto-percussion avec / Rotary Percussive drilling with :

Marteau hors trou / Top Hammer. . . .. . ¥ SR& . . . ... ..

... .Voir / See pages
Marteau fond de trou / Down-the-Hole Hammer :q ..

Double téte Rotary—Rotary / Double Head Rotary—Rotary. . ... ===y ... ... ... Voir / See page

Double téte Rotary—Roto-percussion / Double Head Rotary— Rotary Percussive. . ... @ 88 . .. .. .... Voir / See page @

84
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7.1 Forage OD Rotary a droite
OD Right Hand Rotary System

Connexion machine /
Drilling machine connection

<— Raccord simple a droite / Single Coupling RH

Voir / See page
I
| v
' Tubages OD male x femelle, filetage 2 entrées
| < oylindrique @ DROITE avec nipples soudés /
| ) OD Casings Pin x Box RH cylindrical 2-entry Thread
| with Welded Nipples
Protecteur de filetage / ! Voir / See page
Thread Protector |
I
Voir / See page |
P q
l |
I
——
' i
[ Outils a droite / RH Bits
Couronnes OD a droite /
RH OD Crown Bits :
» Prismes / Prisms PT
» Prismes / Prisms PTHR
+ Boutons / Buttons BT/BB & Sabots d'entrainement / Trilames / Drag Bits Raccord simple a droite /
BTHR/BBHR Driving Shoes Single Coupling RH
« Chisels / Chisels CT Voir / See page Voir / See
age P12
Voir / See pag
pages

Outils perdus / Lost Bits

Voir / See page

Tricdnes / Rockbits

\lgir partie grise du catalogue
ee grey part of catalogue
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7.2 Tubage a 'avancement tige /tube Rotary a
droite : systéme avec téte d’éjection
Overburden Rod /Tube Rotary RH Ejection
Flushing Head system

v Connexion machine /

Drilling machine connection

Sortie des cuttings / Cuttings Exit <—|

<«— Téte d'éjection a droite / Ejection Flushing Head RH

Voir / See page m

[
| '
o
' ——_TN . . L . -
P ]
<— Tubages OD male x femelle, filetage 2 <— Tige de forage APl méale x femelle a droite /
entrées cylindrique a droite avec nipples X API Drilling Rod Pin x Box RH
soudés /

OD Casings Pin x Box RH cylindrical 2-entry
Thread with Welded Nipples

. bod Voir partie grise du catalogue
g T~
Voir / See page F See grey part of catalogue

___________ S
Raccord
d'égalisation
Longueur utile L Stabilisateur au @ Raccord
* suivant étude / du taillant d'égalisation
Equalizing Coupling Longueur utile L Longueur utile L
2 Make-up Length L suivant étude / ? suivant étude /
to fit according to Stabilizer with same Equalizing Coupling
our calculations @ as bit v ———2 Make-up Length L
Make-up Length L /%./é to fit according to
Voi to fit according to L Z é our calculations
oir / See our calculations —
page , .
Voir / See Lo _| Voir / See
Couronnes OD a droite / page page

RH OD Crown Bits :

* Prismes / Prisms PT

* Prismes / Prisms PTHR

* Boutons / Buttons BT/BB &
BTHR/BBHR

* Chisels / Chisels CT

Voir / See
pages

Marteau fond de trou / |
Down-the-Hole Hammer

| i |
Tricones / Rockbits Trilames / Drag Bits

Voir partie grise du catalogue
See grey part of catalogue
Taillants / Bits
Voir partie rouge du catalogue
See red part of catalogue
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7.3 Systeme Rotary tige /tube avec téte
d’éjection a droite : montage standard

Rotary Rod / Tube System with Ejection RH
Flushing Head : Standard Assembly

SERIE TUBAGES BS/DCDMA — HW @114.3 x @101.6 / BS/DCDMA HW CASING SERIES — @114.3 x @101.6

@155
Pas de raccord
égalisateur a ajouter si
systeme standard dans
cette configuration
No need to add equalizer
coupling if standard =
system is configured in 8 ®
this way ~
@100
38
705
2%" APl Reg

Tubage HW longueur identique & la tige 76

HW Casing length same as Rod

Cold Drawn Steel
Acier étiré a froid

DN
NN\

| Tige @76 2%" AP| Reg préconisée
longueur identique au tubage

] | @76 2%" APl Reg Rod suggested
Length same as Casing

2%" AP| Reg

Sabot HW
HW Shoe

Tricone ou trilame @ 3%" MAXI
Rockbit or Draft Bit @ 37" MAX
Dépassement = 30 mm
Protrusion = 30 mm

Trilames / Drag Bits Tricbnes / Rockbits

N° Article / Part No. Description / Description N° Article / Part No. Description / Description
DB3W030708238RP Tril. Escalier Xuper - 3W - 3 %" - 98.43mm RBMTXD1030708238RP Tric. Dents XUPER Type D1 - 3 %" - 98.43mm
DBCHO030708238RP Tril. Chevron Xuper - 3 %" - 98.43mm RBMTXD2030708238RP Tric. Dents XUPER Type D2 - 3 74" - 98.43mm

RBMTXD3030708238RP Tric. Dents XUPER Type D3 - 3 %" - 98.43mm

RBTCXT4030708238RP Tric. Picots XUPER Type T4 - 3 %" - 98.43mm

RBTCXT5030708238RP Tric. Picots XUPER Type T5 - 3 %" - 98.43mm

RBTCXT6030708238RP Tric. Picots XUPER Type T6 - 3 %" - 98.43mm

RBTCXT7030708238RP Tric. Picots XUPER Type T7 gages renforcés -
37%"-98.43mm
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7.3 Systéeme Rotary tige /tube avec téte
d’éjection a droite : montage standard

Rotary Rod / Tube System with Ejection RH
Flushing Head : Standard Assembly

SERIE TUBAGES BS/DCDMA — PW @139.7 x @127 / BS/DCDMA PW CASING SERIES - @139.7 x @127

VERSION TRILAME / VERSION TRICONE /
DRAFT BIT VERSION ROCKBIT VERSION

(2517 — ~——179———=
. —— 0
Eas _de raccprd_ _ % \\ F"as _de raccprd_ _
égalisateur a ajouter si N égalisateur a ajouter si
systéme standard dans I § l % § systéme standard dans
cette configuration § & Lz cette configuration
No need to add equalizer @125 § & 125 83 No need to add equalizer
coupling if standard 738 I§ @38 coupling if standard
system is configured in I§ - system is configured in
this way N this way
2%" API Reg : : 2%" AP| Reg
e !
@25 ET e §— @76 0u/or@0
I § 1 g
@76 ou/or @0 o e 8 o5
F85 .
58S
CEER
50
933
. g’l 2 2%" API Reg
o (]
Longueur tubage PW au choix § s =
avec longueur tige identique. =2
Acier laminé & chaud 338
@ int. mini drift = 123.7 é,g Tige 2%" APl Reg M
7 > /0
Trlame 474 2130.65 o X2N PPiReat
4 — el > = < Longueur utile / Make-up Length :
Any PW Tube length o2 500 mm
with matching Rod length. cg J— )
Hot-rolled Steel g8 RDO0506238RP2785050
ID min = 123.7 o
Clearance for 4%" 35 8
Rockbit or Draft Bit v
2%" APl Reg § 27%" AP| Reg
Sabot PW t_ f ) Sabot PW
PW Shoe - PW Shoe
| |4
Trilame @ 4%" MAXI Tricone @ 4%" MAXI
Longueur utile environ 110 mm o Longueur utile environ 113 mm
Dépassement = 40 mm Dépassement = 42 mm
Draft Bit @ 4%" MAX 1 Rockbit & 4%4" MAX
Make-up Length 110 mm approx v Make-up Length 113 mm
Protrusion = 40 mm ) Protrusion = 42 mm
| e
Trilames / Drag Bits Tricbnes / Rockbits
N° Article / Part No. Description / Description N° Article / Part No. Description / Description

DB3W040304238RP  Tril. Escalier Xuper—3W—-4%"-120.65mm  RBMTXD1040304278RP Tric. Dents XUPER Type D1-4%"-120.65mm
DB3W040304238RPC Tril. Escalier Xuper—3W-4%"-120.65mm  RBMTXD2040304278RP Tric. Dents XUPER Type D2—-4%"-120.65mm
court RBMTXD3040304278RP Tric. Dents XUPER Type D3—-4%4"—-120.65mm

DBCH040304238RP  Tril. Chevron Xuper— 4%"—-120.65mm RBTCST4040304278RP Tric. Picots XUPER Type T4—4%"-120.65mm
RIt étanche / Watertight Bearings

RBTCXT4040304278RP Tric. Picots XUPER Type T4—-4%4"-120.65mm
RBTCXT5040304278RP Tric. Picots XUPER Type T5-4%"-120.65mm
RBTCXT6040304278RP Tric. Picots XUPER Type T6—4%"-120.65mm

RBTCXT7040304278RP Tric. Picots XUPER Type T7 gages renforcés -
4%4" 120.65mm
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7.3 Systeme Rotary tige /tube avec téte
d’éjection a droite : montage standard

Rotary Rod / Tube System with Ejection
RH Flushing Head : Standard Assembly

SERIE TUBAGES BS/DCDMA — SW @168.3 x @155.6 /| BS/DCDMA SW CASING SERIES — 9168.3 X @155.6

VERSION TRILAME / VERSION TRICONE /
DRAFT BIT VERSION ROCKBIT VERSION
~——J209— ~——J209—

Pas de raccord

égalisateur a ajouter si

systéme standard dans
cette configuration

No need to add equalizer ﬁ 155 §
coupling if standard

%3
|

S

c

221
|<— 21 —

system is configured in e
this way — 31" API Reg 0 — 3% APl Reg
onae 3 ' % ol Raccord égalisateur &
Longueur tubage SW au choix i L g ajouter de 480 mm
avec longueur tige identique. § g longueur utile si systéme
Acier laminé a chaud oo § standard dans cette
@ int. mini drift =152 2 oET configuration
OK avec Tricone 585 ) )
ou Trilame 5%" = 146.05 | gé%’% Add equalizer coupling of
i SV Tube length §3%% Sandard sysiemis
with matching Rod length. 2 2 ) ysten
Hot-rolled Steel S L configured in this way
ID min = 152
Clearance for 5%" 1m
Rockbit or Draft Bit ! \ 37" APl Reg
(o]
8
Tige @114.3 =h )
3’2" API Reg préconisée 53 ° R
Longueur en corrélation %8 § N° Article / Part No. :
avec longueur tubage 512 5 % . RK5312RPK5312RB480
=1 bl
Rod @114.3 1l 52
31." API Reg suggested Gg’,ﬁ? %’é
Choose length to match ;B £
tube length 23 — §
o
o
S
32" APl Reg 3%" API Reg -
Sabot SW Sabot SW 1 1
SW Shoe SW Shoe _" 3
I3

Tricone @ 5%" MAXI

Longueur utile environ 150 mm
Dépassement = 53 mm
Rockbit OD 5%" MAX
Make-up Length 150 mm
Protrusion = 53 mm

Trilame @ 5%" MAXI

Longueur utile environ 120 mm
Dépassement = 43 mm

Drag Bit OD 5%." MAX
Make-up Length 120 mm
Protrusion = 43 mm

Trilames / Drag Bits Tricbnes / Rockbits

N° Article / Part No. Description / Description N° Article / Part No. Description / Description

DB3W050304312RP  Tril. Escalier Xuper—3W- 5 %"-146.05mm RBMTXD1050304312RP Tric. Dents XUPER Type D1-5 %4"—146.05mm
RBMTXD2050304312RP Tric. Dents XUPER Type D2-5 %"—-146.05mm
RBMTXD3050304312RP Tric. Dents XUPER Type D3-5 %"-146.05mm
RBTCXT4050304312RP  Tric. Picots XUPER Type T4-5 %"—-146.05mm
RBTCXT5050304312RP  Tric. Picots XUPER Type T5-5 %"—-146.05mm
RBTCXT6050304312RP  Tric. Picots XUPER Type T6—5 %"—146.05mm
RBTCXT7050304312RP  Tric. Picots XUPER Type T7 gages renforcés -

5%"-146.05mm
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7.3 Systeme Rotary tige /tube avec téte
d’éjection a droite : montage standard

Rotary Rod / Tube System with Ejection RH Flushing
Head : Standard Assembly

SERIE TUBAGES BS/DCDMA — UW @193.7 x @179.7 / BS/DCDMA SW CASING SERIES — @193.7 X @179.7

VERSION TRILAME VERSION TRILAME
FILETAGE 3%2" / FILETAGE 2%"* /
3%" THREAD DRAFT 2%" THREAD DRAFT

VERSION TRICONE
FILETAGE 3'2" /
3%" THREAD ROCKBIT

BIT VERSION* BIT VERSION* VERSION
P ~—0235— ~—(J235—
£ t t
| o &
. 8 8
2
3%"API Reg —| Z§I§\g 3%"API Reg —] 3%"API Reg —]
AN N
77 % § 77 77
Bri . :
o143 § § o143 oM43
Tige @114.3 § § Longueur tubage UW au £ £
3%2" APl Reg § § choix = longueur tige £ £
préconisée § § Any UW Tube length 8 £ 8 £
Lpngueur en § § to match Rod length ) § ) §
corélation avec | | § % Acier laminé a chaud % g’
longueur tubage § § @ int. mini drift =175.7 |5 =2 ) 26
Rod @114.3 § § Hot-rolled Steel ;5)3 ;5)3
3%" APl Reg § § ID min = 175.7 53 53
Choosiggetsr}etd § § i e ane'(‘I ;rncone § T § T
gth to \ \ ou Trilame 6%" = 171.4 I g I e
match tube length § \ Clearance for 32 32
§ § 6%" Rockbit or Draft Bit 'g% ' %
[0} [0}
\ \ S SE
* Pas de raccord § § 5 5
R N \ \ o) 3 S
égalisateur a § § g
ajouter si systéme § § 2 ’é
standard dans NN 23
cette configuration § § §v§ 3%"API Reg — 3%"API Reg —
* § \ e ) HE- Raccord égalisateur 5
No need to add \ \ T Tige / Rod 3%" APl Reg M g5 . - 8§
. . N \ = " S 2 Equalizer Coupling 59
equalizer coupling § § "'g)vc x 2%" APl Reg F £ g o F g
if standard system § \ 53 Longueur utile / 33 3 AP1 Reg M 33
is configured in \ § %§ Make-up Length : 2R X o7 €9 2
this way § \ %’ 500 mm 3 Longueur utile / 3
§ § 7 ° P . S Make-up Length : ]
§ \ RD1146312RP238B050 T 460 mm 7
§ § N° Article / Part No. :
§_§ RK5312RPK5312RB460
3V&'APIReg —1~% \ 2%"AP| Reg 3 37"API Reg
N N 2
Sabot UW ¢ Sabot UW i Sabot UW Q
UW Shoe UW Shoe 8 UW Shoe ‘_ °T°
> >
[19) Yo}
< o

Trilame & 6%" MAXI
Drag Bit @ 6%" MAX
Filetage 3'2" APl Reg M
Thread 3%2" APl Reg M
Long. utile=120mm
Make-up Ig=120 mm
Dépassement = 45 mm
Protrusion = 45 mm

Trilames / Drag Bits

N° Article / Part No. Description / Description
DB3W060304238RP Tril. Escalier Xuper—3W-

6%"-171.45mm

DB3W060304312RP Tril. Escalier Xuper—3W-

6%"-171.45mm
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Trilame @ 6%" MAXI

Drag Bit @ 6%" MAX
Filetage 2%" APl Reg Male
Thread 2%" APl Reg M
Long. utile=120 mm
Make-up Length=120 mm
Dépassement = 45 mm
Protrusion = 45 mm

Tricones / Rockbits

N° Article / Part No.
RBMTXD1060304312RP  Tric.
RBMTXD2060304312RP  Tric.
RBMTXD3060304312RP  Tric.
RBMTXD3060304312RPA Tric.
RBTCXT4060304312RP  Tric.
RBTCXT5060304312RP  Tric.
RBTCXT527060304312RP Tric.
RBTCXT6060304312RP  Tric.
RBTCXT7060304312RP  Tric.

Description / Description

Tricone @ 6%" MAXI

Drag Bit @ 6%" MAX
Filetage 3'2" APl Reg Male
Thread 3%2"APl Reg M
Long. utile=180 mm
Make-up Length=180 mm
Dépassement = 65 mm

Protrusion = 65 mm

Dents XUPER Type D1-6%"-171.45mm

Dents XUPER Type D2-6%"—-171.45mm

Dents XUPER Type D3-6%"—171.45mm

Dents Type D339 Forage AIR-6%"—-171.45mm

Picots XUPER Type T4-6%"-171.45mm

Picots XUPER Type T5-6%"-171.45mm

Picots XUPER Type T527-6%"-171.45mm

Picots XUPER Type T6—-6%"-171.45mm

Picots XUPER Type T7 gages renforcés—6%"—171.45mm

O-XRGEIET) 0820 FORAGE
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7.3 Systeme Rotary tige /tube avec téte
d’éjection a droite : montage standard
Rotary Rod / Tube System with Ejection RH Flushing
Head : Standard Assembly

SERIE TUBAGES BS/DCDMA — ZW ©219.1 x ©203.2 / BS/DCDMA ZW CASING SERIES - 2219.1 X ©203.2

2258 [
“ T
»
S
N
o o
\ S @50 8 Raccord
égalisateur a
ajouter de 460 mm
34" APl Reg 3" APl Reg longueur utile si
systéme standard
dans cette
= > .
Longueur tubage ZW au § § a4 £ _ configuration
choix = longueur tige Add equalizer
Any UW Tube length 2203 §. S coupling of make-
to match Rod length 238 %,)§ up length 460mm if
Acier laminé & chaud o standard system is
@ int. mini drift = 198.5 | o Longueur tubage ZW au =) %7 configured in this
Hot-rolled Steel ) choix = longueur tige 5 way
ID min = 198.5 E’ Any UW Tube length ) —
~ OK asvfclTrlcone 5 %) to match Rod length g)-%
ou Trilame (7:(;8;8:122.5; %é Acier laminé a chaud S T
7%" Rockbit or Draft Bit 53 @ int. mini d”Jt :1;8.5| N b,
= ot-rolled Stee S
T ID min = 198.5 F o
ol %—é =
CD%) OK avec Tricone - 8 '8
8% ou Trilame 7%" = 193.68 3
2 G Clearance for S
— e}
g I3 7%" Rockbit or Draft Bit -
55
oF Tige @114.3 N o
8 3%" APl Reg _8 %)
préconisée 4 S &
Rod @114.3 > g
3%" AP| Reg 3 2
suggested 8, S
Q =
@ 5
N° Article / Part No. : “ < |
RK5312RPP0412RB460 1
RK5312RPN0412RB460
7§ 47" API Reg
3%" APl Reg — = &
Sabot ZW = Sabot ZW
ZW Shoe ZW Shoe
[to]
[Te]
w —
B ‘ ~
Trilame @ 7%" MAXI Tricone @ 7%" MAXI
Drag Bit @ 7%" MAX Rockbit @ 7%6" MAX
Filetage 3'%" APl Reg Male Filetage 4%5" APl Reg Male
Thread 3%." APl Reg Pin Thread 472" APl Reg Pin
Long. utile=155 mm Long. utile=205 mm
Make-up Length=155 mm ~ Make-up Length=205 mm
Dépassement = 78 mm Dépassement = 89 mm
Protrusion = 78 mm Protrusion = 89 mm
Trilames / Drag Bits Tricones / Rockbits
N° Article / Part No. Description / Description N° Article / Part No. Description / Description
DB3W070508312RP Tril. Escalier Xuper—3W-— 7%"—193.68mm RBMTXD1070508412RP Tric. Dents XUPER Type D1-7%"—193.68mm

DB3W070508312RPC  Tril. Escalier Xuper—3W- 7%"-193.68mm court RBMTXD2070508412RP  Tric. Dents XUPER Type D2-7%"-193.68mm
RBMTXD3070508412RP  Tric. Dents XUPER Type D3—-7%"-193.68mm
RBTCXT7070508412RP  Tric. Picots XUPER Type T7-7%"-193.68mm
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7.4 Tubage a 'avancement tige /tube Rotary a y
droite : systéme téte d'entrainement baionnette _§ =
Overburden Rod /Tube Rotary RH Bayonet System | & -

\_I |—Connexion machine / g

Drilling machine connection ‘
Sortie des cuttings
/ Cuttings Exit

Téte d'entrainement a droite avec baionnette /
<— Drive Head with bayonet

Voir / See page

o T

<— Tubages OD male x femelle, filetage 2
entrées cylindrique a droite avec nipples i E
soudés /

OD Casings Pin x Box RH cylindrical 2-entry
Thread with Welded Nipples

Voir / See page

Tige de forage APl male x femelle a droite /
API Drilling Rod Pin x Box RH

Voir partie grise du catalogue
See grey part of catalogue

2 Make-up Length L

suivant étude /
Stabilizer with
same J as bit
Make-up Length L
to fit according to

___________ S 1
= rRaccord __________ -
d'égalisation |_
Longueur utile L Stabilisateur au @ Raccord
” suivant étude / du taillant d'égalisation
Equalizing Coupling Longueur utile L Longueur utile L

" suivant étude /

Equalizing Coupling

Voir / See )
our calculations
page
\oir / See L'_'_'—I Voir / See
Couronnes OD a droite / page page

RH OD Crown Bits :

Prismes / Prisms PT

Prismes / Prisms PTHR
Boutons / Buttons BT/BB &

BTHR/BBHR
Chisels / Chisels CT

Voir / See
pages

Marteau fond de trou /
Down-the-Hole Hammer

r s

Tricones / Rockbits

Voir partie grise du catalogue
See grey part of catalogue

Trilames / Drag Bits

Taillants / Bits
Voir partie rouge du catalogue
See red part of catalogue
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7.5 Exemple d’assemblage tige /tube avec
entrainement systéme baionnette
Example of Rod / Tube drilling with Bayonet System

E Solution typique avec tubage gros diamétre @273 X 3248

Ici est présentée une solution type pour un systeme OD tige-tube avec entrainement téte
baionnette et marteau fond-de-trou muni d'un taillant.

Le taillant fore le terrain en méme temps que la couronne. Les tubages sont mis en place

1) dans le terrain par ajout d'un couple tige+tube a I'avancement. Le systéme forant intérieur
est retiré une fois la profondeur souhaitée atteinte. Les travaux de carottage, micropieux,
etc., peuvent enfin étre réalisés au-dela.

ﬁ Typical solution for large-diameter casing @273 X @248
N This is an example setup showing casing-while-overburden drilling with a bayonet head
C . D = and a down-the-hole hammer and bit.
~ B

The hole is bored by the central bit and OD crown bit fitted to the casing. Paired lengths
b { filetage male  of casing + rod are progressively added until the required depth is reached. The inner drill
surtéte d'en-  string is then pulled out, enabling further work (core sampling, micropiling, etc.).

¢ ‘ % [ I trainement /

Pin thread on

E drivehead — cOMPOSITION / COMPOSITION
4 N°/ Description /
Item N° Article / Part No. Description Détail / Details
I P o BAY312RP312RBRH-3 Baionnette compléte /  Longeur utile / Effective length 540.
h T @) Complete Bayonet Filetage / Thread 3%2 Reg M x 32 Reg F
N a Droite / RH
N Pour téte d'entrainement ID = 225/
| For Bayonet head ID = 225
() BAYD273PRH-1 Téte d'entrainement OD=273 ID=225
baionnette / Pour tube / for casing OD 273
Bayonet drive head Epaisseur / Thickness 10mm
Filetage cylind. 2 entrées Male a droite /
2-entry cylindrical RH Pin thread
Longueur / Length 400mm
(:) Tige égalisatrice / A déterminer a I'étude suivant longueur du marteau + taillant /
Equalizing Rod Dependent on length of hammer and bit
@ Voir bas de la page / see below
9 Marteau / Hammer Suivant étude ou disposition client /
To suit customer preference
@ DATCR2L285248273BTB Couronne filetée @ 285mm
femelle a boutons Pour tube / For casing @ 273mm
ronds / Epaisseur / Thickness 12mm
Crown bit with round Filetage 2 ent. cylindrique a droite Fem.
buttons 2-entry cylindrical RH Box thread
0 Taillant / Bit Suivant étude ou disposition client /

To suit customer preference

@ TUBAGES SUIVANT CONDITIONS / CASINGS DEPENDING ON CONDITIONS

Utilisé avec tige API
de longueur /
Corresponding length

N° Article / Part No. of API rod Description / Description

DATCR2L273248100TW 1.00 m Tubage OD / OD Casing
@ 273.00
DATCR2L.273248150TW 1.50 m Epaisseur / Thickness 12.5mm
Male x Fem / Pin x Box
DATCR2L273248200TW 2.00m Raccords soudés / Welded Nipples
Filetage cylindrique a droite, 2 entrées /

DATCR2L273248300TW 3.00m Cylindrical RH 2-entry thread

193



OVERBURDEN DRILLING

7.5 Exemple d’assemblage tige /tube avec
entrainement systéme baionnette
Example of Rod /Tube drilling with Bayonet System

Solution typique avec tubage gros diameétre @298 x @270

Ici est présentée une solution type pour un systeme OD tige-tube avec entrainement téte
baionnette et marteau fond-de-trou avec systéme Advantis a ailettes.

Le systéme Advantis fore le terrain plus large que le diametre du tubage. Les tubages sont
ainsi mis en place dans le terrain par ajout d'un couple tige+tube a I'avancement. Le system
forant intérieur est retiré une fois la profondeur souhaitée atteinte. Les travaux de carottage,
micropieux, etc., peuvent enfin étre réalisés au-dela.

Typical solution for large-diameter casing 9298 x @270

This is an example setup showing casing-while-overburden drilling with a bayonet head, a
down-the-hole hammer and an Advantis winged bit.

The Advantis bit drills with wings extended, making a wider hole than the casing. Paired
lengths of casing + rod are progressively added until the required depth is reached. The inner filetage male
drill string is then pulled out, enabling further work (core sampling, micropiling, etc.). sur téte d'en- _ % %

trailnement /
Pin thread on

COMPOSITION / COMPOSITION drive head [
N°/ —
Item N° Article / Part No. Description / Description  Détail / Details

o BAY312RB312RPRH-2  Baionnette compléte / Longeur utile / Effective length 540.

Complete Bayonet Filetage / Thread 3%2Reg F x 32 Reg M
a Droite / RH

Pour téte d'entrainement ID = 250/
For Bayonet head ID = 250

(7) BAYD298PRH-1 Téte d'entrainement OD=300 ID=250
baionnette / Pour tube / for casing OD 298
Bayonet drive head Epaisseur / Thickness 10mm

Filetage cylind. 2 entrées Male a droite /
2-entry cylindrical RH Pin thread
Longueur / Length 450 mm

@) Tige égalisatrice / A déterminer a I'étude suivant longueur du marteau + taillant /
Equalizing Rod Dependent on length of hammer and bit

@ Voir bas de la page / see below

6 Marteau / Hammer Suivant étude ou disposition client /

To suit customer preference

DATCR2L310270298BTB Couronne a boutons ronds / & 310mm
Crown bit with round buttons Tube / Casing & 298.5
Epaisseur / Thickness 14 mm
Filetage 2 ent. cylindrique a droite Fem.
2-entry cylindrical RH Box thread

(]

e Outil Advantis / Suivant étude ou disposition client /
Advantis Tool To suit customer preference

@ TUBAGES SUIVANT CONDITIONS / CASINGS DEPENDING ON CONDITIONS

Utilisé avec tige API
de longueur /
Corresponding length

N° Article / Part No. of API rod Description / Description
DATCR2L298270100TW 1.00 m Tubage OD / OD Casing
@ 298.50

DATCR2L298270150TW 1.50 m Epaisseur / Thickness 14 mm

Male x Fem / Pin x Box
DATCR2L.298270200TW 2.00m Raccords soudés / Welded Nipples

Filetage cylindrique a droite, 2 entrées /

DATCR2L298270300TW 3.00m Cylindrical RH 2-entry thread
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7.6 Tubage a l'avancement tige /tube Rotary a droite :
préconisations
Overburden Rod /Tube Rotary RH : Suggestions

@ ext. tubage
OD filetage
cylindrique 2
entrées a droite
/ OD Casing
Cylindrical RH
2-entry thread

88.9
101.6
108
114.3
133
139.7
152.4
165
177.8
193.7
203
2191
244

273

@ int.
tubage / ID
Casing

69

82

88

94.3

113

119.7

132.4

145

157.8

173.7

181

199.1

224

a ext.
préconisé
pour
couronne /
Suggested
OD Crown

95

107

115

120

140

160

185

210

230

260

290

Tige de forage Rotary

@ Trilame / @ Tricone /
usuelle /

Usual Rotary Drill Rod Rt peeis
RD 40 214" (635)  2%" (63.5)
BWJ / CR60 3'(76.2) 2% (74.61)
CR60 / BWJ 31 (82.55)  3%" (82.55)
API@76/CR60/BWJ 314" (88.9)  3%"(88.9)
API @76 / §88.9 4% (107.95)  4Y" (107.95)

Nous consulter / Consult us
API| &88.9 5" (127) 5" (127)
Nous consulter / Consult us
API @114.3 6" (152.4) 6" (152.4)
Nous consulter / Consult us
API @114.3 6%" (171.45) 6%" (171.45)
API @114.3/ @127/ 3140  7%" (193.68) 7%" (193.68)
API @114.3 / @127 | @140 Nous consulter / Consult us

API @114.3 /1 @127 | @140 Nous consulter / Consult us

Type marteau
fond de trou
/ Type of
Down-the-hole
Hammer

1"

on

on

3

3/ 4

4"/ 5"

5"/ g"

6"

6"

6"/ 8"

6"/ 8"

@ Taillant
marteau fond
de trou /
Down-the-hole
Hammer Bit
Diameter

64

76

76

85/90

104 /110

127

150/ 152

171

191

215/216

2411245

Autres tailles sur demande / Other dimensions on request
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Forage direct en Roto-percussion avec
tubages OD (droite ou gauche)
Direct Top Hammer Drilling with OD Casing

(RH or LH)

Connexion machine /
Drilling Machine Connection

Entraineur tige seule / Rod Driver —>

Voir / See page

Raccord OD Méle x Male A GAUCHE
/ Pin x Pin LH OD Coupling

Voir / See page

-
|
|
|
|

T
|
|
|
|
|
|
|
|
|

Marteau fond de
< |trou A GAUCHE /
1Down-the-Hole

|Hammer LH

<582

Couronnes / Crown Bits :

* Prismes / Prisms PT

* Prismes / Prisms
PTHR

» Boutons / Buttons BT/
BB & BTHR/BBHR

» Chisels / Chisels CT

Taillants / Bits

\Voir partie rouge|
du catalogue

See red part of

<— Boite a eau / Water Box

Voir / See page

<— Entraineur tige - tube / Rod - Tube Driver

Voir / See page

Raccord OD / OD Coupling

See ochre part
of catalogue

Voir / See page
| ‘ Cle/
i Wrench
X ; Voir partie ocre
% du catalogue
| — N\
I
I

______L_____________‘___!
Tubage OD avec Tubage OD : Tubage OD a nipples
nipples soudés / OD intégral / Integral ‘ vissés / OD Casing with
Casings with OD Casing ) Screwed Nipples
Welded Nipples or s Voir/%e
Voir / See oir / See page p11
page P09 page

Filetage cylindrique ou
conique, 3 entrées a
droite ou a gauche /
Cylindrical or Conical
Thread, 3 entries RH
or LH

Filetage cylindrique
ou conique, 3 entrées
a droite ou a gauche /
Cylindrical or Conical
Thread, 3 entries RH
or LH

conique, 3 entrées a
droite ou a gauche /
Cylindrical or Conical
Thread, 3 entries RH or
LH

1
|
I
|
1
|
Filetage cylindrique ou !
I
|
1
|
I
|

Outils en croix /

Taillants perdus /

Outils a boutons Cross Bits CT Lost Bits *
Trilames ronds ou Voir | S
/ Drag Bits ballistiques / Voir / See oir / See
Voir / S Round or Ballistic page page
Sabots oir/ oee Button bits BT / BB
d'entrainement / page

*

Driving Sh Voir / See Raccord a prévoir :
catalogue riving Shoes page nous consulter /
Voir / See Outils perdus / Lost Bits Coupling required :
pages Voir / See page please consult us
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8.2

Forage a I'avancement en Roto-percussion
avec tubages OD intégraux

Overburden Top Hammer Drilling with integral OD
Casing

Cylindrical or Conical
Thread, 3 entries LH

Marteau fond de
trou a gauche / —>
Down-the-Hole

Hammer LH

Connexion machine / !—
Drilling Machine Connection |
<— Boite a eau / Water Box ' Tige égalisatrice / >
| Equalizing Rod
Voir / See page I
| Voir / See
. page
<— Entraineur tige - tube / Rod - Tube Driver |
I
Voir / See page |
I
|
-
I
' R q Y D < Tige égalisatrice /
—— ¢ haccord perce Equalizing Rod
——— Flushing Head a g
Voir / See Voir / See page
page
1 = =
| o
' |
! <— Tubage OD intégral / — i r —I
| Integral OD Casing | Raccord OD a 3 |
Voir / See gauche / OD
i page | Coupling LH i
I
! Voir / See
I Filetage cylindrique ou | page |
| conique, 3 entrées a I |
! gauche / | .
| !
| |
| l
1

Outils roto /
Roto Bits

< Taillants / Bits

Outils en croix /

Outils a boutons

Couronnes / Crown Bits  Couronnes chisels /

« Boutons / Buttons Chisel bits CT ronds ou bal|i§tigues/ Cross Bits CT
BT/BB & BTHR/ Voir / S Round or Ballistic )
BBHR or ee Button bits BT / BB Voir / See Voir partie rouge du catalogue
pages page See red part of catalogue
i D
Voir / See page p29-£3q Voir / See page
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8.3 Forage a 'avancement en Roto-percussion avec
tubages OD a nipples soudés
Overburden Top Hammer Drilling, OD Casing with

¢—|\Welded Nipples
Connexion machine / o

Drilling Machine Connection

<— Boite a eau / Water Box Tige égalisatrice /

Equalizing Rod

a gauche /
Down-the-Hole
Hammer LH

I
I
Voir/Seepage !
Voir / See
| page
I
«— Entraineur tige - tube / Rod - Tube Driver |
Voir/See page i
I
|
- —_—— ]
I
] R d Y D <« Tige égalisatrice /
———— < haccord perce Equalizing Rod
——— Flushing Head a g
1 =
; ’) Voir / See Voir / See page
g‘é%; page
=
———
=T 8
I
i .
] Tubage OD avec i
nipples soudés / -
| Integral OD Casing ' !_ —l
) with Welded Nipples | |
| ! Raccord OD & |
; Voir / See page @ | ! gauche / OD |
| . | Coupling LH |
Filetage cylindrique ou ! .
' conique, 3 entrées & | | Voir / '
| gauche / ' | page |
I Cylindrical or Conical | | T
| Thread, 3 entries LH I , o
| o
| | Marteau fond de trou —>

Outils roto /
Roto Bits

< Taillants / Bits

Couronnes / Crown Bits Couronnes chisels / Outils a boutons Ouitils en croix /
« Boutons / Buttons Chisel bits CT ronds ou ballistiques /  Cross Bits CT

BT/BB & BTHR/ - Round or Ballistic . \oir partie rouge
BBHR Voir/ See Button bits BT / BB Voir / See o oataloaus.
pages page u catalogue
Voir/ S See red part of
Voir / See page @—@ olr/->ee page catalogue
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8.4 Forage a 'avancement en Roto-percussion
avec tubages OD a nipples vissés
Overburden Top Hammer Drilling, OD Casing with Screwed Nipples

B o \\ Connexion machine / r )

Drilling Machine Connection

<— Boite a eau / Water Box Tige égalisatrice / >

Equalizing Rod

1
|
1
|
1
| Voir / See
1
|
1

Voir / See page
<— Entraineur tige - tube / Rod - Tube Driver page
Voir / See page
F-—-—-—- — - — -

< Tige égalisatrice /
Equalizing Rod

<— Raccord percé /
Perforated Coupling

Voir / See Voir / See page p24
page |
1
Tubage OD & nipples —>¢ |
“ vissés / OD Casing |
Y=g with Screwed Nipples i
o t - — - -
r 1
i Voir / See page %‘1 I )
\(/:Vlfe/nch =— | RaccordODa |
—— | gauche/0OD |
Filetage cylindrique ou | Coupling LH
conique, 3 entrées a , . |
Voir partie ocre I8 gauche / Voir / See |
du catalogue | | Cylindrical or Conical | page |
See ochre part | < Thread, 3 entries LH >} ! !
of catalogue Sy |
: \ r
| |
! > |
| Marteau fond de \
X trou a gauche / A
Down-the-Hole | 2
| Hammer LH
1
1
| Outils roto /
' Roto Bits

< Taillants / Bits

Couronnes / Crown Bits Couronnes chisels / Outils a boutons Outils en croix /

. Boutons / Buttons Chisel bits CT ronds ou ballistiques / Cross Bits CT

. Round or Ballistic ; :
BT/BB & BTHR/ \oir / See . Voir / See \Voir partie rouge|
BBHR pages Button bits BT / BB page Sdu ca?loguef
. ee red part o
Voir / See page M Voir/ See page catalogue

199



OVERBURDEN DRILLING

8.5

Clé pour méplats
nipple / Wrench for

Forage en Roto-percussion avec tubages 0D
(droite ou gauche) — Préconisations

Top Hammer Drilling with OD Casing (RH or LH)
— Suggestions

Couronne OD pré-

e ( Clé pour méplats
conisée / Tiges @ Taillant nipple / Wrench for

@ Tubage - Tubage OD - -
Al Nipple Flats Recommended roto / roto / AR Nipple Flats @ Outil .
C;Doﬁ)t((t:rggr (version tubages OD Bit Top @ Top Im::regg (version tubages oD/ /F 'Il!ﬁtrzgg
Casing @ avec nipples vissés / Hammer Hammer Casin avec nipples vissés OD Bit @
9 For Screwed Nipple Rods bit 9 | For Screwed Nipple
Casing) @ 0D g ID Casing)
88.9 80 95 64 T38 60 - - ~
LH
101.6 90 107 74 T38 70 - - S_I
114.3 105 125 88 T45 82 - - S_|
D/G
133 125 140-145 108 - - 76.1 65 105 RH/LH
D/G
152.4 140 160 128 - - 101.6 90 120 RH/LH
D/G
177.8 170 185 148 - - 114.3 105 140 RH/LH
D/IG
203 195 210 172 - - 133 125 165 RH/LH
D/G
219 210 230 188 - - 152.4 140 185 RH/LH
Autres tailles sur demande / Other dimensions on request
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9.1

Systéme OD double téte Rotary/Rotary

OD System with Double Head Rotary/Rotary

Cette méthode est uniquement compatible avec une machine munie
d'une double téte de rotation tige-tube avec tube tournant a gauche et
tige tournant a droite. Cette configuration ne requiert, dans la plupart
des cas, aucun raccord d'égalisation entre le train de tige et le tubage
afin d'avoir un positionnement idéal de I'outil par rapport a la couronne,
étant donné que ce parametre est trés souvent reglé par la machine.

This method is only compatible with a drilling machine fitted with a double
rod-tube rotation head where the tube turns to the left and the rod turns
to the right. An equalizer coupling will not normally be required between
the drill string and the casing in order for the cutting tool to be positioned
ideally in relation to the crown, since this offset can very often be adjusted
at the drilling machine.

-7

>

<— Tubages OD male x femelle, filetage 2
entrées cylindrique a GAUCHE avec
nipples soudés /

OD Casings Pin x Box LH cylindrical
2-entry Thread with Welded Nipples

Voir / See page

NN .

Tige de forage a Droite /
RH Drilling Rod

Voir partie grise du catalogue
See grey part of catalogue

[T Al

3 B

KW‘\

1
|
1
|
| Raccord
! d'égalisation
| Longueur utile L
Marteau fond ) suivant étude /
de trou / |
Down-the-
Hole Hammer i
1
|
1
|
1

Equalizing Coupling
Make-up Length L &
to fit according to

our calculations

Voir / See
page

s

Tricbnes / Rockbits

Voir partie grise du catalogue
See grey part of catalogue

Taillants / Bits

Voir partie rouge du catalogue
See red part of catalogue

Couronne a gauche / LH Crown Bit :

* Prismes / Prisms PT

* Prismes / Prisms PTHR

» Boutons / Buttons BT/BB &
BTHR/BBHR

» Chisels / Chisels CT

Voir / See pages @—@l

|
1

Trilames / Drag Bits

201



OVERBURDEN DRILLING

9.2 Systeme 0D double téte Rotary/Rotary —
Préconisations

OD System with Double Head Rotary/Rotary
— Suggestions

@ ext. @ Taillant mar-

@ tubage OD a z .y Tige de forage Type marteau
droite 2 entrées @ int. tubage / precgtl)lr::)snenre)?ur Rotary usuelle/ @ Trilame / @ Tricone / fond de trou / iﬁg:: f%n:wt::
/| 2-entry OD RH inner casing @ Suggested Usual rotary Draft bit @ Rockbit @ Down-the-hole the-hole
casing @ GOTEr e (& drilling rod Hammer type Hammer bit
114.3 94.3 120 - 134 AP| @76 3%" (88.9) 3%2" (88.9) 3" 85/90
133 113 140 - 153 API| 88.9 44" (107.95) 44" (107.95) 4" 105
139.7 119.7 Nous consulter / Consult us
152.4 132.4 160 - 172 API ©@88.9 5" (127) 5" (127) 4" /5" 127
177.8 157.8 185 - 198 APl @114.3 6" (152.4) 6" (152.4) 5"/6" 150/ 152
203 181 210-216 AP| J114.3 6%4" (171.45) 6%4" (171.45) 6" 171
Autres tailles sur demande / Other dimensions on request
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10.1 Systeme OD double téte Rotary/Roto-percussion
0D System with Double Head Rotary/ Top Hammer

Cette méthode est uniquement compatible avec une machine munie
d'une double téte de rotation tige-tube avec tube tournant a droite
et tige entrainé en rotopercussion a gauche. Cette configuration ne
requiert, dans la plupart des cas, aucun raccord d'égalisation entre le
train de tige et le tubage afin d'avoir un positionnement idéal de I'outil
par rapport a la couronne, étant donné que ce parameétre est trés sou-

This method is only compatible with a drilling machine fitted with a
double rod-tube rotation head where the tube turns to the right and the
rod turns to the /eft while hammering. An equalizer coupling will not
normally be required between the drill string and the casing in order for
the cutting tool to be positioned ideally in relation to the crown, since
this offset can very often be adjusted at the drilling machine.

vent reglé par la machine.

o ¢

Connexion machine /

; Drilling Machine Connection

Interface
Machine /
Drilling Machine
Head

Sortie des cuttings /
Cutting Extraction

O
j,/</%// <— Entraineur tige seule / Rod Driver
N

://%“ Voir / See page

t <— Tubages OD male x
femelle, filetage 2 entrées
cylindrique a DROITE
avec nipples soudés /

B OD Casings Pin x Box RH Tige é_g_alisatrice/
cylindrical 2-entry Thread Faualizing Rod
with Welded Nipples

. Voir / See
Voir / See page page

Couronnes / Crown Bits :

Couronnes / Crown Bits :

» Chisels / Chisels CT
» Chisels / Chisels CTHR

Outils roto /

* Prismes / Prisms PT Roto Bits

* Prismes / Prisms PTHR

Voir/See pages@—@ Voir/See pages@—@
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10.2 Systéme 0D double téte
Rotary/ Roto-percussion

OD System with Double Head
Rotary/ Top Hammer

¢ﬁ00nnexion machine /
Drilling Machine Connection

Interface
Machine /
Drilling Machine
Head

<— Boite a eau / Water Box

Voir / See page

Sortie des cuttings /
Cutting Extraction

<— Entraineur tige seule / Rod Driver
Voir / See page
|
| Tubages OD méle x Voir partie ocre
: femelle, filetage 2 du catalogue
entrées cylindrique See ochre part
| a DROITE avec of cata[ogue
i nipples soudés / T
i ngCasings Pin x <—— Tige égalisatrice / !_ ] clé
2 é
' Box RH cylindrical Equalizing Rod | | Wrench
! 2-entry Th_read with Voir / See | i ! i - -
. Welded Nipples page | | _/‘.
oir / See )
| Voir / S , . !
' A .
| e
\ \
: | | Tubage OD Tubage OD
| A ] ! avec nipples a nipples
! | : ’ soudés / OD | vissés / OD
j§ | ’ Casings with | . 4 Casing with
I
=— J I Welded Screwed
% Raccord OD / § | | Nipples | N Nipples
, OD Coupling (e | ] Voir / See \ i Voir / See
| ———— | 1 page @ 1 page
Voir / See | Filet 0 Filet
I
page P13 I iletage 4 Filetage
r-—-—+ bi3 | ! cylindrique ou \ | cylindrique ou
| | conique, 3 ' conique, 3
- ! entrées a | | entrées a
| ; gauche / | gauche /
= = I | Cylindrical or |  Cylindrical or
= - l | Conical Thread, ———— Conical
4 - = 3 entries LH : = Thread, 3
Lo ———— entries LH

Couronnes / Crown Bits :

Couronnes / Crown Bits :

» Chisels / Chisels CT
» Chisels / Chisels CTHR

* Prismes / Prisms PT
¢ Prismes / Prisms PTHR

Voir/See pages@l—@ Voir/ See pages@—@

Outils en croix /

Outils a boutons
ronds ou ballistiques / Cross Bits CT
Round or Ballistic

Button bits BT / BB

Voir / See
page
Voir / See page
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10.3 Systeme 0D double téte Rotary/Roto-
percussion — Préconisations

OD System with Double Head
Rotary/ Top Hammer - Suggestions

Couronne OD
préconisée /

‘g tub.age o) e’xtérieur Recommended
a droite 2 entrées avec :
. - OD Bit
nipples soudés /
@ of outer OD RH Casing
2-entry RH with Welded
Nipples @ oD aID
88.9 95 -109 69
101.6 107 - 120 82
108 115-128 88
114.3 120 - 134 94.3
133 140 - 153 113
152.4 160 — 172 132.4
177.8 185-195 157.8
203 210 -218 181
219 225 -233 199.1

Tiges
roto /
Top
Hammer
Rods

T38
T38
T45

T45

@ Taillant
roto /
Top
Hammer
bit

64
76
76

89

@ tubage OD
intérieur a gauche
3 entrées avec
nipples vissés ou
nipples soudés /
@ of Inner OD
Casing, 3-entry LH
with Screwed or
Welded Nipples

76.1

101.6

114.3
133

152.4

Clé pour méplats nipple /
Wrench for Nipple Flats
Version tubages avec

nipples vissés /
for Screwed
Nipple Casing

65
90
105
125

140

@ Outil OD /
OD Bit @

105

120/125

140/150

165/170

185

Autres tailles sur demande / Other dimensions on request
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OVERBURDEN DRILLING

Tubages OD avec nipples soudés |
filetage cylindrique 2 entrées
OD Casing with Welded Nipples and 2-entry Cylindrical Thread

BESOIN / NEED :

Forage en Rotation = filetage cylindrique 2 entrées* / 2-entry cylindrical thread*
Rotary Drilling

*2 entrées / 2-entry : OD = 101.6
*1 entrée / 1-entry : OD < 88.9

SOLUTION / SOLUTION :

Tubages avec nipples soudés
Casings with Welded Nipples

PROPRIETES PHYSIQUES ET MATERIAU / PHYSICAL PROPERTIES & MATERIAL :
Tube central — ST 52 / E470 / Central Tube — ST 52 / E470

Limite élastique Limite a la rupture Allongement
Minimum Yield Ultimate Tensile Strength Elongation
470 MPa 470 - 650 MPa 17%

Nipple soudé — 42 Cr Mo 4 / Welded Nipple — 42 Cr Mo 4
Limite élastique Limite a la rupture Allongement
Minimum Yield Ultimate Tensile Strength Elongation
550 MPa 800 - 950 MPa 13%

NOMENCLATURE, CODIFICATION / NOMENCLATURE AND CODIFICATION

K': Gauche 2 entrées Cylindrique Code Code Longueur
R : Droite ylindna oD ID utile
K
2 L 152 132 150 TW
R
K': Left - oD ID Make-up
R : Right i SHilrehez] Code Code Length
oD Nbre d’entrées du
réel / Code OD / ID réel / Code ID / Long. filetage / filetage /
R OD Code Real ID ID Code Thread Length No. of entries in
eal OD
thread

88.9 089 69 069 75 1

101.6 102 82 082 110 2

108* 108 88 088 110 2

114.3 114 94.3 094 110 2

133 133 113 113 110 2

139.7 140 119.7 120 110 2

152.4 152 132.4 132 110 2

165* 165 145 145 110 2

177.8 178 157.8 158 140 2

193.7 193 173.7 173 110 2

203 203 181 181 140 2
219.1 219 199.1 199 100 2

Autres tailles sur demande. La codification commencera par 'DATC'. /
* OD peu courants / Uncommon OD Other dimensions on request. Part numbers start with 'DATC'.
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OVERBURDEN DRILLING

Tubages OD avec nipples soudés filetage |
cylindrique ou conique 3 entrées
OD Casing with Welded Nipples and 3-entry Cylindrical or Conical

Thread
BESOIN / NEED :
Forage en Roto-percussion = filetage conique 3 entrées*/3-entry conical thread*
Top Hammer Dirilling = filetage 3 entrées*/3-entry cylindrical thread*
*1 entrée / 1-entry : OD < 88.9
*3 entrées / 3-entry : OD = 101.6
SOLUTION / SOLUTION :

Tubages avec Nipples soudés
Casings with Welded Nipples

PROPRIETES PHYSIQUES ET MATERIAU / PHYSICAL PROPERTIES & MATERIAL :
Tube central — ST 52/ E470 / Central Tube — ST 52 / E470

Limite élastique Limite a la rupture Allongement
Minimum Yield Ultimate Tensile Strength Elongation
470 MPa 470 - 650 MPa 17%

Nipples soudés — 42 Cr Mo 4 / \Welded Nipples —42 Cr Mo 4
Limite élastique Limite a la rupture Allongement
Minimum Yield Ultimate Tensile Strength Elongation
550 MPa 800 - 950 MPa 13%

NOMENCLATURE, CODIFICATION / NOMENCLATURE AND CODIFICATION

Uniquement pour OD

K: Gauphe C: (l.‘,on?que Code Code Longueur conique 177.8 -
R : Droite L : Cylindrique oD ID utile C:Court L:Long
K C 152 132 150 T™W c
R L L

K': Left C : Conical oD ID Make-up Only for conical OD 177.8 :

R : Right L : Cylindrical Code Code Length C:Short L:Long
oD ) Long. filetage / Nb d’entrées du
réel / Code OD / ID réel / Code ID / Thread Length filetage /

Real OD OD Code Real ID ID Code conique / cylindrique / No. of entries
conical cylindrical in thread
76.1 076 50 050 75 75 1
88.9 089 64 064 75 75 1
101.6 102 74 074 100 125 3
108* 108 82 082 100 125 3
114.3 114 88 088 100 125 3
127+ 127 105 105 N/A 125 3
133 133 108 108 100 125 3
152.4 152 128 128 100 125 3
177.8 178 148 148 100 N/A 3
177.8 178 148 148 140 180 3
177.8 178 148 148 180 N/A 3
203 203 172 172 140 N/A 3
219 219 188 188 140 180 3
292 292 260 260 N/A 180 3
Autres tailles sur demande. La codification commencera par 'DATC'. /
* OD peu courants / Uncommon OD. Other dimensions on request. Part numbers start with 'DATC'.
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OVERBURDEN DRILLING

Tubages 0D intégraux filetage
cylindrique ou conique 3 entrées

Integral OD Casings with 3-entry Cylindrical or Conical
Threads

BESOIN / NEED :

Forage en Roto-percussion
Top Hammer Dirilling

= filetage conique 3 entrées*/3-entry conical thread*
= filetage cylindrique 3 entrées*/3-entry cylindrical thread*

*1 entrée / 1-entry : OD < 88.9
*3 entrées / 3-entry : OD = 101.6

SOLUTION / SOLUTION :

Tubages intégraux Male x Femelle
Pin x Box Integral Casings

PROPRIETES PHYSIQUES ET MATERIAU / PHYSICAL PROPERTIES & MATERIAL :
42 Cr Mo 4 /42 Cr Mo 4
Limite a la rupture
Ultimate Tensile Strength
800 - 950 MPa

Limite élastique
Minimum Yield
550 MPa

Allongement
Elongation
13%

NOMENCLATURE, CODIFICATION / NOMENCLATURE AND CODIFICATION

Uniquement pour OD

K: Gau_che C: C_)on?que Code Code Longueur conlque 177.8 -
R : Droite L : Cylindrique oD ID utile C:Court L:Long
K C 152 132 150 TT C
R L L

K': Left C : Conical oD ID Make-up Only for conical OD 177.8 :

R : Right L : Cylindrical Code Code Length C:Short L:Long

oD ) I%cr)‘ng.;ilftagtte hl Nbre d’entrées
réel / Code OD / ID réel / Code ID / read Leng du filetage /

Real OD OD Code Real ID ID Code conique / cylindrique / No. of entries
conical cylindrical in thread

76.1 076 50 050 75 75 1

88.9 089 64 064 75 75 1
101.6 102 74 074 100 125 3

108* 108 82 082 100 125 3
114.3 114 88 088 100 125 3

127+ 127 105 105 N/A 125 3

133 133 108 108 100 125 3
152.4 152 128 128 100 125 3
177.8 178 148 148 100 N/A 3
177.8 178 148 148 140 180 3
177.8 178 148 148 180 N/A 3

203 203 172 172 140 N/A 3

219 219 188 188 140 180 3

292 292 260 260 N/A 180 3

Autres tailles sur demande. La codification commencera par 'DATC'. /
Other dimensions on request. Part numbers start with 'DATC'.

O-XIRGEIET) 0820 FORAGE

* OD peu courants / Uncommon OD.
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OVERBURDEN DRILLING

Tubages OD avec nipples vissés filetage
cylindrique ou conique 3 entrées
OD Casings with Screwed Nipples and 3-entry
Cylindrical or Conical Threads

BESOIN / NEED :

Forage en Roto-percussion = filetage conique 3 entrées*/3-entry conical thread*
Top Hammer Drilling = filetage cylindrique 3 entrées*/3-entry cylindrical thread*

*1 entrée / 1-entry : OD < 88.9
*3 entrées / 3-entry : OD = 101.6

SOLUTION / SOLUTION :

Tubages avec nipples vissés
Casings with Screwed Nipples

PROPRIETES PHYSIQUES ET MATERIAU / PHYSICAL PROPERTIES & MATERIAL :
Tube central et Nipple — 42 Cr Mo 4
Limite élastique Limite a la rupture Allongement

550 MPa 800 - 950 MPa 13%

NOMENCLATURE, CODIFICATION / NOMENCLATURE AND CODIFICATION

K:Gauche/Left  C:Conique/Conical Ogo/ng Ig‘jdlg u;;”/gl\‘jl‘zll‘:e_ C = Court / Short*
R:Droite/Right L:Cylindrique/Cylindrical Code Code up Length L =Long/Long*
Tube F x F/ K C C
Box x Box 178 148 100 1B
Casing R L L
Nipple M x M / K C C
Pin x Pin 178 148 000 TN
Nipple R L L
Tube Complet K C C
Whole Casing R L 178 148 100 TC L
* Uniquement pour OD conique 177.8 / Only for conical OD 177.8
. Nbre d’entrées dimension (W)
o Code OD / ID réel / CodelD;  Long.filetage/Thread Length "4 ‘gietage/  sur méplats de
Real OD OD Code Real ID ID Code conique / cylindrique / No. thread vissage / Across
conical cylindrical entries flats (W)
76.1 076 50 050 75 75 1 70
88.9 089 64 064 75 75 1 80
101.6 102 74 074 100 125 3 90
108* 108 82 082 100 125 & 100
114.3 114 88 088 100 125 3 105
127+ 127 105 105 N/A 125 3 120
133 133 108 108 100 125 3 125
152.4 152 128 128 100 125 3 140
177.8 178 148 148 100 N/A 3 170
177.8 178 148 148 140 180 3 170
177.8 178 148 148 180 N/A 3 170
203 203 172 172 140 N/A 3 195
219 219 188 188 140 180 3 210
292 292 260 260 N/A 180 3 280
Autres tailles sur demande. La codification commencera par 'DATC'. /
* OD peu courants / Uncommon OD. Other dimensions on request. Part numbers start with 'DATC'.
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OVERBURDEN DRILLING

Raccords OD x API ou
OD x Roto-percussion

OD x API or OD x Top Hammer
Couplings

PROPRIETES PHYSIQUES ET MATERIAU / PHYSICAL PROPERTIES & MATERIAL
OD xAPI 42 CrMo 4 OD x Roto-percussion / OD x Top Hammer 34 Cr Ni Mo 6
Limite a la rupture Limite a la rupture

lelte elastllque Ultimate Tensile AIIongement lel_te elastl_que Ultimate Tensile AIIongen_ment
Minimum Yield Elongation Minimum Yield Elongation
Strength Strength
550 MPa 800 — 950 MPa 13% 600-700 MPa 900 — 1200 MPa 12%

NOMENCLATURE, CODIFICATION / NOMENCLATURE AND CODIFICATION

B = Femelle / Box
P = Male / Pin

LH:filetage a gauche
RH:filetage a droite

cvVRACI1T1T5C€C1T 1 4B 0T 3 8 P L H

LH:Left-hand Thread

Raccord J ext. en mm. Type de filetage Type de filetage

Coupling OD in mm. Type of thread Type of thread RH : Right-hand Thread
Codification Types de Codification Types de Codification .
Filetages F)illztages Filetages F)illgtages Filetages Typﬁ de dFlTIetages
Thread Code Thread Type Thread Code Thread Type Thread Code read lype
0R25 R25 C063 R089
0R28 R28 C076 R102
0R32 R32 €089 R108
AR32 R32 c102 21;;
Xizg Egg Roto- 21(1)2 . R140 OD cylindrique 2 entrées
PERSUEETe OD conique R152 Cylindrical OD with 2 entries
AR51 R51 Top C133 Conical OD R165
0R66 R66 Hammer C152 R189
AR76 R76 C178 R194
0T38 T38 C191 R203
0T45 T45 C203 R219
0T51 T51 C219 S089 OD spéciaux
0H55 H 55 L063 S102 Special OD
0OH64 H 64 LO76 238R 2%" API Reg API Regular
238I 2%" APl IF API Internal Flush
:838 : 28 t?gg 238F 2%" APl FH API Full Hole
278R 27" APl Reg API| Regular
H092 H 92 Systéme L108 OD cylindrique 278l 2%"APIIF APl Internal Flush
H100 H 100 oV L114 Cylindrical oD 278F 27" APl FH API Full Hole
H112 H112  Overburden L133 312R 3%" APl Reg API Regular
H120 H 120 System L152 3121 37" API IF API Internal Flush
H145 H 145 L178 312F 3%" API FH API Full Hole
0P90 P 90 L219 4001 4" API IF API Internal Flush
P100 P 100 412R 4%." APl Reg API Regular
RT70 RT 70 4121 45" APl IF API Internal Flush
412F 474" APl FH API Full Hole
658R 6%" APl Reg API Regular
658l 6%" API IF API Internal Flush
658F 6%" APl FH API Full Hole
758R 7%" APl Reg API Regular
758 7%" API IF API Internal Flush
758F 7%" API FH API Full Hole

Autres filetages sur demande / Other threads on request
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FORAGE DES TERRAINS DE SURFACE
OVERBURDEN DRILLING iL;mﬁ,-"/

Raccords OD x OD
OD x OD Couplings

S

PROPRIETES PHYSIQUES ET MATERIAU / PHYSICAL PROPERTIES & MATERIAL :

34 Cr Ni Mo 6
Limite élastique Limite a la rupture Allongement
600 — 700 MPa 900 — 1200 MPa 12%

NOMENCLATURE, CODIFICATION / NOMENCLATURE AND CODIFICATION

B = Femelle / Box
P = Male / Pin

LH:filetage a gauche
RH:filetage a droite

VvV RACI1T1T5858C1T1 4BC1T 1 4 P L H

LH:Left-hand Thread

Raccord @ ext. en mm. Type de filetage Type de filetage

Coupling @ ext in mm. Type of thread Type of thread RH: Right-hand Thread
Codification Types de Codification . Codification .
Filetages Filetages Filetages U UL Filetages U COCUCE LY

Thread Type Thread Type

Thread Code Thread Type Thread Code Thread Code
0H55 H 55 C063 R089
0H64 H 64 C076 R102
H080 H 80 C089 R108
H090 H 90 C102 R114
H092 H 92 - - C108 R133 o )
Cité oD ooniaue
H112 H 112 System C133 Conical OD R152 -
H120 H 120 C152 R165
H145 H 145 C178 R189
0P90 P 90 C191 R194
P100 P 100 C203 R203
RT70 RT 70 C219 R219
LO63 $089 OD spéciaux
LO76 S102 Special OD
L089
L102
L108 OD cylindrique
L114 Cylindrical OD
L133
L152
L178
L219

Autres filetages sur demande / Other threads on request
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PROPRIETES PHYSIQUES ET MATERIAU / PHYSICAL PROPERTIES & MATERIAL :
34 Cr Ni Mo 6
Limite élastique Limite a la rupture Allongement
600 — 700 MPa 900 — 1200 MPa 12%

NOMENCLATURE, CODIFICATION / NOMENCLATURE AND CODIFICATION

B = Femelle / Box
P = Male / Pin

LH:filetage a gauche
RH:filetage a droite

ocovVRAP1T1T5C€6C1T 1 4 BC 1T 1T 4 P L H

LH:Left-hand Thread

Raccord Percé J ext. en mm. Type de filetage Type de filetage

Flushing Coupling OD in mm. Type of thread Type of thread RH: Right-hand Thread
C:S:Iification Types de Cot.iification Types de Filetages Cos:lification Types de Filetages
iletages Filetages Filetages Thread Type Filetages Thread Type
Thread Code Thread Type Thread Code Thread Code
O0H55 H 55 C063 R089
OH64 H 64 C076 R102
H080 H 80 C089 R108
H090 H 90 C102 R114
H092 H 92 C108 R133
H100 H 100 Systéme OV C114 OD cénique R140 oD cylindrique 2 entrées
Overburden . Cylindrical OD with 2
H112 H 112 System C133 Conical OD R152 e
H120 H 120 C152 R165
H145 H 145 C178 R189
0P90 P 90 C191 R194
P100 P 100 C203 R203
RT70 RT 70 C219 R219
LO63 $089 OD spéciaux
LO76 S$102 Special OD
L089
L102
L108 OD cylindrique
L114 Cylindrical OD
L133
L1562
L178
L219

Autres filetages sur demande / Other threads on request
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Les raccord égalisateurs APl x APl sont quasiment
indispensables dans les systemes OD Rotary, afin d'as-
surer le dépassement adéquat de l'outil par rapport a
la couronne. Ceci étant di au nombre incalculable de
possibilités de mariages entre tubage et systeme forant
(marteau FDT, tricone etc...). Une étude permettra de
déterminer la longueur utile de ce raccord.

Raccords Egalisateurs
Equalizer Couplings

API x API Equalizer Couplings are essential items for
OD Rotary systems. Given the enormous number of
possible combinations between casing and drilling
systems (FDT hammer, rockbits, etc.), they allow you
to ensure that the bit protrudes from the crown by the
correct amount. The make-up length of the coupling is
determined by a design calculation.

PROPRIETES PHYSIQUES ET MATERIAU / PHYSICAL PROPERTIES & MATERIAL :

Limite élastique

42 Cr Mo 4
Limite a la rupture Allongement
800 — 950 MPa 13%

550 MPa

NOMENCLATURE, CODIFICATION / NOMENCLATURE AND CODIFICATION

B = Femelle / Box

P = Male / Pin
Raccord (c(f“)tzxz) Type de filetage (gt?ax;) Type de filetage Long(t;:a:ﬁr) Ui
R I 0O 2 3 8 R B I 02 3 8 R P 3 2 0
Coupling (siEi)eD1) Type of thread (si(geDZ) Type of thread Make;lrjnpml_)ength
Codification Filetages Types de Filetages
Thread Code Thread Type

G7/10 77/90 238R 2%" APl Reg API Regular

10 90 238I 2%" API IF API Internal Flush
G7/10 77/90 238F 2%"API FH API Full Hole
10/K5 90/115 278R 2%" APl Reg API Regular

K5 115 278l 27" APl IF API Internal Flush
10/K5 90/115 278F 27" APl FH API Full Hole

K5 115 312R 3%" APl Reg API Regular
K5/L0 115/120 3121 3%" API IF API Internal Flush
K5/L0 115/120 312F 3%" API FH API Full Hole

02 152 400l 4" API IF API Internal Flush
NO/PO 140/160 412R 474" APl Reg API Regular

Q8 178 4121 4%" APl IF API Internal Flush
M6/P0 136/160 412F 475" APl FH API Full Hole

S7 197 658R 6%" APl Reg API Regular

S7 197 658l 6%" API IF API Internal Flush

S7 197 658F 6%" API FH API Full Hole

V5 225 758R 7%" APl Reg API Regular

V5 225 758l 7%" API IF API Internal Flush

V5 225 758F 7%" API FH API Full Hole

Autres filetages sur demande / Other threads on request
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OVERBURDEN DRILLING

Raccords égalisateurs stabilisateurs

Stabilizing Equalizer Couplings

Les raccords égalisateurs sta-

bilisateurs API x API assurent la

méme fonction que les raccords

égalisateurs simples (cf p.) ala

différence qu'ils permettent en plus de

stabiliser le train de tige dans le tubage. Le diamétre de la
stabilisation sera identique au diamétre de I'outil forant.

bit used.

PROPRIETES PHYSIQUES ET MATERIAU / PHYSICAL PROPERTIES & MATERIAL :
42 Cr Mo 4

API x API Stabilizer Equalizer Couplings
fulfil the same function as normal Equalizer
Couplings (see p.), exceptthatthey also
stabilize the drill string in the casing. The
stabilizer has the same diameter as the

Limite élastique Limite a la rupture Allongement
Minimum Yield Ultimate Tensile Strength Elongation
550 MPa 800 — 950 MPa 13%

NOMENCLATURE, CODIFICATION / NOMENCLATURE AND CODIFICATION

B = Femelle / Box
P = Male / Pin

Longueur utile

J ext. en mm. Type de filetage Type de filetage

(mm)
S RARB1 2801 72 3 8RBZ®2 3 8 R
@ ext in mm. Le'\r/wlgi(hezumpm) Type of thread Type of thread

Stabilisateur Codification Filetages Types de Filetages

Rc,))t?o?éggn_ Thread Code Thread Type
Blank Rotary 238R 2%" APl Reg API Regular
Stabilizer 238l 2%"API IF API Internal Flush
238F 2%" APl FH API Full Hole
278R 2%" APl Reg API Regular
278 2%" APl IF API Internal Flush
278F 2%" APl FH API Full Hole
312R 372" APl Reg API Regular
312l 3%" API IF API Internal Flush
312F 3%" APl FH API Full Hole
400l 4" API IF API Internal Flush
412R 47" APl Reg API Regular
4121 475" APl IF API Internal Flush
412F 4" APl FH API Full Hole
658R 6%" AP| Reg API Regular
658l 6%" API IF API Internal Flush
658F 6%" APl FH API Full Hole
758R 7%" APl Reg API Regular
758l 7%" API IF API Internal Flush
758F 7%" APl FH API Full Hole

Autres filetages sur demande / Other threads on request

=4[]

P 1

Incrément pour identifi-

er les différents

designs possibles :

» Plage de stabilisation
droite ou spiralée

» Nombre de plages
stabilisés différentes
du standard

* etc.

Index corresponding to

different designs:

« Straight or spiral
stabilization surface

* Number of stabilizing
surfaces

enetc:
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OVERBURDEN DRILLING

Tétes d’éjection
Flushing Heads

Les tétes d'éjection utilisées pour les Flushing Heads used in OD
syttmes OD Rotary ont une longueur Rotary Systems have a 250 mm
sur corps de 250 mm hors filetage et un  long body, not including thread.
diameétre plus important que le tubage The diameter is larger than that of the
afin de permettre I'eventuelle prise avec casing in order to allow the head to be
les mors de la machine. caught by the drilling machine jaws.

PROPRIETES PHYSIQUES ET MATERIAU / PHYSICAL PROPERTIES & MATERIAL :

42 Cr Mo 4
Limite élastique Limite a la rupture Allongement
Minimum Yield Ultimate Tensile Strength Elongation
550 MPa 800 — 950 MPa 13%

NOMENCLATURE, CODIFICATION / NOMENCLATURE AND CODIFICATION

B = Femelle / Box P = Male / Pin
RH : a droite Filetage du tubage Filetage haut du train Filetage bas du train
LH : a gauche 9 9 de tige de tige

C AAS R H R1T02BJ31 2 RB 3 1T 2 R B

RH : Right Hand . Upper thread Lower thread
LH : Left Hand el ThieEe drill string drill string
Cos:llflcatlon Types de Filetages Co_dlflcatlon Types de
Filetages Thread T Filetages Filetages
Thread Code read fype Thread Code  Thread Type
0CAW AW C063
0CBW BW Co076
0CNW NW  Tubages BS/ C089
0CHW HW DCDMA C102
0CPW PW  BS/DCDMA 108
0CSW SW Casings Codification Types de
C114 OD cbnique Filetages Filetages
C
ocuw uw C133 Conical OD Thread Code Thread Type
0CZW W
238R 2%" AP Re API Regular
0046 46 c152 ° 9 9
0056 56 c178 238l 2%"APIIF APl Internal Flush
C191 238F 2%" API FH API Full Hole
0066 66
0076 76 n:;g?ge; C203 278R 27" API Reg API Regular
1qu
0086 86 ot €219 278 2%'APIIF APl Intemal Flush
0101 101 Casings L063 278F 27" API FH API Full Hole
0116 e Lo76 312R 3%"APIR API Regul
0131 131 L089 2 eg egular
0146 146 T 3121 3%"APIIF APl Internal Flush
L095 LS-95 L108 0D cylindrique 312F 31" API FH API Full Hole
L114 LS-114 L114 Cylindrical OD 4001 4" API IF API Internal Flush
L140  LS-140  Tubages LS L133 412R 47" API Reg API Regular
L168 LS-168 LS Casings
o == L152 412 4%"APIIF APl Internal Flush
1220  LS-220 L178 412F 45" API FH API Full Hole
L219 658R 6%" APl Reg API Regular
RO89 R152 658l 6%"APIIF APl Internal Flush
R102 Ao R165 —_— °
R108 O%Cg;'t?gggue R189 ODZ‘Z:]'{EQEUQ 658F 6%" API FH API Full Hole
R114 Cylindrical OD R194 Cylindrical OD 758R 7%" APl Reg API Regular
R133 with 2 entries R203 with 2 entries 758l 7%"APIIF APl Internal Flush
R140 R219 758F 7%" API FH API Full Hole

Autres filetages sur demande / Other threads on request
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OVERBURDEN DRILLING

Tétes d’entrainement avec
systéme baionnette
Drive Head with Bayonet

Les systémes d'entrainement par baionnette utilisés pour

les sytemes OD Rotary sont congus de telle fagon que:

* le systéme de tige dépasse d'environ 250mm au des-
sus de la cloche d'entrainement;

* les 3 goujons de transmission de couple sont épaulés
pour centrer au maximum le train de tige dans la cloche;

* une longueur sur corps de 250 mm et un diamétre plus
important que le tubage afin de permettre I'eventuelle
prise avec les mors de la machine;

* Le diamétre intérieur de la cloche permet le passage
de l'outil forant.

PROPRIETES PHYSIQUES ET MATERIAU / PHYSICAL PROPERTIES & MATERIAL :

Limite élastique
Minimum Yield

550 MPa

@ CLOCHE D'ENTRAINEMENT / DRIVE HEAD
RH = a Droite

Filetage du tubage LH = a Gauche

BAYR1T02BRH -1

250 |1 (+®
mm
Drive Heads with bayonet system used in OD Rotary dril-
ling are designed with the following features: Li
+ the inner drill string protrudes from the top of the drive
head by around 250mm; 250
+ the three torque transmission studs are shouldered to mm
ensure proper centring of the inner drill string within the ﬁ
drive head; E i
* body length of 250mm and a wider diameter than the
casing allow drilling machine jaws to catch drive head;
+ the innner diameter of the drive head allows for free 60
passage of the bit. mm
42 Cr Mo 4
Limite a la rupture Allongement
Ultimate Tensile Strength Elongation
800 — 950 MPa 13%

BAIONNETTE / BAYONET

Filetage supérieur

Filetage inférieur

RH = a Droite
LH = a Gauche

BIA|Y|3|1/2/R|B|3|1|2(R|P|BR[H|-|1

Casing Thread * Upper Thread Lower Thread &
B = Femelle / Box B = Femelle / Box
P = Male / Pin P = Male / Pin
Codification . Codification Types de Codification Types de
Filetages Typ$§ G dFlTIetages Filetages Filetages Filetages Filetages
Thread Code read type Thread Code  Thread Type Thread Code  Thread Type
0CAW AW C063 238R 2%" APl Reg API Regular
0CBW BW C076 238l 2%" APl IF API Internal Flush
0CNW NW  Tubages BS/ C089 238F 2%" API FH API Full Hole
0CHW HW DCDMA c102 m
278R 27" APIR APIR |
0CPW PW BS/DCDMA c108 O €g egular
0CSW SW Casings 278l 2%"APIIF APl Internal Flush
0OCUW  UW c114 OD conique 278F 2% APIFH  APIFull Hole
C133 Conical OD
oczw W P 312R 3%" APl Reg API Regular
0046 46 312l 3%"APIIF APl Internal Flush
0056 56 c178
312F 3%" API FH API Full Hole
0066 66 €191
0076 76 Tubages C203 4001 4" API IF API Internal Flush
meétriques c219 412R 4%" AP| Reg API Regular
0086 86 Metric :
0101 101 Casings L063 4121 475" APl IF API Internal Flush
0116 116 LO76 412F 474" APl FH API Full Hole
0131 131 L089 658R 6%" APl Reg API Regular
0146 146 L102
658l 6%" APl IF API Internal Flush
YTy L108 0D cylindrique 658F 6%" API FH API Full Hol
L114 LS-114 L114 Cylindrical OD . uli Hole
L140 LS-140 Tubages LS L133 758R 7%" APl Reg API Regular
L168 LS-168 LS Casings L152 758l 7%"APIIF AP Internal Flush
L1984 LS194 L178 758F 7%" API FH API Full Hole
1220  LS-220 Lot
R089 R152 *
R102 N R165 1A Incrément pour identifier les Index number indicating
R108 ob Cylln(;lrlque R189 oD cylln(:irlque différents designs possibles : design differences:
Zentrees Zlentlrees * longueur « length
R114 CYI'nd”CaI _OD R194 CY_"“d”Ca' _OD « O extérieur . external diameter
R133 with 2 entries R203 with 2 entries + taille des goujons * size of bayonet studs
R140 R219 (baionnette)  etc.

- etc.
Autres filetages sur demande / Other threads on request
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Boites a Eau
Water Boxes

Les boites a eau pour touret d'injection permettent d'injecter un
fluide (eau/air/coulis de ciment...) sans contaminer le systeme
d'injection propre de la machine ou tout simplement si celle-ci
n'en est pas équipée. Les diamétres disponibles en standard,
correspondant au diametre du systéme rotatif intérieur, sont
@80, @115, B140 et F160.

Quatre joints a lévres
haute pression (200 bars)

Four high-pressure
seals (200 bars)

Tétine d'injection /
Injection nipple
1"G/1%"G/2"G

@ arbre
N° Article / tournapt / Filet.ageT tétiqe d'injection / A
Part No. J rotating Injection Nipple Thread
shaft
OVTRIJO80100GB 80 1" gaz femelle / gas box 128
OVTRIJ080112GB 80 1%" gaz femelle / gas box 128
OVTRIJ080200GB 80 2" gaz femelle / gas box 128
OVTRIJ115100GB 115 1" gaz femelle / gas box 146
OVTRIJ115112GB 115 1%" gaz femelle / gas box 146
OVTRIJ115200GB 115 2" gaz femelle / gas box 146
OVTRIJ140100GB 140 1" gaz femelle / gas box 158
OVTRIJ140112GB 140 12" gaz femelle / gas box 158
OVTRIJ140200GB 140 2" gaz femelle / gas box 158
OVTRIJ160100GB 160 1" gaz femelle / gas box 170
OVTRIJ160112GB 160 14" gaz femelle / gas box 170
OVTRIJ160200GB 160 2" gaz femelle / gas box 170

@ +33 (0)3 81 41 30 33

Deux trous @3 opposés a 180° par par 1 bride robuste
rapport aux graisseurs pour une munie de 2 trous J17.5
meilleure visibilité du taux de entraxe 40 mm
graissage. 1 strong fixing-point
Two 3 mm holes set diametrically flange with 2 x @17.5
opposite the greasers allow for holes, pitch 40mm

easy checking of grease levels.

b
“""; FORAGE DES TERRAINS DE SURFACE

Water boxes for injection swivels allow a fluid to be injected
(water, air, cement grout, etc.) without contaminating the
machine's own injection system, or if it does not have one. The
sizes available as standard correspond to the diameter of the
internal rotation system: @80, ¥115, @140 and &160.

Deux graisseurs montés dans des
logements pour protection. Pour réduire
I'usure des garnitures, il est nécessaire de
prévoir un graissage, sur ces 2 graisseurs
toutes les 2 heures.

Two grease nipples, inset for protection. In
order to reduce wear on fittings, greasing
must be carried out at these two points
every two hours.

Systéme de maintien

B H
125 160
125 160
125 160
160 180
160 180
160 180
185 180
185 180
185 180
205 200
205 200
205 200

datc@datc-group.com



Le kit se compose de 4 joints a Iévres. Nous
fournissons ces jeux de rechange suivant le

OVERBURDEN DRILLING

Jeux de joints de rechange
Spare Seal Kits

tableau ci-dessous.

N° Article Boite a Eau /
Water Box Part No.

OVTRIJO80100GB
OVTRIJ0O80112GB
OVTRIJ080200GB
OVTRIJ115100GB
OVTRIJ115112GB
OVTRIJ115200GB
OVTRIJ140100GB
OVTRIJ140112GB
OVTRIJ140200GB
OVTRIJ160100GB
OVTRIJ160112GB
OVTRIJ160200GB

The kit comprises 4 lip seals.
Kits are supplied as per table below.

N° Article Jeux de Joints de Rechange /

Spare Seal Kit Part No.
OVTRIJO80JJ

OVTRIJO80JJ
OVTRIJO80JJ
OVTRIJ115JJ
OVTRIJ115JJ
OVTRIJ115JJ
OVTRIJ140JJ
OVTRIJ140J4J
OVTRIJ140J4J
OVTRIJ160JJ
OVTRIJ160JJ
OVTRIJ160JJ

Cas particulier des boites a eau @63 / Non-standard @63 Water Boxes

Les boites a eau @63 sont concues spécifiquement pour les

machines type CRAWLER.

N° Article Boite a Eau /
Water Box Part No.

OVTRIJ063034GB

220

ID

J63

Connexion / Connection

%" Gaz Femelle

@88

N° Art Jeux de Joints de Rechange /
Spare Seal Kit Part No.

OVTRIJO63JJ

Dimensions des joints /
Seal Dimensions

@90 x 80 x 11

90 xJd80x 11

@90 x J80x 11

J135x D 115x 16
J135x D 115x 16
J135x D 115x 16
@160 x J 140 x 15
160 x D 140 x 15
@160 x J 140 x 15
@180 x J 160 x 16
@180 x J 160 x 16
@180 x J 160 x 16

@63 Water Boxes are designed specifically for CRAWLER machines.

192

Filetage %" Gaz Femelle

%" Box Thread Gas
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Dimensions des joints /
Seal Dimensions

75 x D63 x 11



OVERBURDEN DRILLING

_—

———— - -

——  Entraineurs Tige Seule

h\ -

——— Rod Drivers

a;;\

—
Les entraineurs pour tiges seules Used with a Water Box (see p.), a
permettent l'injection, via une Boite a Rod Driver allows a fluid (air, water, '
Eau (voir p. ), d'un fluide (air/eau/ cement, etc.) to be injected down to |
ciment...) jusqu'a l'outil forant. lls sont  the drill bit. They are frequently used

- | beaucoup utilisés dans les domaines for anchoring.

——— d'ancrage ou de clouage de paroi.

§©

—— y

PROPRIETES PHYSIQUES ET MATERIAU / PHYSICAL PROPERTIES & MATERIAL :

34 Cr Ni Mo 6
Limite élastique Limite a la rupture Allongement
600 — 700 MPa 900 — 1200 MPa 12%

NOMENCLATURE, CODIFICATION / NOMENCLATURE AND CODIFICATION

B = Femelle exclusivement

B = Box only
. ) R n Filetage Supérieur Filetage Inférieur LH=Gauche
Entraineur Tige Seule @ de l'entraineur (borgne) (Injection) RH=Droite
OV E T S 1T 1 5 B HS5 5 B B R 3 8 B L H
. . L Left Hand
Rod Driver oD Upper Thread (blind) Lower Thread (injection) Right Hand
260 / @63 / @80 /
31151 3140
Codification Filetages / Thread Codes

Code Type Application Code Application Code  Application Code Type de Filetages
Code Type Use Code Use Code Use Code Thread Type
0R25 R25 C063 R089 238R 2%" AP| Reg API Regular
2 2 QUL R102 238 2%'APIIF AP Internal Flush
0OR32 R32 C089 R108
AR32 R32 Cc102 R114 238F 2%" APl FH API Full Hole
0R38 R38 Roto- C108 R133  0pcylindrique  278R 27" APIReg API Regular
AR38 R38 percussion C114  OD conique R140 2 entrées 278l 27%"API IF API Internal Flush
AR51 R51 Top C133 Conical OD R152  Cylindrical OD .
ORGS R66 Hammer o152 Rigs  With 2 entries 278F 27%" API FH API Full Hole
AR76 R76 C178 R189 312R 3%." API Reg API Regular
0T38 T38 C191 R194 3121 3%" APl IF API Internal Flush
0745 T45 C203 R203 312F  3%"APIFH AP Full Hole
0T51 T51 C219 R219 "
0H55 H 55 L063 5089 OD spéciaux 4001 4" APl IF API Internal Flush
0H64 H 64 LO76 S102 Special OD 412R 474" APl Reg API Regular
HO080 H 80 L089 412] 45" API IF API Internal Flush
HO90 H 90 L102 oD 412F 44" API FH API Full Hole
ros2 - Moz : 1108 oylindrique 658R  6%"APIR API Regul
H100 H 100 %’Stet;"edov L114  Cylindrical 5 eg egular
H112 H 112 "Seyrst‘gme” L133 oD 658| 6%"APIIF APl Internal Flush
H120 H 120 L152 658F 6%" APl FH API Full Hole
g';gg HP19‘B5 'I:Zg 758R  7%"APIReg API Regular
P100 P 100 758I 7%" APl IF API Internal Flush
RT70 RT 70 758F 7%" APl FH API Full Hole

Autres filetages sur demande / Other threads on request
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PROPRIETES PHYSIQUES ET MATERIAU / PHYSICAL PROPERTIES & MATERIAL :

OVERBURDEN DRILLING

Entraineurs Tige/ Tube
Rod / Tube Drivers

Les entraineurs tige/tube permettent, comme
un casque, d'entrainer en rotation ou en roto-
percussion un ensemble de tubage et de tige, ou
2 tubages gigognes. L'avantage par rapport au
casque, est l'injection, via une boite a eau, d'un
fluide jusau'a I'outil forant.

A Rod / Tube Drive is similar to a Flushing Head
in that it allows an assembly (rod + casing or two
concentric tubes) to be driven by rotation or top-
hammer action. The advantage this method has
over using a Flushing Head is that a fluid can be
injected via a Water Box down to the drill bit.

34 Cr Ni Mo 6
Limite élastique Limite a la rupture Allongement
Minimum Yield Ultimate Tensile Strength Elongation
600 — 700 MPa 900 — 1200 MPa 12%

NOMENCLATURE, CODIFICATION / NOMENCLATURE AND CODIFICATION

Code
Code

0R25
O0R28
O0R32
AR32
OR38
AR38
AR51
OR66
AR76
0T38
0T45
0T51
O0H55
0H64
HO080
HO090
H092
H100
H112
H120
H145
0P90
P100
RT70

B = Femelle exclusivement P = Male exclusivement B = Femelle exclusivement

B = Box only P = Pin only B = Box only
Entraineur Tige / Filetage Supérieur . > Filetage Inférieur LH=Gauche
Tube (borgne) Flistiaere Intzutany Mk (Injection) RH=Droite
O VE B HS5 5 B H B 8 B P B R 3 8 B L H
) Upper Tube Thread Lower Thread Left Hand
Rod/Tube Driver (blind) Lower Tube Thread (injection) Right Hand
Codification Filetages / Thread Codes
Type Application Code Application Code Application Code Type de Filetages
Type Use Code Use Code Use Code Thread Type
R25 C063 R089 238R 2%" API Reg API Regular
222 gggg 2132 238 2%'APIIF APl Internal Flush
R32 c102 R114 238F 2%" API FH API Full Hole
R38 Roto- C108 R133  opoylindrique  278R 27" APl Reg API Regular
R38 percussion C114  OD conique R140 2 entrées 278l 2%" API IF API Internal Flush
R51 Top C133  Conical OD R152 Cylindrical OD .
e VeI —— R165  With 2 entries 278F 2%" API FH API Full Hole
R76 c178 R189 312R 3%" APl Reg API Regular
T38 C191 R194 3121 3" API IF API Internal Flush
T45 €203 R203 312F  3%"APIFH API Full Hole
T51 R219
H 55 (I_;Cz)gig 5089 e 400l 4" API IF API Internal Flush
spéciaux
H 64 LO76 S102 Special OD 412R 474" APl Reg API Regular
H 80 L089 4121 45" API IF API Internal Flush
H 90 L102 oD 412F 44" API FH API Full Hole
H 92 . L108 cylindrique "
H 100 %ystetTedOV L114 Cylindrical 658R 6%" APl Reg API Regular
H 112 \/Se;stirmen L133 oD 658l 6%"APIIF APl Internal Flush
H 120 L152 658F 6%" APl FH API Full Hole
""319405 t;:g 758R  7%"APIReg API Regular
P 100 758l 7%" API IF API Internal Flush
RT 70 758F 7%" APl FH API Full Hole

Autres filetages sur demande / Other threads on request

cee
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OVERBURDEN DRILLING

Entraineurs : Préconisations

Rod Driver Suggestions

Choix du type de boite a eau en fonction de 'emmanchement
machine et/ou de la configuration du systéme de forage a

entrainer (voir p.).

Exemple d’Emmanchement machine /
Shank example

Tout @ inférieur ou égal a 40mm, exemple :
Any @ less than or equal to 80 mm, eg :
R22 — R38, R22 — T38, etc.

Tout & inférieur ou égal a 80mm, exemple :
Any @ less than or equal to 80 mm, eg :
T45, T51, R51, H55, H64, R66, RT70, P75, H80, etc.

Tout @ inférieur ou égal a 100mm, exemple :
Any J less than or equal to 80 mm, eg :
P90, H90, H100, etc.

Tout @ inférieur ou égal a 120mm, exemple :
Any @ less than or equal to 80 mm, eg :
H112, H120, etc.

Exemple de type de Tube a entrainer
pour entraineur Tige / Tube
Example of type of Casing to be used for Rod / Tube Driver

Tige / Rod APl @77 2% Reg

OD 88.9/0D 101.6 / OD 114.3 / Tige / Rod 372" APl Reg
OD 133/H120

OD 152.4 / H145

Exemple de type de Tige a entrainer pour entraineur tige seule ou entraineur

Tige / Tube

Example of Rod type to be used for Rod Driver or Rod Tube Drive

Tout & inférieur ou égal a 40 mm, exemple :

Any @ less than or equal to 40 mm, eg :
R22 — R38, R22 - T38, etc.

Tout @ inférieur ou égal a 80 mm, exemple :

Any @ less than or equal to 80 mm, eg :

T45, T51, R51, H55, H64, R66, RT70, P75, H80, etc.

Tout & inférieur ou égal a 100 mm, exemple :

Any @ less than or equal to 100 mm, eg :
P90, H90, H100, etc.

Tout @ inférieur ou égal a 120 mm, exemple :

Any @ less than or equal to 120 mm, eg :
H112, H120, etc.

The choice of water box depends on the machine shank and/or
the configuration of the drilling system to be used (see p.).

@ intérieur boite =
@ entraineur préconisé
Water Box ID = Suggested
Rod Driver OD

80

115

140

160

@ intérieur boite =
@ entraineur préconisé
Water Box ID = Suggested
Rod Driver OD

80

115
140
160

@ intérieur boite =
@ entraineur préconisé
Water Box ID = Suggested
Rod Driver OD

80

115

140

160
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OVERBURDEN DRILLING

Tiges égalisatrices
Equalizing Rods

Les tiges égalisatrices ont une fonction de
raccords égalisateurs dans les systéemes
OD en roto-percussion; ces tiges permet-
tent d'assurer le dépassement adéquat de
l'outil forant par rapport a la couronne.

Equalizing Rods are used as length-equa-
lizing couplings in top-hammer overburden
drilling applications. They ensure that the
drilling tool protrudes from the crown by the
correct amount.

PROPRIETES PHYSIQUES ET MATERIAU / PHYSICAL PROPERTIES & MATERIAL :

Limite élastique

600 — 700 MPa

7777 7722702772270
34 Cr Ni Mo 6
Limite a la rupture Allongement
900 — 1200 MPa 12%

NOMENCLATURE, CODIFICATION / NOMENCLATURE AND CODIFICATION

Code
Code
0R25
0R28
0R32
AR32
0R38
AR38
AR51
0R66
AR76
0T38
0T45
0T51

Tige Egalisatrice

Filetage Supérieur

B = Femelle / Box
P = Male / Pin

Filetage Inférieur

B = Femelle / Box
P = Male / Pin

LH=Gauche
RH=Droite

O(VIT E|IG|IB|H|5|5|P|B|T|4,5|B|L|H

Equalizing Rod

Type
Type
R25
R28
R32
R32
R38
R38
R51
R66
R76
T38
T45
T51

Application
Use

Roto-
percussion
Top Hammer

Code
Code
0H55
0H64
HO080
HO090
H092
H100
H112
H120
H145
0P90
P100
RT70

Upper Thread

Lower Thread

Codification Filetages / Thread Codes

Type
Type
H 55
H 64
H 80
H 90
H 92
H 100
H 112
H 120
H 145
P 90
P 100
RT 70

Application Code
Use Code
C063

C076

C089

C102

C108

Systéme OD C114

Overburden
System

OD conique
C133 Conical OD
C152
Cc178
C191
C203
C219

Autres filetages sur demande / Other threads on request

[==24}

Code
Code
L063
LO76
L089
L102
L108
L114
L133
L152
L178
L219
S089
S102

Left Hand
Right Hand

oD
cylindrique
Cylindrical
oD

OD spéciaux
Special OD

Longueur utile
de compensation
en mm

1T 6

5

Compensation
Make-up Length

in mm

Code
Code
R089
R102
R108
R114
R133
R140
R152
R165
R189
R194
R203
R219

O-XRGEIET) 0820 FORAGE

OD cylindrique

2 entrées

Cylindrical OD

with 2 entries



OVERBURDEN DRILLING

Raccord d’injection
Injection Coupling

L
o A
PROPRIETES PHYSIQUES ET MATERIAU / PHYSICAL PROPERTIES & MATERIAL :
42 Cr Mo 4
Limite élastique Limite a la rupture Allongement
550 MPa 800 — 950 MPa 13%
NOMENCLATURE, CODIFICATION / NOMENCLATURE AND CODIFICATION
B = Femelle / Box RH = a Droite
P = Male / Pin LH = a Gauche
) L @ Extérieur . e . Sens de
Tige Egalisatrice en mm Filetage Coté Injection Type de Filetage filetage
O VvVRHRAI 1T 25 2 0O0GBR 1T 1T 4 B R H
L External @ L Thread
Equalizing Rod in mm Thread at Injection End Thread Type Way
Filetage coté injection Codification Filetages / Thread Codes
Thread at Injection End Code Code Code
034G %' Gaz C063 LO63 R089
CO076 LO76 R102
100G 1" Gaz €089 L089 R108
112G 1%" Gaz C102 L102 R114
200G 2" Gaz c108 L108 OD_cyIi_ndrique R133 OD cylindrique
C114  OD conique L114  Cylindrical OD  R140 2 entrées
C133 Conical OD L133 R152 Cylindrical OD
C152 L152 R165 with 2 entries
C178 L178 R189
C191 L219 R194
C203 S089  OD spéciaux R203
C219 $102  Special OD R219

Autres filetages sur demande / Other threads on request
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OVERBURDEN DRILLING

Protége-Filets
Thread Protectors

PROPRIETES PHYSIQUES ET MATERIAU / PHYSICAL PROPERTIES & MATERIAL :
42 Cr Mo 4

Limite élastique Limite a la rupture Allongement
Minimum Yield Ultimate Tensile Strength Elongation
550 MPa 800 — 950 MPa 13%

NOMENCLATURE, CODIFICATION / NOMENCLATURE AND CODIFICATION

TUBAGES OD 2 ENTREES / 2-ENTRY OD CASINGS

PP = Protége filet fileté Male / Pin-threaded Thread Protector
PB = Protege filet fileté Femelle / Box-threaded Thread Protector*

Cylin- Code Code Longueur

2 entrées drique oD D utile

PP
PB

A

2 L 152 132 150

X

ID Make-up

- (6]
2-entry Cylindrical Code Code Length

K = Gauche / Left
R = Droite / Right

Nb d’entrées

rgetl)/ CodeOD/ IDréel/ CodelD/ du filetage
real OD OD Code real ID ID Code No. th_read
entries
88.9 089 69 069 1
101.6 102 82 082 2
108* 108 88 088 2
114.3 114 94.3 094 2
133 133 113 113 2
139.7 140 119.7 120 2
152.4 152 1324 132 2
165* 165 145 145 2
177.8 178 157.8 158 2
193.7 193 173.7 173 2
203 203 181 181 2
219.1 219 199.1 199 2

* OD peu courants / Uncommon OD

(===}

TUBAGES OD 3 ENTREES / 3-ENTRY OD CASINGS

C = Court/ Short
L =Long/ Long

Code Code Longueur

oD ID utile
K C PP C*¥
R L 1778 148 100 pg | L*

oD ID Make-up
Code Code Length

* Uniquement pour OD conique 177.8 /

C = Conique / Conical Only for conical OD 177.8

L = Cylindrique / Cylindrical

Nb d’entrées

rgel:l)/ CodeOD/ IDréel/ CodelD/ du filetage
real OD OD Code real ID ID Code No. thlread
entries

88.9 089 64 064 1
101.6 102 74 074 3
108* 108 82 082 3
114.3 114 88 088 3
127* 127 105 105 3
133 133 108 108 3
152.4 152 128 128 3
177.8 court 178 148 148 3
177.8 178 148 148 3
177.8 long 178 148 148 3
203 203 172 172 3
219 219 188 188 3

autres filetages sur demande / other threads available on request
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2= OVERBURDEN DRILLING

Couronnes 0OD a prismes (PT)
Overburden Crown Bits with Prisms (PT)

carbure de tungsténe /
tungsten carbide

FORAGE DES TERRAINS DE SURFACE

Standard = Filetage Méale / Pin Thread

PROPRIETES PHYSIQUES ET MATERIAU / PHYSICAL PROPERTIES & MATERIAL :
42 Cr Mo 4 (support / body)

Limite élastique Limite a la rupture
Minimum Yield Ultimate Tensile Strength
550 MPa 800 — 950 MPa

NOMENCLATURE, CODIFICATION / NOMENCLATURE AND CODIFICATION

@ Extérieur J Intérieur

Type de Tubage en mm en mm

@ Tubage

R 2 L 1 4 2 1 1 3 1 3 3

Tube Type Exlternal 2 In_temal 2 Casing Diameter
in mm in mm
Types gdint QDtube Types
Type de Tubage / Tube Type yp P
35 63
KL Filetage cylindrique a gauche 3 entrées 50 76 KL
3-entry cylindrical LH thread 64 90 RL
74 102
RL Filetage cylindrique a droite 3 entrées 82 108
3-entry cylindrical RH thread
. . R . KC OD conique 88 114
KC gllet?ge conlqrﬁ: tgﬂ}aucze 3 entrées RC Conical OD 108 133
-entry conica rea 128 152
RC Filetage conique a droite 3 entrées 148 178
3-entry conical RH thread 162 191
KoL Filetage cylindrique a gauche 2 entrées 172 203 K2L
2-entry cylindrical LH thread 188 219 R2L
. —_ . . . 35 63
Filetage cylindrique a droite 2 entrées
R2L e o 50 76
2-entry cylindrical RH thread KL OD cylindrique
RL Cylindrical OD 64 90
74 102
82 108

Autres filetages sur demande / Other threads on request

Allongement
Elongation

13%

Type

Type

OD cylindrique
Cylindrical OD

OD cylindrique
2 entrées
Cylindrical OD
with 2 entries

Jint
88
108
128
148
187
63
82
88
94
113
120
132
145
158
174
181
199

J tube
114
133
152
178
219
90
102
108
114
133
140
152
165
178
194
203
219

(==



Couronnes OD a prismes
Haute Résistance (PTHR)

High Resistance Overburden Crown bits with

Prisms (PTHR)

sections de passage pour

> de p Prismes montés =
cuttings importantes / radialement pour .|
large cutting ejection renforcement du ;
clearance diamétre extérieur /
Radially-set Prisms
reinforce external
crown diameter
=
i
-
m |
carbure de tungstene /- giangard = Filetage Male / Pin Thread
tungsten carbide
PROPRIETES PHYSIQUES ET MATERIAU / PHYSICAL PROPERTIES & MATERIAL :
42 Cr Mo 4 (support / body)
Limite élastique Limite a la rupture Allongement
Minimum Yield Ultimate Tensile Strength Elongation
550 MPa 800 — 950 MPa 13%
NOMENCLATURE, CODIFICATION / NOMENCLATURE AND CODIFICATION
@ Extérieur @ Intérieur
Type de Tubage en mm en mm @ Tubage Type
R 2 L 1 4 2 1 173 1 3 3 P | T|H|R
Tube Type Exlternal 2 In?ernal % Tube Diameter Type
in mm in mm
T Jdint Otub T @int QDtub
Type de Tubage / Tube Type = S BEES ko ube
35 63 88 114
i indri > A 50 76 108 133
KL Filetage cyllnd_rlque a gauche 3 entrées KL OD cylindrique
3-entry cylindrical LH thread 64 90 RL Cylindrical OD 128 152
Filetage cylindrique a droite 3 entrées I 102 148 178
RL 3-entry cylindrical RH thread 82 108 167 219
. . R ] KC OD conique 88 114 63 90
KC gllet?ge conlq:JE: t?;aucze 3 entrées RC Conical OD 108 133 82 102
-entry conica rea 128 152 88 108
Filetage conique a droite 3 entrées 148 178 94 114
e 3-entry conical RH thread
y 162 191 0D cylindrique 113 133
koL Filetage cylindrique & gauche 2 entrées 172 203 KaL 2 entrées 120 140
2-entry cylindrical LH thread 188 219 R2L  Cylindrical OD 132 152
Filetage cylindrique a droite 2 entrées 35 &3 i enies 145 165
i ylindriqu i
R2L 5 entry cylindrical RH thread KL  ODoylndrique 0 ° 1?2 gi
RL  Cylindricalop %4 90
74 102 181 203
82 108 199 219

Autres filetages sur demande / Other threads on request

28
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OVERBURDEN DRILLING

Couronnes 0D a boutons ronds (BT) ou balistiques (BB)
Overburden Crown Bits with Round Buttons (BT) or Ballistic

Buttons (BB)

carbure de tungsténe /
tungsten carbide

Boutons montés en oblique
pour renforcement du
diamétre extérieur /
Oblique-set buttons reinforce
external crown diameter

Standard = Filetage Male / Pin Thread

PROPRIETES PHYSIQUES ET MATERIAU / PHYSICAL PROPERTIES & MATERIAL :
42 Cr Mo 4 (support / body)

Limite élastique Limite a la rupture
Minimum Yield Ultimate Tensile Strength
550 MPa 800 — 950 MPa

NOMENCLATURE, CODIFICATION / NOMENCLATURE AND CODIFICATION

@ Extérieur @ Intérieur
Type de Tubage e — S— @ Tubage Type
B T
R 2/ L 14 21 1 3 1 33
B B
Tube Type Ex'ternal e In?ernal z Tube Diameter Type
in mm in mm
T Jdint O tub T
Type de Tubage / Tube Type oo [ ube  Types
35 63
KL Filetage cylindrique a gauche 3 entrées 50 76 KL
3-entry cylindrical LH thread 64 90 RL
. — . . . 74 102
RL Filetage cylindrique a droite 3 entrées 82 108
3-entry cylindrical RH thread
. ) . . KC OD conique 88 114
KC Filetage conique & gauche 3 entrées RC Conical OD 108 133
3-entry conical LH thread 128 152
RC Filetage conique a droite 3 entrées 148 178
3-entry conical RH thread 162 191
KoL Filetage cylindrique a gauche 2 entrées 172 203 KaL
2-entry cylindrical LH thread 188 219 R2L
RoL Filetage cylindrique a droite 2 entrées 3 &3
2-entry cylindrical RH thread KL OD cylindrique 0 6
RL  Cylindricalop %4 90
74 102
82 108

Autres filetages sur demande / Other threads on request

Allongement
Elongation

13%

Boutons Ronds /
Round Buttons

Boutons Balistiques /
Ballistic Buttons

Jint @ tube
88 114
OD cylindrique 108 133
Cylindrical OD 20 2
148 178
187 219
63 90
82 102
88 108
94 114
OD cylindrique 113 133
2 entrées 120 140

Cylindrical OD 132 152
with 2 entries 145 165

158 178
174 194
181 203
199 219
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OVERBURDEN DRILLING

Couronnes 0OD Haute Résistance a boutons
ronds (BTHRY) ou balistiques (BBHR) m

High Resistance Overburden Crown Bits with Round Buttons
(BTHR) or Ballistic Buttons (BBHR)

sections de passage pour
cuttings importantes /

large cutting ejection .
Prismes montés

g clearance
- T radialement pour
° B Jﬁ renforcement du diamétre
av - b = s extérieur /
L f ~ . . Radially-set Prisms
-'ml'%'{ i g M \‘5 i reinforce external crown
11 v ; diameter
oW L
- W f
g ¥ =
w " !
< .}h carbure de tungsténe /

tungsten carbide Standard = Filetage Male / Pin Thread

PROPRIETES PHYSIQUES ET MATERIAU / PHYSICAL PROPERTIES & MATERIAL :
42 Cr Mo 4 (support / body)

Limite élastique Limite a la rupture Allongement
Minimum Yield Ultimate Tensile Strength Elongation
550 MPa 800 — 950 MPa 13%

NOMENCLATURE, CODIFICATION / NOMENCLATURE AND CODIFICATION

@ Extérieur J Intérieur Boutons Ronds
Type de Tubage @ Tubage RS Haute Résistance /

en mm en mm
High Resistance

B T H R Round Buttons
R e L 1 4 2 1 1 3 1 3 3 B B H R Boutons Balistiques
Haute Résistance/
High Resistance
Tube Type Exi;errgil c Initﬁrrr;ilwﬂ Tube Diameter Type Ballistic Buttons
T Jdint O tub T Jint JDtub
Type de Tubage / Tube Type ypes n uoe ypes n ube
35 63 88 114
KL Filetage cylind_rique a gauche 3 entrées 50 76 KL OD cylindrique 1(2): 122
3-entry cylindrical LH thread 64 90 RL Cylindrical OD
. — . . . 74 102 148 178
RL Filetage cylindrique a droite 3 entrées 82 108 187 219
3-entry cylindrical RH thread
. . R ] KC OD conique 88 114 63 90
ke Filetage conique & gauche 3 entrées RC Conical OD 108 133 82 102
3-entry conical LH thread 128 152 88 108
RC Filetage conique a droite 3 entrées 148 178 94 114
3-entry conical RH thread 162 191 s 113 133
OD cylindrique
KoL Filetage cylindrique a gauche 2 entrées 172 203 KaL 2 enFrées 120 140
2-entry cylindrical LH thread 188 219 R2L  Cylindrical OD 132 152
35 63 with 2 entries 145 165
ROL Filetage cylmd_rlque a droite 2 entrées o 50 76 158 178
2-entry cylindrical RH thread KL OD cylindrique 174 194
RL Cylindrical OD 64 90 o
74 102 181 203
82 108 199 219

Autres filetages sur demande / Other threads on request
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2= OVERBURDEN DRILLING

Couronnes 0D a Chisels (CT)
Overburden Chisel Bits

carbure de tungsténe /
tungsten carbide

FORAGE DES TERRAINS DE SURFACE

Standard = Filetage Méale / Pin Thread

PROPRIETES PHYSIQUES ET MATERIAU / PHYSICAL PROPERTIES & MATERIAL
42 Cr Mo 4 (support / body)

Limite élastique Limite a la rupture
Minimum Yield Ultimate Tensile Strength
550 MPa 800 — 950 MPa

NOMENCLATURE, CODIFICATION / NOMENCLATURE AND CODIFICATION

@ Extérieur J Intérieur

Type de Tubage en mm en mm

@ Tubage

R 2 L 1 4 2 1 1 3 1 3 3

External @ Internal @

Tube Type . . Tube Diameter
in mm in mm
Types gint QDtube Types
Type de Tubage / Tube Type s : . i
35 63
KL Filetage cylindrique a gauche 3 entrées 50 76 KL
3-entry cylindrical LH thread 64 90 RL
74 102
RL Filetage cylindrique a droite 3 entrées 82 108
3-entry cylindrical RH thread
_ _ . ) KC OD conique 88 114
KC gllert]?rge cch]mqllJﬁ: tgr]]a:ucze 3 entrées RC Conical OD 108 133
-entry conica ea 128 152
RC Filetage conique a droite 3 entrées 148 178
3-entry conical RH thread 162 191
KoL Filetage cylindrique a gauche 2 entrées 172 203 K2L
2-entry cylindrical LH thread 188 219 R2L
) — . . . 35 63
RoL Filetage cylindrique a droite 2 entrées 50 76
2-entry cylindrical RH thread KL OD cylindrique
RL  Cylindricalop 4 %0
74 102
82 108

Autres filetages sur demande / Other threads on request

Allongement
Elongation

13%

Type

Type

OD cylindrique
Cylindrical OD

OD cylindrique
2 entrées
Cylindrical OD
with 2 entries

Jint
88
108
128
148
187
63
82
88
94
113
120
132
145
158
174
181
199

d tube
114
133
152
178
219
90
102
108
114
133
140
152
165
178
194
203
219

=31



Couronnes 0D a Chisels Haute
Résistance (CTHR)

High Resistance Overburden Chisel bits (CTHR)

sections de passage pour
cuttings importantes /

large cutting ejection

B clearance

Prismes montés
radialement pour
renforcement du
diameétre extérieur /
Radially-set Prisms
reinforce external
crown diameter

]

>

-

carbure de tungsténe /
tungsten carbide

Standard = Filetage Male / Pin Thread

PROPRIETES PHYSIQUES ET MATERIAU / PHYSICAL PROPERTIES & MATERIAL :
42 Cr Mo 4 (support / body)

Limite élastique Limite a la rupture Allongement
Minimum Yield Ultimate Tensile Strength Elongation
550 MPa 800 — 950 MPa 13%
NOMENCLATURE, CODIFICATION / NOMENCLATURE AND CODIFICATION
@ Extérieur @ Intérieur
Type de Tubage en mm en mm @ Tubage Type
R 2 L 1 4 2 17313 |3|C|T|H|R
Tube Type Ex.ternal 2 In?ernal 2 Tube Diameter Type
in mm in mm
Types Jint QDtube Types
Type de Tubage / Tube Type e P
35 63
Filetage cylindrique a gauche 3 entrées 50 76 "
KL A KL OD cylindrique
3-entry cylindrical LH thread 64 90 RL Cylindrical OD
74 102
RL Filetage cylindrique a droite 3 entrées 82 188
3-entry cylindrical RH thread
. ‘ . . KC OD cénique 88 114
KC gllet?ge conlq:,iﬁ: tg%aucge 3 entrées RC Conical OD 108 133
-entry conica rea 128 152
RC Filetage conique a droite 3 entrées 148 178
3-entry conical RH thread 162 191 O elilee
koL Filetage cylindrique & gauche 2 entrées 172 203 K2L 2 entrées
2-entry cylindrical LH thread 188 219 R2L Cyllndncal QD
with 2 entries
. - . . . 35 63
RoL Filetage cy_Imd_nque a droite 2 entrées 50 76
2-entry cylindrical RH thread KL OD cylindrique 64 %
RL Cylindrical OD
74 102
82 108

Autres filetages sur demande / Other threads on request
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Jint
88
108
128
148
187
63
82
88
94
113
120
132
145
158
174
181
199

J tube
114
133
152
178
219
90
102
108
114
133
140
152
165
178
194
203
219



OVERBURDEN DRILLING

Couronnes 0D Carbodrill (CCD)
Carbodrill Overburden Crown bits (CCD)

o

Standard = Filetage Méale / Pin Thread

PROPRIETES PHYSIQUES ET MATERIAU / PHYSICAL PROPERTIES & MATERIAL :
ST52 (support / body)

Limite élastique Limite a la rupture Allongement
Minimum Yield Ultimate Tensile Strength Elongation
470 MPa 470 — 650 MPa 17%

NOMENCLATURE, CODIFICATION / NOMENCLATURE AND CODIFICATION

@ Extérieur J Intérieur

Type de Tubage en mm en mm

@ Tubage Type

R 2 L 1 4 2 1 1 3 1 3 3 €C C D

Tube Type Ex_ternal 2 In_ternal Z Tube Diameter Type
in mm in mm
Types Jint Gtube  Types Jint @ tube
Type de Tubage / Tube Type i o

35 63 88 114
KL Filetage cylindrique a gauche 3 entrées 50 76 KL OD cylindrique 108 133
3-entry cylindrical LH thread 64 90 U 128 152

yey RL  Cylindrical OD
Filetage cylindrique a droite 3 entrées I 102 148 178
R 3-entry cylindrical RH thread 82 108 187 219
. . R ] KC OD conique 88 114 63 90
KC Filetage conique a gauche 3 entrées RC Conical OD 108 133 82 102
3-entry conical LH thread 128 152 88 108
RC Filetage conique a droite 3 entrées 148 178 94 114
3-entry conical RH thread R 113 133

162 191 OD cylindrique
koL Filetage cylindrique a gauche 2 entrées 172 203 KaL 2 entrées 120 140
2-entry cylindrical LH thread 188 219 R2L Cylindrical OD 132 152
Filetage cylindrique a droite 2 entrées 3 63 i enies 145 165
R2L ge cylinariq 50 76 158 178
2-entry cylindrical RH thread KL OD cylindrique 174 194

RL Cylindrical OD 64 90 9

74 102 181 203
82 108 199 219

Autres filetages sur demande / Other threads on request
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OVERBURDEN DRILLING

Trilames OD (DRA)
Overburden Drag bits (DRA)

plaquette de carbure
de tungsténe /
tungsten carbide
inserts

Standard = Filetage Male / Pin Thread

PROPRIETES PHYSIQUES ET MATERIAU / PHYSICAL PROPERTIES & MATERIAL :
42 Cr Mo 4 (support / body)

Limite élastique Limite a la rupture Allongement
Minimum Yield Ultimate Tensile Strength Elongation
550 MPa 800 — 950 MPa 13%

NOMENCLATURE, CODIFICATION / NOMENCLATURE AND CODIFICATION

Type de @ Extérieur
Tubage en mm

K € 1 4 5 DR A 1 3 3 C T

@ Tubage Type

External @

Tube Type in mm Tube Diameter Type
Types QD tube  Types J tube
Type de Tubage / Tube Type yp yp
63 114
KL Filetage cylind_rique a gauche 3 entrées 76 KL OD cylindrique 122
3-entry cylindrical LH thread 19002 RL Cylindrical OD o
RL Filetage cylindrique a droite 3 entrées 108 219
3-entry cylindrical RH thread
KC OD cbnique 114 90
KC Filetage conique a gauche 3 entrées RC Conical OD 133 102
3-entry conical LH thread 152 108
Filetage conique a droite 3 entrées 178 114
RE 3-entry conical RH thread
y 191 OD cylindrique 133
koL Filetage cylindrique & gauche 2 entrées 203 K2L 2 entrées 140
2-entry cylindrical LH thread 219 R2L  Cylindrical OD 152
63 with 2 entries 165
Filetage cylindrique a droite 2 entrées
R2L 2 A 76 178
-entry cylindrical RH thread KL OD cylindrique 194
RL Cylindrical OD 90 o
102 203
108 219

Autres filetages sur demande / Other threads on request
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Outils Perdus et d’ancrages (ANBIT)

FORAGE DES TERRAINS DE SURFACE

OVERBURDEN DRILLING

Lost and Anchoring bits (ANBIT)

A

carbure de tungsténe /
tungsten carbide

Standard = Filetage Femelle / Box Thread

PROPRIETES PHYSIQUES ET MATERIAU / PHYSICAL PROPERTIES & MATERIAL :
C45 (support / body)

Limite élastique
Minimum Yield
380 MPa

NOMENCLATURE, CODIFICATION / NOMENCLATURE AND CODIFICATION

Code
Code
0H55
0H64
HO080
HO090
H092
H100
H112
H120
H145
0P90
P100
RT70

Ouitil d'ancrage

A N B |

Type
Type
H 55
H 64
H 80
H 90
H 92
H 100
H 112
H 120
H 145
P 90
P 100
RT 70

Anchoring Bit

Application
Use

Systeme OD
Overburden
System

Code
Code
C063
C076
C089
Cc102
Cc108
C114
C133
C152
C178
C191
C203
C219

Autres filetages sur demande / Other threads on request

Limite a la rupture
Ultimate Tensile Strength

570 - 720 MPa

@ Extérieur
en mm

T 7

External @
in mm

OD conique
Conical OD

5

Type de filetage

H

Code
Code
L063
LO76
L089
L102
L108
L114
L133
L152
L178
L219
S089
S$102

T 0 O

Thread Type

oD
cylindrique
Cylindrical

oD

OD spéciaux
Special OD

Allongement
Elongation

16%

LH=Gauche
RH=Droite

L H

Left Hand
Right Hand

Code

Code

R089

R102

R108

R114

R133 0D cylindrique
R140 2 entrées
R152 Cylindrical OD
R165 with 2 entries
R189

R194

R203

R219
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OVERBURDEN DRILLING

Sabots d’Entrainement (ODEN)
et Outils Perdus (ODOP)
Shoe Drives (ODEN) and Lost Bits (ODOP)

/ Standard = Filetage
Male / Pin Thread

Sabots
d'entrainement /
Drive shoes
ODEN
N >~
Outils perdus /
Lost bits
oboP
type CN ou BT type CT type PL
PROPRIETES PHYSIQUES ET MATERIAU / PHYSICAL PROPERTIES & MATERIAL :
34 Cr Ni Mo 6 (Sabots d'entrainement uniquement / Drive Shoes only)
Limite élastique Limite a la rupture Allongement
Minimum Yield Ultimate Tensile Strength Elongation
600-700 MPa 900 — 1200 MPa 12%

NOMENCLATURE, CODIFICATION / NOMENCLATURE AND CODIFICATION

SABOTS D'ENTRAINEMENT / DRIVE SHOES

Sabot o - LH=Gauche
d'entrainement e s ek FibEe RH=Droite
ODEN PL 0OOO C 17 3 3 L H
: - Left Hand
Drive Shoe Type Thread Type Right Hand
Type d'outil perdu / Type of Lost Bit
Codification Types de
Pointe en Croix Conique Filetages Filetages
sans boutons / Thread Code Thread Type
CN Conical Cross Point C063
without buttons Co76
BT Pointe a Boutons / €089
Button Point C102
Pointe T Chisel / clo8
ointe Type Chise .
CT et . C114 OD cbnique
Chisel-Type Point c133 Conical OD
PL Pointe Lisse / C152
Smooth Point c178
N C191
* Le sabot d'entrainement pour CN ou €203
BT sera le méme : utiliser la
codification CN. €219

*

CN and BT tools can use the same
drive shoe. Use code CN.

** e sabot d'entrainement ne dépend pas du diametre extérieur de
I'outil perdu mais uniquement du type de tubage.

** Drive Shoe does not depend on external diameter of the Lost Bit
but only on Casing Type.
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OUTILS PERDUS / LOST BITS

@ Extérieur en

Outil Perdu  Type - Taille de filetage
ODOP PL 136 0/ 1/3|3
Lost Bit Type Ex_ternal e Thread Size***
in mm
Codification Types de Codification Types de
Filetages Filetages Filetages Filetages
Thread Code Thread Type Thread Code Thread Type
L063 R089
LO76 R102 OD cylindrique
L089 R108 2 entrées
L102 R114 Cylindrical OD
R133 with 2 entries
L108 OD cylindrique
L114 Cylindrical OD R140
1133 R152
L152 R165 OD cylindrique
R189 2 entrées
L178 R194 Cylindrical OD
L219 R203 with 2 entries
R219

Autres filetages sur demande / Other threads on request

*** | e type de filetage n'est pas précisé puisque c'est uniquement
la taille de I'OD qui définit la taille de I'outil perdu

*** The thread type is not specified since the size of the lost bit is
determined only by the size of the OD
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FORAGE DES TERRAINS DE SURFACE
OVERBURDEN DRILLING

Outils Pleins a Boutons Ronds (BT)
ou Balistiques (BB)

Bits with Round Buttons (BT)
or Ballistic Buttons (BB)

Standard = Filetage Male / Pin Thread

PROPRIETES PHYSIQUES ET MATERIAU / PHYSICAL PROPERTIES & MATERIAL :
42 Cr Mo 4 (support / body)

Limite élastique Limite a la rupture Allongement
Minimum Yield Ultimate Tensile Strength Elongation
550 MPa 800 — 950 MPa 13%

NOMENCLATURE, CODIFICATION / NOMENCLATURE AND CODIFICATION

@ Extérieur

carbure de tungsténe /
tungsten carbide

Type de Tubage S — @ Tubage Type
Boutons Ronds /
B T Round Buttons
R 2| L |14, 2|B|I [T|1]|3]|3
B B Boutons Balistiques /
Ballistic Buttons
Tube Type S Tube Diameter Type
yp o yp:
Types J tube Types @ tube
Type de Tubage / Tube Type
63 114
; indri 2 2 76 133
KL Filetage cyllnd_rlque a gauche 3 entrées KL OD cylindrique 152
3-entry cylindrical LH thread 90 RL Cylindrical OD 5
. - R . . 102 178
RL Filetage cylindrique a droite 3 entrées 108 219
3-entry cylindrical RH thread
_ _ . . KC OD cénique 114 90
KC Filetage conique a gauche 3 entrées RC Conical OD 133 102
3-entry conical LH thread 152 108
Filetage conique a droite 3 entrées 178 114
NS 3-entry conical RH thread
Y 191 OD cylindrique 133
koL Filetage cylindrique & gauche 2 entrées 203 K2L 2 entrées 140
2-entry cylindrical LH thread 219 R2L  Cylindrical OD 152
63 with 2 entries 165
Filetage cylindrique a droite 2 entrées
R2L o 76 178
2-entry cylindrical RH thread KL OD cylindrique o)
RL  Cylindricalop 29
102 203
108 219

Autres filetages sur demande / Other threads on request
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OVERBURDEN DRILLING

Outils Pleins en Croix (CT)
Cross bits (CT)

carbure de tungsténe /
tungsten carbide

Standard = Filetage Méale / Pin Thread

PROPRIETES PHYSIQUES ET MATERIAU / PHYSICAL PROPERTIES & MATERIAL :
42 Cr Mo 4 (support / body)

Limite élastique Limite a la rupture Allongement
Minimum Yield Ultimate Tensile Strength Elongation
550 MPa 800 — 950 MPa 13%

NOMENCLATURE, CODIFICATION / NOMENCLATURE AND CODIFICATION

@ Extérieur
Type de Tubage en mm @ Tubage Type
R 2|L|1/4 /2 B|I | T|1,3]3|C|T
External @ :
Tube Type in mm Tube Diameter Type
Types @ tube Types J tube
Type de Tubage / Tube Type yp yp
63 114
; indri > A 76 133
KL Filetage cyllnd_rlque a gauche 3 entrées KL OD cylindrique
3-entry cylindrical LH thread 90 RL Cylindrical OD 152
: —_ R . . 102 178
RL Filetage cylindrique a droite 3 entrées 108 219
3-entry cylindrical RH thread
. o ] KC OD conique 114 90
KC glletage conique & gauche 3 entrées RC Conical OD 133 102
-entry conical LH thread 152 108
RC Filetage conique a droite 3 entrées 178 114
3-entry conical RH thread 191 Lo 133
OD cylindrique
koL Filetage cylindrique & gauche 2 entrées 203 K2L 2 entrées 140
2-entry cylindrical LH thread 219 R2L Cyllndncal QD 152
. o . . ] 63 with 2 entries 165
Filetage cylindrique a droite 2 entrées
R2L o 76 178
2-entry cylindrical RH thread KL OD cylindrique 194
RL Cylindrical OD 90 o
102 203
108 219

Autres filetages sur demande / Other threads on request
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